
 

  



 

   

 

 

 

 المشاركات فً حل المسائل

 

الاندلس   / نرمٌن عبد العزٌز  ث             71/          غزٌل الشرٌف ث61/   سحر فلمبان ث       

النهى/            إٌمان الدهشان ث52/      خلود عشمٌل    ث20/     سمٌرة الزهرانى ث  

  29/               فاطمة عجلان  ث88/        عائشة الثنٌان ث55/     نجلاء الفدعانى ث

           43/               جازٌه الشطٌرى ث43/          هدى سنى  ث29/نور باخشوٌن ث

             

 تدقٌق ومراجعة 

 مشرفات الفٌزٌاء بمكتب شمال جدة 

 آمال محمد رٌس     بسمة السٌد معتوق مجاهد     عبٌر حسن قاروت      منال محارب عامر 

 مشرفة الفٌزٌاء بمكتب الجنوب الشرقً 

 هدى على الغامدي 

 



 

 

 

 

 

 

  

 إلً كل من أضاء بعلمه عقل غٌره أو هدى بالجواب الصحٌح حٌرة سائلٌه

 فأظهر بسماحته تواضع العلماء  وبرحابته سماحة العارفٌن

من قدمن الكثٌر  ٌا, الوجه المفعم بالعطاء .  شعلة الذكاء والنور معلمات الفٌزٌاء إلى

.باذلات جهوداً كبٌرة فً بناء جٌل الغد لتبعث الأمة من جدٌد   

ربما دون أن , من زرعوا التفاؤل فً دربنا وقدموا لنا المساعدات والتسهٌلات إلى

 ٌشعروا بدورهم بذلك

أخواتنا  مساعدة فً نكون قد ساهمنا أن راجٌن من الله إٌاههذا عملنا نهدٌكم 

  ونسأل الله عز وجل أن ٌجعل هذا العمل خالصاً لوجهه الكرٌمالمعلمات

 

                                                                          فرٌق العمل 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ومعلم الحكمة ....  الإنسانوخالق القلم و ... منزل القرآن ....الرحمن .... حمداً لله 

والصلاة والسلام على من أرسل .. والبٌان حمداً ٌلٌق بجلالة وسلطانة العظٌم المنان 

 وعلى آله وصحبه وزوجاته وسلم ..للعلم والحكمة ترجمان وبشٌراً ونذٌراً للثقلان 

 تسلٌماً كثٌراً 

 الفٌزٌاء عملنا هذا بتهنئة جمٌع الزمٌلات فً المٌدان التعلٌمً اتنستهل نحن مشرف

حٌث نبدأ خطوات جدٌدة ....والتربوي مشرفات ومعلمات وكل عام والجمٌع بخٌر 

 فً سنته الأولى بعد تطوٌره الثالث ثانوي علمً هذا العام  مع كتاب الفٌزٌاء للصف 

 طرٌق تفعٌل عملٌة التعلٌم و التعلم  , وتحفٌز المعلمات والمتعلمات فًكخطوة رائدة 

هذه .. وتنمٌة مهاراتهن اللازمة للحصول على مزٌد من الخبرات العلمٌة والعملٌة 

الخطوة التً اعتنت بتفعٌل المجال التطبٌقً للعلم وزٌادة العناٌة بمهاراته العلمٌة 

 الممارسة من قبل المتعلمٌن أنفسهم حٌث تعزز الثقة لدٌهم وتزٌد الأنشطةوإبراز 

علاقتهم وثقتهم بالعلم الذي ٌتعلمونه , فكان واضحا ذلك فً اشتمال الكتاب علً 

العدٌد من المسائل الفٌزٌائٌة بمستوٌات مختلفة ومتنوعة لكافة المستوٌات وبعد 

 خلال ورشة عمل تم عقدها مناطلاعنا على تلك المسائل بمشاركة معلمات الفٌزٌاء 

لمناقشة احتٌاجات المعلمات والمتعلمات فً هذا الجانب من الكتاب والذي على 

.  لتبسٌط خطوات حل تلك المسائل لمساعدة المعلماتدلٌل ضوءه  تم إخراج هذا ال  

 من المعلمات والمشرفات بالنقد البناء وبالرأي ٌلات كما نستجٌب لاقتراحات الزم
 باسم الغٌر أو المتاجرة  تجبٌرهونرجو عدم التعدٌل فً هوٌة العمل أو .  المخلص 

  فهو عمل لوجه الله تعالً نسأل الله التوفٌق للجمٌعفٌه
 

 

                                                                      فرٌق العمل 

 



 

 

 

 

 

 

 

 إهداء 

 مقدمة 

الكهرباء الساكنة : الفصل الأول   

المجالات الكهربائٌة : الفصل الثانً   

الكهرباء التٌارٌة : الفصل الثالث   

دوائر التوالً والتوازي الكهربائٌة : الفصل الرابع   

المجالات المغناطٌسٌة : الفصل الخامس   

الحث الكهرومغناطٌسً: الفصل السادس   

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

الشحنة الكهربائٌة : الدرس الأول   

  القوى الكهربائٌة: الدرس الثانً 

 

 

1 الفصل  
 

 

 

 الكهرباء الساكنة



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(1) 

  :رحذَذ اردبٓ اىَدبه اىنهشثٍ اىَؤثش ػيً شحْخ

أٌ رزحشك اىشحْخ : رزدبرة اىشحْزبُ   (    )   ٍىخجخ صبحجخ اىَدبهىَدبه شحْخ   (      )إرا دخيذ شحْخ عبىجخ  (1

 .ّشعٌ عهٌ خبسج ٍِ اىشحْخ صبحجخ اىَدبه ثبردبٓ اىشحْخ اىغبىجخ  اىَىخجخ صبحجخ اىَدبه ثبردبٓ اىشحْخ اىغبىجخ ؛

 

 

 

 

 

 

 

أٌ رزحشك اىشحْخ : فئّهَب رزْبفشاُ  (   )     ٍىخجخ صبحجخ اىَدبهىَدبه شحْخ (  )     إرا دخيذ شحْخ ٍىخجخ (2

  .ّشعٌ عهٌ خبسج ٍِ اىشحْخ صبحجخ اىَدبه ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ.صبحجخ اىَدبه ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

فئُ اىشحْخ صبحجخ  (    )     ٍىخجخ صبحجخ اىَدبهىَدبه شحْخ (   )   و أخشي عبىجخ  (      )إرا دخيذ شحْخ ٍىخجخ (3

وثبردبٓ اىشحْخ اىغبىجخ ثحُث ّشعٌ عهَُِ  خبسخُِ ٍِ اىشحْخ صبحجخ .اىَدبه رزحشك ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ 

 .اىَدبه ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ وثبردبٓ اىغبىجخ 

 

 

 

 

 

    )       (  ٍىخجخ صبحجخ اىَدبهىَدبه شحْخ (      )و شحْزُِ عبىجزُِ   (      )إرا دخيذ شحْخ ٍىخجخ (4

وثبردبٓ اىشحْزُِ .أٌ اىشحْخ صبحجخ اىَدبه رزحشك ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ : فئّهَب رزْبفشاُ 

اىغبىجزُِ ثحُث ّشعٌ عهٌ خبسج ٍِ اىشحْخ صبحجخ اىَدبه ثؼُذا ػِ اىشحْخ اىَىخجخ وعهَُِ ثبردبٓ 

 .اىشحْزُِ اىغبىجزُِ 

  

 
F1 
 
 

 
 
 

 
F2 
 
 

 
 
 

 
F1 
 
 

 
 
 

 
F1 
 
 

 
 

 
F2 
 
 

 
 
 

 
F2 
 
 

 
 
 

 
F3 
 
 

 
 
 

 
F1 

 
 

 
 
 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(2) 

:ٍشاخؼخ ( 1 - 1) 
 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(4 إ٠ُ (1ٖٓ سهْ 

 

 

 

5)   

 

 

 

 

 رزدَغ اىشحْبد اىَخبىفخ ػيً اىطشف اىقشَت 

 ٍِ اىقعُت اىَشحىُ و اىَشبثهخ فٍ اىطشف اىجؼُذ

 

 

 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ  (6

 

 

 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (7

 

 

 :ٍغبئو رذسَجُخ

  

 

8) r = 0.03 m          ,          4

1q   2  10  C            ,           
4

2q   8.0  10  C  

   F  = ??     

1 2

2

q  q
F  K 

r
     

9 4 4

2

9.0  10   2.0  10  8.0  10
F  

( 0.30 )

     
  

F = 1600 × 10 = 16000 

(or) 

F = 1.6 × 10
4
 N   

  اُزلآظُؾظخ

 هؼ٤ت كِض١ ؽش٣ش

- - -            + + + + + + 

  اُزلآظثؼذ

٣ظجؼ اُوؼ٤ت اُلِض١ 

 ٓشؾٕٞ ثشؾ٘خ ٓٞعجخ

+ + + 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(3) 

9) 6

1q  6.0  10  C        ,      F = 65 N      ,      r = 0.05 m       ,        

1 2

2

q  q
    F  K 

r
  

2 2

2 6 9

1

F r 65  ( 0.05 )
q    

q  K 6.0  10   9.0  10


 

  
         

3
6

2 3

65  2.5  10 162.5
q      10

54  10 54


 

  
      

 

6

2q  3.0  10  C            

 

 

 

10) B = 1.0 × 10
2
  N ك٢ FA         ,        C = 9.0 × 10  Nك٢ FA          ,         F=  130  Nأُؾظِخ 

θ = 42°   ػ٠ِ أُؾٞس اُغ٢٘٤ اُغبُت ٌُٖ
 

 

 

 

 

 

F = 130  N  42° كٞم أُؾٞس اُغ٢٘٤ اُغبُت ثضا٣ٝخ  

  
 

 

 : ثؾ٤ش ٣ٌٕٞ m الأثؼبد ك٢ أُغأُخ رؼذٍ إ٠ُ ٝؽذح :ٍلاحظخ  (11

ra c = 0.80 m       ,           ra b = 0.60 m 
6

Cq  + 4.0  10  C     ,    6

Bq   3.6  10  C      ,    6

Aq  + 2.0  10  C  
 

 

 

 

  :A ك٢ Bؽغبة اُوٞح أُؤصشح ٖٓ 

FA ك٢ B = 
A B

2

ab

q  q
K 

r
 

 ثبرغبٙ ا٤ٔ٤ُٖ 

  :A ك٢ Cؽغبة اُوٞح أُؤصشح ٖٓ 

FA ك٢ C = A C

2

ac

q  q
K 

r
 

 ثبرغبٙ ا٤ُغبس

 ك٢ ارغبٙ ا٤ٔ٤ُٖ         C = 0.18 - 0.1125 = 0.068 N ك٢ B - FA ك٢ F = FAأُؾظِخ

2q   ??

6 6
9

2

2.0  10   3.6  10
 9.0  10     0.18 N

( 0.60 )

   
   

6 6
9

2

2.0  10   4.0  10
 9.0  10     0.1125 N

( 0.80 )

   
   

θ 

 أُؾظِخ

 أُوبثَ

 FA  ك٢  Bأُؾبٝس 

C   ك٢  FA 

C   ك٢  FA 

0.20 m 0.60 m 
Cq

 Bq
 

Aq
 

B   ك٢  FA 

0.80 m 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(4) 

12)   

     

 

 

FA ك٢ B = 
6  6 + 9

2

9.0  2.0  3.6  10 0.0648
    0.18 N

( 0.60 ) 0.36

   
 

 

 ثبرغبٙ ا٤ُغبس 

FA ك٢ C = 
6  6  9

2

9.0  3.6  4.0  10 0.1296
    3.24 N

( 0.20 ) 0.04

    
    ثبرغبٙ ا٤ٔ٤ُٖ  

 ٗؾٞ ا٤ٔ٤ُٖ        F = 3.24 - 0.18 = 3.06 = 3.1 Nأُؾظِخ

 

 

 :ٍغأىخ اىزحفُض  

 

 

1   هٟٞ اٌُٜشثبئ٤خ       (13 2
e 2

q  q
F  K 

r


  
 

1 2
g 2

m  m
F  G 

d


     
 هٞح اُغبرث٤خ

  ك٢ ؽبٍ اُزٞاصٕ  (1)
2

2 21 2
1 22 2

q  q m
  K    G         d   r  ,    q   q

r d
      

 2 2   Kq   G m   

 
2

2 m
q   G 

K
  

G
q  m 

K
  

11

9

6.67  10
q  m 

9.0  10




    
 

10 10q  0.8608  10  m  0.861  10  m      

 

 لإٔ ًِزب اُوٞر٤ٖ رز٘بعجبٕ ػٌغ٤بً ٓغ ٓشثغ أُغبكخ ًٔب إٔ qلا رؤصش أُغبكخ ك٢ ٓوذاس اُشؾ٘خ    (2)

 .أُغبكخ رخزظش 

 

(3)       q = 0.861 × 10
-10

 × 1.5 = 1.29 × 10
-10

 C   

C B A 

4.0 × 10
-6 

-3.6 × 10
-6 

2.0 × 10
-6 

 اىَُُِّحى  ّحى اىُغبس



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(5) 

  :ٍشاخؼخ  ( 1 - 2) 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(15 إ٠ُ (13ٖٓ سهْ 

 

 

16) (a)    اٌُشبف ٓزؼبدٍ ًٜشث٤بً ػ٘ذ ُٔظ اُوؼ٤ت أُٞعت ٌُِشبف ر٘زوـَ اُشؾ٘بد اُغبُجخ

ٖٓ اٌُشـبف إ٠ُ اُوؼ٤ت ٝ رظَ اُشؾ٘بد أُٞعجخ ػ٠ِ اٌُشبف اٌُٜشث٢ ٝ ثزُي ٣ظجؼ  (الاٌُزشٝٗبد)

 .ٓشؾٕٞ ثشؾ٘خ ٓٞعجخ ًٔب ك٢ اُشٌَ

 

 

 

 

 

 

(b)    ٣زْ روش٣ت اُوؼ٤ت اُغبُت دٕٝ رلآظ ٌُِشبف اٌُٜشث٢ ٓغ رٞط٤َ اٌُشبف ثبلأسع ٓٔب

 .٣ـؤد١ إ٠ُ رغشة الاٌُزشٝٗبد إ٠ُ الأسع ثؼذ رُي ٗلظَ اُزأس٣غ صْ ٗجؼذ اُوؼ٤ت 

 

 

 

 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(18 إ٠ُ (17ٖٓ سهْ 

  

 

19)     r 

 

  6

Aq  + 3  10    6

Bq  + 9  10  C 

  

FA ك٢ B = 
6 6

9A B

2 2

q  q  3  10   9  10
K   9  10  

r r

    
 

 

   

FB ك٢ A = 
6 6

9A B

2 2

q  q  3  10   9  10
K   9  10  

r r

    
    

 اُوٞربٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ك٢ أُوذاس ٝ ٓزؼبًغزبٕ ك٢ الارغبٙ لإٔ اُشؾ٘زبٕ ُٜب ٗلظ اُ٘ٞع . 

+ 

+ 

+ 

e
- 

 

+ 

+ 

+ 

رْزقو و رزغشة 

اىشحْبد اىغبىت ٍِ 

 اىنشبف إىً الأسض

 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(6) 

 :رقىٌَ اىفصو الأوه 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(37 إ٠ُ (20ٖٓ سهْ 

 

 

 

 r ثلشع إٔ أُغبكخ ك٢ اُؾبُخ الأ٠ُٝ ٢ٛ  (38

1 2q  q
 

1 1
A 2

q  q
 F   K 

r
 

 

 

2

1

2

q
 K 

r


 
(1)

 

 

 dثلشع إٔ أُغبكخ ك٢ اُؾبُخ اُضب٤ٗخ ٢ٛ   

2 1

1
 q    q

3
  

1 1

A 2

1
 

3
q   q

 F   K 
d


 

 

 
2

1

2

q
 K  

3 d


          

(2)   

 (2)ٝ  (1)ثٔغبٝاح 

2 2

1 1

2 2

q q
K    K  

3 d r
  

2 2 3 d   r   

1
 d   r

 3 
 

  

         

 0.577 r
  

         

 0.58 r
  

 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(7) 

39) (1)           1 2 1 2
1 2 2

q  q q  q
F  K        0.145  K 

r r
  

1 2 1 2
2 2 2

1

4

q  q q  q
F  K    K 

r
 r

16

 
 
 
                 

(2) 

 :ٗغذ إٔ  (2)ٝ  (1)ثوغٔخ أُؼبدُز٤ٖ 

            

2F:     ثؼشة اُٞعط٤ٖ ثبُطشك٤ٖ    1  0.145  16   

  

 ٓشح لإٔ اُز٘بعت ػٌغ٢ ث٤ٖ اُوٞح ٝ 16إرا ر٘بهظذ أُغبكخ إ٠ُ اُشثغ صادد اُوٞح اٌُٜشث٤خ ثٔؼذٍ 

أُغبكخ  
2

1
F  

d


 

 

 

 

 هٞح اُغزة ث٤ٖ اٌُزَ ٢ٛ هٞح عزة كوؾ ث٤٘ٔب اُوٞح اٌُٜشث٤خ ٌُُّٞٞ ٢ٛ هٞح عزة أٝ هٞح ر٘بكش ث٤ٖ (40

عغ٤ٖٔ ٝ اُوٞح ٤ًٔخ ٓزغٜٚ كئرا ًبٕ ٛ٘بى رغبرة أٝ ر٘بكش كئٗ٘ب ٗزؼبَٓ ٓغ ٓزغ٤ٜٖ ٝٗؾغت ٓؾظِزٜب 

 .ٝهذ رٌٕٞ طـ٤شح لا ٗشؼش ثٜب 

 .أٓب هٞح اُغزة ث٤ٖ الأسع ٝ اُغغْ ك٢ٜ ًج٤شح عذاً لإٔ ًزِخ الأسع ًج٤شح عذاً 

 

 

 اىقىح اىنهشثبئُخ ( 1 - 2) 

 

 

41)              A 2 qٓشر٤ٖ حٓؼبػق 

Aq 

A BK q  q
 F  

r
    

(a)    ًاىحبىخ الأوى: 


  

F =  Aاُغذ٣ذح B

2

K ( 2 q  ) q

r
  =  A B

2

2 K q  q

r
 

1 2

2

2 12
2

q  q
K  

0.145 r
 

q  qF
K  

r

16





 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(8) 


  

اُغذ٣ذح
F =  2 F   

 F ٝ qإرا رؼبػلذ اُشؾ٘خ رؼبػلذ اُوٞح لإٔ اُز٘بعت ؽشد١ ث٤ٖ 

(b)    اىحبىخ اىثبُّخ: 

          ٖٓ ًَ َرو٤ِ Bq
 

 ٝAq
 

 إ٠ُ اُ٘ظق

  ٝ    


 

F =  A B

2

q  q
K 

r
 


  

اُغذ٣ذح
F  = 

A B

2

1 1
 q    q

2 2K 
r


  =  

A B

2

q  q

4K 
r       

 

    =  A B A B

2 2

q  q 1 q  q
K    K 

4 r 4 r


     
 

 =  Fاُغذ٣ذح 
1

4
 F 

 

(c)    اىحبىخ اىثبىثخ: 

 r ≈ 3 r   

A B

2

q  q
F  K 

r


 
 

F  = Aاُغذ٣ذح B A B A B

2 2 2

q  q q  q 1 q  q 1
K   K    K    F

( 3 r ) 9 r 9 r 9
  

  
 

(d)    اىحبىخ اىشاثؼخ: 

1
r   r

2


    
 

A B

2

q  q
 F  K 

r


       
 

اُغذ٣ذح
F  = A B A B A B

2 2 2

q  q q  q q  q
K   K   4 K   4 F

r rr

42

  
 
 
   

 

(e)    اىحبىخ اىخبٍغخ: 

     a aq   3 q    r   2  r            

A B

2

q  q
 F  K 

r


      
 

Aq
A

1
  q
2

 Bq
B

1
  q
2





 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(9) 

F  = Aاُغذ٣ذح B A B

2 2

3 q  q 3 q  q 3
K    K    F

( 2 r ) 4 r 4
 

     

 

19:    اُجشم (42

eq   1.6  10  C                      ,                    e q  n q 

 1925  n  1.6  10    

19 1925
 n    10   15.625  10

1.6
    

 
رجغ٤ؾ=    1.5625 × 10

20
  

10 × 1.6 = روش٣ت
20

 electron  

 

10r  1.5  10  : اُزساد (43  m                      ,                    19

eq   1.6  10  C  

 ًُّٞٞF  A B

2

q  q
 K 

r
    

   

  

19 19
9

10 2

1.6  10   1.6  10
 9.0  10  

( 1.5  10  )

 



  
 

        

 

      

9 19 19

20

9.0  1.6  1.6  10
 

2.25  10

 



  


  

      
29 2023.04

   10
2.25

  
         

     
9 8 10.24  10   1.024  10  N    

              F  ≈  1.0  ×  10
-8

 N         (هٞح ر٘بكش  )ٓجزؼذح اؽذاٛٔب ػٖ ا٥خش  

 

 

 

44) r  0.15 m                                ,                       5

A Bq  q  2.5  10  C   

   ًُّٞٞF  = A B

2

q  q
K 

r        

  

5 5
9

2

2.5  10   2.5  10
 9.0  10  

( 0.15 )

   
   

  

9 5 5
1

2

9.0  2.5  2.5  10 56.25
     10

( 0.15 ) 0.0225

 
  

  
          

             

  = 2500 × 10
-1

 = 250 N = 2.5 × 10
2
 N   

  ك٢ ارغبٙ اُشؾ٘خ الأخشٟ     



9 5 5
1

2

9.0  2.5  2.5  10 56.25
     10

( 0.15 ) 0.0225

 
  

  



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(10) 

45)    5

Aq   8  10  C                          ,              5

Bq   3  10  C   

        F = 2.4 × 10
2
  N                           ,                r = ??? 

A B

2

q  q
 F  K 

r


  

 

5 5
9

2

8  10   3  10  
r  9.0  10  

2.4  10

   
 

  

9 5 5

2

9.0  8  3  10  
r  

2.4  10

   



 

1 2216 
r    10  

2.4

  
    

3r   90  10   
              

r  0.09 
 

r  0.3 m  

 

 

 

46)    
9F  6.4  10  N                   ,           10r  3.8  10  m  

 

2

A B

2 2 2

q  q q q q
 F  K   K   K 

r r r
  

  

2F  r
   

K
q


 

   

      

9 10 2

9

6.4 10 (3.8 10 )
q  

9.0 10

   


  

      

9 20

9

92.416 10
q  

9.0 10

 


  

      

29 9q  10.268 10  
 

  
19

A Bq   q   3.2  10  C         

 

A Bq  q  q 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(11) 

47)  6

1q  3.0  10 C       ,      6

2q  2.0  10 C        ,      6

3q  4.0  10 C   

 

   4.0 × 10
-6

  3.0 × 10
-6

  2.0 × 10
-6 

 

           ــــ         +               ــــ   

            0.030 m         0.050 m   

 

 

  2 F  


       1 F  


 

 

أُؾظِخ 2 1 F   F     F   
  

 

A B
1 2

q  q
F  K 

r
      

    

6 6
9

2

2.0  10   3.0  10
 9.0  10  

( 0.050 )

   
   

 

   

9 6 6

3

9.0  2.0  3.0  10
 

2.5  10

  



  


    

 

   

3 354
   10   10
2.5

  
 

 

   
 21.6 N

  
 ؿشة

6 6
9

2 2

3.0  10   4.0  10
F  9.0  10  

( 0.030 )

   
    

 

    

9 6 6

4

9.0  3.0  4.0  10
 

9  10

 



  


       

     

3 4108
   10   10

9

  
 

     
 120 N

  
 ششم

 ششم  F = 120 - 21.6 = 98.4 Nٓؾظِخ

 

3 1 2 

+ - 

- + - 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(12) 

48) F = 0.28 N               ,              r = 16 cm = 0.16 m             ,              A Bq  3 q 

A B

2

q  q
  F  K 

r
      

9 B B

2

3 q  q
0.28  9.0  10  

( 0.16 )
          

2
9 B

2

3 q
0.28  9.0  10  

( 0.16 )
          

B 9

0.28  0.16  0.16
q   

3  9.0  10

 


          

3

B 9

7.168  10
q   

27  10




         

6

Bq   0.515  10   
7

Bq   5.15  10  C   
6

Aq   3  0.515  10    

 
6

Aq   1.545  10  C   

 

 

 

 (اُشؾ٘خ  ) n = q (ػذد الاٌُزشٝٗبد  ) × eq (شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ  )  (49

 .  ٢ٌُ ٗؾغت ػذد الاٌُزشٝٗبد ٗؾغت ػذد اُزساد  

 

(a)     ػذد أكٞعبدسٝ×ػذد أُٞلاد  =  ػذد اُزساد  

 : ؽ٤ش إٔ ػذد أُٞلاد رؾغت ث٘بء ػ٠ِ 

 62 g           1ٍٞٓ  

 5 g    ٍٞٓ ًْ  (  ػذد أُٞلاد) 

              1  ٍٞٓ ×  g 5  =    ػذد أُٞلاد×  g 62 

5 g   ×  ٍٞٓ 1

62 g
=   ػذد أُٞلاد    

6.02 × 10
23

ػذد أُٞلاد  = 0.08 ٍٓٞ   ػذد اكٞعبدسٝ =   

                   0.08 × 6.02 × 10
23

 ػذد اُزساد =  

            0.4816  ×  10
23

=  

10 × 5رسح                   
22

=  



 رحىٌ

 رحىٌ



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(13) 

(b)    ٖٓ ًزُي ػذد الاٌُزشٝٗبد رؾغت: 

      1 اٌُزشٝٗبد28.75              رسح  

  10
22

 (؟ اٌُزشٝٗبد  )         رسح 5 × 

    ػذد الاٌُزشٝٗبد = 28.75  ×  ػذد اُزساد 

10 × 5 × 28.75 = ػذد الاٌُزشٝٗبد
22

  =  143.75 × 10
22

  

       =  1.4375 × 10
24

  =  1× 10
24

 electrons 

        

(c)                eq  n  q  

q  = 1.6 × 10
-19

 × 1 × 10
24

 = 1.6 × 10
5
 C ≈ 2 × 10

5
 C 

 

 

 ٍشاخؼخ ػبٍخ

 

 

50)  

  1.2 × 10
-5 

 C 

10 × 0.6ػ٘ذ اُزلآظ رزٞصع اُشؾ٘خ ػ٠ِ اٌُشر٤ٖ ٝ رظجؼ ًَ ًشح رِٔي شؾ٘خ ٓوذاسٛب  
-5

 

      ( 0.15 ) 

   

  

5

Bq   0.6  10  C 
   

5

Aq   0.6  10  C 
 5 5

9A B

2 2

q  q 0.6  10  0.6  10
  F K  9 10    14.4 N 14 N

r ( 0.15 )

   
         

 

 

 

F = ?               ,                      r = 5.3 × 10:    اُزساد (51
-11

 m 

 
19

1q  e  1.6  10  C                       ,                   

19

2q  p  1.6  10  C    

1 2

2

q  q
F  K 

r
         

19 19
9

11 2

1.6  10   1.6  10
F  9  10   

( 5.3  10  )

 



  
 

   

 

9 19 19

22

9  1.6  1.6  10
F  

28.09  10

 



  


         



  ػيًرحىٌ

  ػيًرحىٌ

 ٍزؼبدىخ  ٍشحىّخ 

  



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(14) 

29 22 7 723.04
F    10   0.2  10  82  10 N

28.09

        
     

 

52)  F  =  0.36 N                  ,                  6

1q  2.4 C   2.4  10  C   

      1q             2q 

      5.5 cm    

1 2

2

q  q
F  K 

r
       

 
6

9 2

2

2.4  10   q
0.36  9  10   

5.5
 

100

 
 

 
 
 

      

2

2 9 6

0.36  ( 0.055 )
q   

 9  10   2.4  10




              

2 9 6

0.36  0.003025
q   

 21.6  10 




                     

 

3
6 8

2 3

1.089  10
q     0.05  10   5  10  C

 21.6  10


 

    
        

 

 

 

53)         1 2q   q   q               

    
12

r   cm  0.12 m
100

                    ,                 F  = 0.28 N 

2

1 2

2 2

q  q q
F  K   K 

r r
 

 
2 r   F 

q  
K




 
 

2

9

 ( 0.12 )   0.28 
q  

9  10




       
 

 
3

9

 4.032  10  
q  

9  10





 

3 9q   0.448  10               

 
12q   0.448  10               

 
6q  0.669  10          

  



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(15) 

 
7 q  6.69  10          

 
7q  6.7  10 C             

54)    8

1q   3.6  10  C                  ,                                 2q   ?   

        r  = 1.4 cm = 0.014 m                   ,                 F  = 2.7 × 10
-2

 N  

1 2

2

q  q
  F  K 

r


 
2

2

1

F r
  q   

K . q
     

      
2 2

2 9 8

2.7  10   ( 0.014 )
q   

9  10   3.6  10





 


       

      
4 2

2 1

5.292  10   10
q   

32.4  10

  


          

       
6 1

2q   0.163  10   10              

       
7

2q   0.163  10    

       
8

2q   1.6  10  C    
 

 

 

55)   F = 3.5 × 10
-10

 N                 ,                                   r = ? 

  
19

eq   1.60  10  C                 ,                       
19

pq   1.60  10  C   

e p

2

q  q
  F  K 

r


    
 

19 19
10 9

2

1.60  10   1.60  10
3.5  10   9  10   

r

 
   

   
  
 

29

10

 9  1.60  1.60  10
r  

3.5  10





  


    
 

29 10 23.04
r    10  

3.5

        

19r   6.5828  10             

20r   65.828  10           
10r  8.11  10  m                     

 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(16) 

 

 

 

 رطجُق اىَفبهٌُ: اىزفنُش اىْبقذ 

19:   إسشبد  (56

eq   1.60  10  C        
19

pq   1.60  10  C 
   

 

     31

em   9.11  10  Kg        
27

pm   1.67  10  Kg 
 

(ًٜشث٤خ  )
e p

e 2

q  q
F   K 

d
   

 (عبرث٤خ  )
e p

g 2

m  m
F   G 

d
   

e p

2
e

e pg
2

q  q
K 

F d
  

m  mF
G 

d

          

       
9 19 2 9 38

11 31 27 11 31 27

9.0  10   ( 1.60  10  ) 9.0 10 2.56 10
   
6.67 10 9.11 10 1.67 10 101.475  10

 

     

     
 

     
   

       
29

40 39 39

69

23.04  10
  0.2271  10  2.271  10 2.3  10      
101.475  10






      


     

       

57)       +12 × 10
-6

 C -16 × 10
-6

 C     +64 × 10
-6

 C   

 

 

      

b c
bc 2

bc

q  q
F   K 

d
                           ,                

a c
ac 2

ac

q  q
F   K 

d
 

 طلش  =  cq  اُز٢ رغؼَ اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ  dًْ ه٤ٔخ  

          

a c b c

2 2

ac bc

q  q q  q
K   K           

d d
                   ,                      ac bcF   F   

  

6 6

2 2

ac bc

64  10 16  10
  K 

d d

  
                  ,                      

a b

2 2

ac bc

q q
  

d d


  

 

2 2

ac bc2 2

ac bc

4 1
                                         d   4 d

d d
              

 
2

ac bc bcd    4 d    2 d               

 x ػ٠ِ أُؾٞسm 2 ػٖ ثؼذ a = bc2 d ػٖ اُشؾ٘خ Cأ١ ثؼذ اُشؾ٘خ  

. -B +A 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(17) 

ٝ ثبُزب٢ُ ٤ُظ ُو٤ٔزٜب ٝ ٗٞػٜب ,  ( * ) أُؼبدُخ (b) ٝ (c) ٖٓ ؽشك٢ cq لاؽظ٘ب اخزظبس ه٤ٔخ اُشؾ٘خ 

 .رأص٤ش ك٢ اُوٞح أُزجبدُخ 

58)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 B ػ٠ِ A ٝ ٢ٛ ٓؤصشح ٖٓ 1F ؽغبة   (1)

9 6 6

A B
1 A on B 2 2

1

q  q 9.0  10  4.5  10   8.2  10
F   F   K   

d ( 0.04 )

     
  

 

 

   
9 6 6

9 12332.1  10
   207562.5  10

0.0016

 


             

   3 207562.5  10   207.5  208 N     إ٠ُ ا٤ُغبس      

 ]حغت ّظشَخ فُثبغىسط [ٍدَىع ٍشثغ غىىٍ اىعيؼُِ =  هٍ اىىرش فٍ اىَثيث اىقبئٌ اىضاوَخ C و Bاىَغبفخ ثُِ 

2 2

2d    ( 0.04 )  + ( 0.030 )    0.050 m 
 

 

 B ػ٠ِ C ٝ ٢ٛ ٓؤصشح ٖٓ 2Fؽغبة    (2)

9 6 6

C B
2 C on B 2 2

2

q  q 9.0  10  6.0  10   8.2  10
F   F   K   

d ( 0.05 )

     
  

   

 

   
3

3442.8  10
   177120  10   177.120  177 N

0.0025




              

 

 , 2xF إ٠ُ 2F رؾ٤َِ   (3)
2yF 

tan θ  =  
ٓوبثَ 

ٓغبٝس 
  =  

0.030
  0.75

0.040
     

θ = tan
-1

 (0.75) = 36.869 ≈ 37° 

  y ٝ x إ٠ُ ٓشًجز٤ٜب ػ٠ِ ٓؾٞس١ اُـ 2F ٛٞ رؾ٤َِ θاُٜذف ٖٓ ا٣غبد 

2 x 2F   F  cos   177 cos (37 )  141.358 N     إ٠ُ ا٤ُغبس  

2 y 2F   F  sin   177 sin (37 )  106.5 N      ُلأعلَ       



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(18) 

أُؾظِخ x 1 2xF   F  + F  208  141.4  349.4 N     إ٠ُ ا٤ُغبس  

أُؾظِخ yF   106 N  ُلأعلَ       

  

 

 

 

 

       2 2 2 2

x yF   F  + F   (349.4)  + (106.5)    ٓؾظِخ ٤ًِخ ػ٠ِB 

      F   122080.36 + 11342.25  133422.61   365.27N  ٓؾظِخ ٤ًِخ ػ٠ِ B 

   1 1106.5
  tan   tan  (0.2915)  16.25  16.3

365.3

   
     

 
 أُؾظِخ

  أعلxَ ػ٠ِ أُؾٞس اُـ 

  ٓغ أُؾٞس اُغ٢٘٤ أُٞعت( 16.3 + 180 ) = 196.3أ١ رظ٘غ صا٣ٝخ ٓوذاسٛب 

 

 

 

59)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) 
gF   m g  ( 0.001 )  9.80  0.0098 N   

 
 

(b) tan 30.0  =  
ٓوبثَ 

ٓغبٝس 
  =     ( tan 30.0 = 

 3 

3
 )  

 

  E
E

 3 F 0.0098   3 
        F   

3 0.0098 3


  

 

E

g

F

F



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(19) 

 
3

EF   5.658  10  N     

           
3

EF   5.7  10  N          

(c) ٖ1    اُشؾ٘خ ػ٠ِ اٌُشر٤ 2 q   q   

  
2

1 2
E 2 2

q  q q
F   K   k 

d d
              

  
2

E Ed   F   F  
q    d 

K K


 

  
 

  

3
6

9

5.7  10  
q  0.03    0.0238  10

9  10




   
       

  q  =  2.38 × 10
-8

 = 2.4 × 10
-8

 C          

 

 

 

60) (a)   ٖٓ ػذد الاٌُزشٝٗبد رؾغت: 
9 6 6

T A
A 2 2

q  q 9.0  10   7.2  10   3.6  10
F   K   

d ( 0.025 )

     
   

9 6 6 3

A 6

233.28  10 233.28  10
F     

0.000625 625  10

  



 
 

    

3 2

AF   0.373248  10   3.73248  10  N       

 ثبرغبٙ اُشؾ٘خ الاخزجبس٣خ  
9 6 6

T B
B 2 2

q  q 9.0  10   7.2  10   6.6  10
F   K   

d ( 0.068 )

     
   

3
3

A 6

427.68  10
F     0.09249  10   92.49 N

4624  10






   

     

 ثؼ٤ذاً ػٖ اُشؾ٘خ الاخزجبس٣خ  

 

(b)   ْاُشعــــــــ 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(20) 

 

(c)   ْاُشعــــــــ  

  120 - 35 = 85° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أُؾظِخ
2 2

A B A BF   F  + F   2 F   F  cos       

 

   
2 2  (373)  + (92.49)   2  373  92.49 cos 85     

 
 

   = 3.76 × 10
2
 N  ≈ 3.8 × 10

2
 N        

 

 

  رْ ؽِٜب ثٞػٞػ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(62 ٝ (61سهْ 

 

 

 ٍشاخؼخ رشامَُخ

 

 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(21) 

63)5

1q   2.0  10  C         ,      6

2q   8.0  10  C       ,      F = 9.0 N      ,     r = ? 

1 2

2

q   q
F  K 

r




       

 1 2q   q
r   K 

F




   

9 5 69.0  10   2.0  10   8.0  10
r   

9.0

     


         
9 5 6 2r   2.0  8.0  10     16  10    0.16   0.4 m                 

 الاخزجبس اىَقِْ      

 

 

1) 19

eq 1.6 10 C  (ٕٝشؾ٘خ الاٌُزش)    ,     = ?(ػذد الاٌُزشٝٗبد)n     ,    q = 7.5 × 10
-11

 C 

 e  q n q
 

7.5 × 10
-11

 = n × 1.6 × 10
-19          

11
8

19

7.5  10
n    4.68  10  electron

1.6  10






  

    

 

 

2)      r = 4 × 10
-2

 m                  ,                 F = 8.4 × 10
-5

 N 

          2q ?                ,                     9

1q 5.0 10  

2

1 2
22

1

q  q F r
F  K                     q   

r K q
  

      

 

5 2 2

2 9 9

8.4  10   (4  10 )
q   

9.0  10   5.0  10

 



  


    

 9 9

2q   2.9  10   3.0  10  C    
          

 

 

3)    

  

 

 

 

B on C F) اُوٞح أُؾظِخ ثبرغبٙ اُوٞح الأًجش ←ٝ اُوٞر٤ٖ ثبرغب٤ٖٛ ٓزؼبًغ٤ٖ 


 Aأ١ ثبرغبٙ اُشؾ٘خ  (

2.9 cm 4.2 cm 

A C B 
  A , B F


 

  

C , B F


 

 F


   أُؾظِخ



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(22) 

9 6 6

A B
B on A 2 2 2

q  q 9.0  10   8.5  3.1  10
F   K   

r (4.2  10 )

 



   
 


 

 B on A
134.43 NF   

    ٖ٤ٔ٣ 

9 6 6

C B
B on C 2 2 2

q  q 9.0  10   3.1  10   6.4  10
F   K   

r (2.9  10 )

 



    
 

    
 

B on C  212.31 NF  
 ٣غبس     

أُؾظِخ 212.31 134.43 77.8 78 NF            ٣غبس   

 

4) n = 4.8 × 10
10

  electron  (ػذد الاٌُزشٝٗبد)  
19

eq   1.6  10  C   

e  q  n  q    

     10 19 9 9q  4.8  10   1.6  10   7.68  10   7.7 10  C        
   

 

  

 

5) 2r   6 r                    ,                     1r   r                    ,                     F = 86 N 

1 2
1 2

q  q
  F   K              (1)

r
  

     

1 2
2 2

q  q
F   K           (2)

( 6 r )
  

 ثوغٔخ أُؼبدُز٤ٖ      

2
1 21

2

2 1 2

K  q  qF ( 6 r )
     

F r K  q  q
 

      
 

2

1

2

2 2

F 36 r 86
          36

F r F
  

     
 

2

86
  F     2.38  2.4 N

36
   

         

 

 

 

 

 



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(23) 

 

 

 

6)  2F   ?          ,          2q   3 q          ,          1q   q            ,            1F   90 N 

2

1 2

q
F   K           (1)

r
  

2

2 22 2

q  3 q K q
F   K       F   3         (2)

r r


    

2 ػ٠ِ 1ثوغٔخ            

2 2

1 1

2 2

2 2

K  qF  r F 1
             

F r 3 K  q F 3
   

   
 

2

2

90 1
          F   3  90  270 N

F 3
     

 
  



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(24) 

7)        q = 3.2 × 10
-19

 C            ,            m = 6.68 × 10
-27

 Kg 

e

G

F
?

F
  

1 2
e 2

q  q
  F   K              (1)

r
  

     1 2
G 2

m  m
F   G            (2)

d


   
d = r 

 2 ػ٠ِ 1ثوغٔخ 

2

e 1 2

2

G 1 2

F K q  q d
     

F r G m  m
 

          
 

       

9 19 2

11 27 2

9.0  10   (3.2  10 )
 
6.67  10   (6.68  10 )



 

  


    

       

29

65

92.16  10
 
297.631  10









 

       
36

0.3096 10      

       
35

3.1 10      

 

 

 

 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (8

 

 

 

9) r = 2 × 10
3
 m            ,           2q   25 C             ,             

14

1q   8.9  10  C   

1 2

2

q  q
F  K 

r


          
 

14
9

3 2

8.9  10   25
F  9.0  10   

(2  10 )

 
  

    
 

11 9F  500.625  10   5.0  10  N      

  



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(25) 

           ,ٗوطخ الأطَ            ( f ) ؽ٤ش  (10
2 2 2 2

AC Af Cfr   r  + r    0.3  + 0.4    0.5 m   

1 2
AC

AC

K q  q  
F   

r


              

:اُؾَ    

        

9 6 6

2

9  10   2  10   4  10
   0.288 N

(0.5)

    
 

      

    ر٘بكش 

 : لإَدبد اىضاوَخ 

AC F ٗؾَِ :أولاً  


  :x ٝ y إ٠ُ ٓشًجز٤ٖ 

AC , x F   0.288 cos (36.9)  0.23 N 


  

AC , y F   0.288 sin (36.9)  0.173 N 


 

 

BC F ٗؾَِ :ثبُّبً  


  :x ٝ y إ٠ُ ٓشًجز٤ٖ 

BC , x F   0.288 cos (36.9)  0.23 N 


  

BC , y F   0.288 sin (36.9)  0.173  0.173 N   


  

x F   0.23 + 0.23  0.46 N  
          

y F   0.173  0.173  0 N   
         

2 2

x y F  F  + F    0.46 + 0  0.4 N   
    

1 1y 0
   tan    tan    0

x 0.46

     
       

        

 أُؾظِخ ٓ٘طجوخ ػ٠ِ أُؾٞس اُغ٢٘٤ أُٞعت   

 

 :  حو آخش  

 : ؽش٣وخ لإ٣غبد أُؾظِخ 

2 2r  0.4  + 0.3    0.5 m         

9 6 6

AC 2

9  10   10   2  4  10
F     0.288 N

0.5

     
   



 

 

 

الأوهاىفصو   اىنهشثبء اىغبمْخ 

 

(26) 

BCF   0.288 N  

 

1

0.3
tan    

0.4
 

        

1  36.86      

2   (36.86  2)  180 106.3      
         

2 2

AC BC AC BC F  F  + F   2 F  F  cos     
     

2 2 2 F  0.288  + 0.288   2 (0.288)  cos (73.7  180)    
    

 F  0.460 N   

1   36.86 36.9       

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تولٌد المجالات الكهربائٌة وقٌاسها : الدرس الأول   

تطبٌقات المجالات الكهربائٌة : الدرس الثانً   

 

 

 

2 الفصل  
 

 

 

 المجالات الكهربائٌة

 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(28) 

 ٍغبئو رذسَجُخ

 

 

1) F = 2.0 × 10
-4

 N                ,               q = 5.0 × 10
-6

 C               ,               E = ? 
4

2

6
N/C

F 2.0  10
E      0.4  10   40 

q 5.0  10






    

  

 

 

 

2) q = -2.0 × 10
-8

 C     , ٖك٢ ارغبٙ ا٤ٔ٤ُ    F = 0.06 N      ,      E = ?      ,      ٙالارغب =?        

6

8
N/C

F 0.06
E      3  10   40 

q 2  10
    

        
 اُشؾ٘خ اُغبُجخ ٣ٌٕٞ دائٔب ارغبٙ أُغبٍ اٌُٜشثبئ٢ ك٢ ػٌظ ارغبٙ اُوٞح أُؤصشح ك٤ٜب 

ٖاُوٞح ك٢ ارغبٙ ا٤ٔ٤ُ   

   أُغبٍ ٣ٌٕٞ ك٢ ارغبٙ ا٤ُغبس∴

 

 

 

3) q = 3.0 × 10
-7

 C                 ,                E = 27 N/C                  ,                 F = ? 

F
 E  

q


 

g eF  + F   0

  
ؽبُٔب عززٞاصٕ

  e g  F   F  

 

 

 F = E × q = 27 × 3.0 × 10
-7

 = 81 × 10
-7

 N     

 

 

 

4) F = 2.1 × 10
-3

 N              ,             E = 6.5 × 10
4
 N/C               ,               q = ? 

eF
  E  

q


 

ge
FF

q    
E E


 

 
3

7 8

4

 2.1  10
q    0.323  10  C  3.2  10  C

6.5  10


  

      
          

   ارغبٜٛب ػٌظ الارغبٙ أُٞعٞد ُزا رٌٕٞ اُشؾ٘خ عبُجخؽبُٔب رزٞاصٕ 





 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(29) 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (5

 

 

6) E = ?                  ,                 d = 1.2 m                  ,                  q = 4.2 × 10
-6

 C 

2

K  q
E  

d




    
9 6

2

9.0  10   4.2  10
E  

( 1.2 )

  


      

3 3 437.8
E    10    26.25 10 N / C    2.6 10 N / C 

1.44
     

       

 

 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (7

 

 

8) E = ?                  ,                d = 1.6 m                  ,                q = + 7.2 × 10
-6

 C 

2

K  q
E  

d




    
9 6

2

9.0  10   7.2  10
E  

( 1.6 )

  


      
3

3 464.8  10
  E   25.3125  10 N / C E    2.5  10 N / C

2.56


     

          
 ارغبٙ أُغبٍ إ٠ُ اُششم

 

 

 

9) d = 0.25 m                   ,                 E = 450 N/C                   ,                  q =  ? 

أُغبٍ ٣زغٚ ٗؾٞ اٌُشح   

شؾ٘خ اٌُشح عبُجخ    

 :ٝ ُؾغبة ٓوذاس اُشؾ٘خ 

2

K  q
E  

d




      
2E  d

  q  
K


 

                                                                        
2

9

9

450  ( 0.25 )
q     3.125  1  0 C

9.0  10


   

               

-  



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(30) 

10) q = + 2.4 × 10
-6

 C                  ,               E = 360 N/C                 ,                 d = ? 

              

   

2 K  q
  d   

E


 

    
9 6

2 9.0  10   2.4  10
d     60

360

  
 

       

  d   60   7.7 m  
           

 

 

 :ٍشاخؼخ  ( 2 - 1) 

 

 

  . ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(11

 

 

12)F = 1.50 × 10
-3

 N                  ,            q = 2.40 × 10
-8

 C                 ,              E = ? 
3

4

8

F 1.50  10
E      62500  6.25  10  N/C

q 2.40  10






    

  

   ك٢ ارغبٙ اُششم

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(15 إ٠ُ (13ٖٓ سهْ 

 

 

 :ٍغبئو رذسَجُخ 

 

 

16)E = 6000 N/C                  ,                    d = 0.05 m                    ,                ∆V = ?  

∆V = E d = 6000 × 0.05 = 300 V   

 

 

17)∆V = 400 V                     ,                d = 0.020 m                       ,                  E = ?  

4V 400
E      2  10  N/C

d 0.020


   

  
 

2

K  q
  E  

d






 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(31) 

18)∆V = 125 V                    ,              E = 4.25 × 10
3
 N/C                  ,               d = ?  

V
  

E
d




 
2

3

125
    2.94  10  m

4.25  10
d   


 

 

  

 

 

19)W = ?                           ,                    q = 3.0 C                   ,                ∆V = 1.5 V  

W = q ∆V = 3.0 × 1.5  = 4.5 J   

 

 

 

20)∆V = 12 V                   ,              q = 1.44 × 10
6
  C                ,               W = ?     

 W = q ∆V = 1.44 × 10
6
  × 12        

 W = 17.28 × 10
6
 = 1.728 × 10

7
             

 W  ≈ 1.7 × 10
7
 J      

 

 

 

21)∆V = 18000 V          ,        W = ?            ,        q = 1.6 × 10
-19

  C   ٕٝشؾ٘خ الاٌُزش 

W = q ∆V = 1.6 × 10
-19

  × 18000           

W = 2.88 × 10
-15

                         

W ≈ 2.9 × 10
-15

 J
                   

 

 

 

 

22)         E = 4.5 × 10
5
 N/C                        ,                        W = ?   

   d = 25 cm = 0.25 m         ,           q = 1.6 × 10
-19

  C   ٕٞشؾ٘خ اُجشر 

∆V = E d       

∆V = 4.5 × 10
5
 × 0.25 = 1.125 × 10

5
 V 

W = q ∆V    

W = 1.6 × 10
-19

 × 1.125 × 10
5
    

W = 1.8 × 10
-14

 J    



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(32) 

 :ٍغبئو رذسَجُخ 

 

 

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(23

 

 

24)   
15

gF  1.9  10  N            ,                            3E  6.0  10  N/C  

         q = ?     شؾ٘خ اُوطشح         ,          
19

eq  1.6  10  C ٕٝشؾ٘خ الاٌُزش 

(لإٔ اُوطشح ٓزضٗخ )  e gF  F
    

 

e F   Eq  
 

g F   Eq
  

(شؾ٘خ اُوطشح  )     
15

g

3

F 1.9  10
 q    

E 6.0  10


  


  

     
  
q  =  0.32  ×  10

-18
 C = 3.2 × 10

-19
 C   

     e q  n  q            

(ػذد الاٌُزشٝٗبد) 
e

q
n  

q
   

          
19

19

3.2  10
n    2

1.6  10






 


 

                               اٌُزش2ٕٝ=   ػذد الاٌُزشٝٗبد   

 

 

 

25)      
15

gF  6.4  10  N                      ,                     E = ? 

 :   ُزؼ٤ِن هطشح اُض٣ذ ك٢ اُٜٞاء ٣غت إٔ رزٞاصٕ اُوٞح اٌُٜشثبئ٤خ ٝهٞح اُغبرث٤خ الأسػ٤خ 

e gF  F
    ,  

 

g  q E  F 
     

   

 
15

4

19

6.4  10
E    4.0  10  N/C

1.60  10






  


 



e  F  q E


gF

E  
q





 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(33) 

26) 
14

gF  1.2  10  N                          ,                       d = 0.64 cm = 0.64 × 10
-2

 m 

∆V = 240 V                                        ,                                  q = ? 

n = ?       ػذد الاٌُزشٝٗبد                       ,           
19

e  q  1.6  10  C  ٕٝشؾ٘خ الاٌُزش 

 :   ُزؼ٤ِن هطشح اُض٣ذ ك٢ اُٜٞاء ٣غت إٔ رٞاصٕ اُوٞح اٌُٜشثبئ٤خ ٝهٞح اُغبرث٤خ الأسػ٤خ 

e g F   F                          ,              

 g  q E  F 
   

gF
  q  

E


  
 

V
  E  

d


 

            
 

gF   d
 q  

V


 

  

14 21.2  10   0.64  10
 q  

240

   
 

 

 
 
q   =  0.0032 ×  10

-16
  C 


  
q   =  3.2  ×  10

-19
  C       

eq  n  q 
       

 

19

19

e

q 3.2  10
n      2  electrons

q 1.60  10






  

   

 

 

 

 :ٍغبئو رذسَجُخ 

 

 

27)C = 27 ×  10
-6

f                     ,                ∆V = 45 V                 ,                    q = ? 

q
 C  

V





      
 

q  =  C ×  ∆V =  27 × 10
-6

  ×  45  

q  =  1215 ×  10
-6

 C  

q  ≈  1.2  ×  10
-3

 C  

e  F  q E



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(34) 

C1 = 3.3 × 10 أٌُضق الأٍٝ(28
-6

 F                      ,                         (كشم اُغٜذ)V = 24 V  

C2  = 6.8 × 10صب٢ٗأٌُضق اٍ 
-6

 F   

 q  =  C ×  ∆V   

∆V   صبثذ 

∴ q  ∝  C   
 

 (q) صادد شؾ٘خ (C) ٝ ثبُزب٢ُ ًِٔب صادد عؼخ أٌُضق 

 :  أٌُضق اُضب٢ٗ ُٚ شؾ٘خ أًجش ٝ ٣ٌٖٔ ؽغبة ٓوذاس شؾ٘خ ًبُزب٢ُ ∴

q  =  C ×  ∆V  

q  =  6.8 × 10
-6

  × 24  

q  = 163.2 × 10
-6

 C  

q  ≈  1.6 × 10
-4

 C  

 

 

29)           V  
C

q
 

   
 

(شؾ٘خ صبثزخ  )  q = 3.5 × 10
-4

  C 

1
 V  

C
  

  
ٖٓ اُؼلاهخ اُغبثوخ ٣ٌٕٞ

 
 ُٚ كشم عٜذ أًجش ك٤ٌٕٞ أٌُضق اُز١ عؼزٚ أطـش ٛٞ أٌُضق الأٍٝ ←كبٌُٔضق اُز١ ُٚ عؼخ أطـش 

(3.3 × 10
-6

  F ).  
4

6

3.5  10
 V  

3.3  10






  

  

     

2V  1.061  10  
 

     

2V  1.1  10  V  
  

 

 

30)C =  2.2 × 10
-6

 F           ,           1 VV   6.0            ,                     2 VV   15.0   

q  = C ∆V 

2 1q  C  ( V  - V )     

 q  = 2.2 × 10
-6

 × (15.0 - 6.0) 

 q  = 19.8 ×10
-6

 C 

 q  = 1.98 × 10
-5

 C 

 q  ≈ 20 × 10
-5

 C    






 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(35) 

31)q = 2.5 × 10
-5

 C       ,       1 VV   12.0        ,       2 VV   14.5        ,    C = ? 

2 1

q
C  

V   V


      

52.5  10
C  

14.5  12.0




    

5C  1.0  10  F 

   
 ٍشاخؼخ (  2 - 2 )

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(34 إ٠ُ (32ٖٓ سهْ 

 

 

 

36) q = ?             ,              C = 0.47 × 10
-6

 F               ,               ∆V = 12 V 


  
q  = C × ∆V 

   
  
q  = 0.47 × 10

-6
 × 12 


  
q  = 5.64 × 10-6 C  

   
 
 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(38 إ٠ُ (37ٖٓ سهْ 

 

 :اىزقىٌَ 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(42 إ٠ُ (39ٖٓ سهْ 

 

  



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(36) 

43) (a)  

 

 

 

 

 

(b)    

 

 

 

 

(c)   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

(d)    

 

 

 

 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(62 إ٠ُ (44ٖٓ سهْ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(37) 

 ارقبُ حو اىَغبئو

   رىىُذ اىَدبلاد اىنهشثبئُخ و قُبعهب2 - 1

63)  E = 5.0 × 10
-4

 N/C        ,            F = 1.4 × 10
-8

 N 

F
E   

q


 

8

4

1.4  10
E  

5.0  10








  
4E  0.28  10 
 

5E  2.8  10  C 
 

 

64)   F = 0.30 N                  ,            q = 1.0 × 10
-5

 C 

F
E  

q


 

5

0.30
E  

1.0  10


  
4

N / CE  3.0  10     

     ك٢ ارغبٙ اُوٞح ٗلغٜب إ٠ُ أػ٠ِ 

 

65)  q = 1.6 × 10
-19

 C                     ,                 E = 150 N/C 

(a)   ك٢ ارغبٙ الأػ٠ِ 

 

(b)   
19F

 E    F  q  E  1.6  10   150
q

        

  

∴ F  = 240 × 10
-19

 = 2.4 × 10
-17

 N    

 ٝ ارغبٜٛب إ٠ُ أػ٠ِ   

 

(c)   
31

e   9.1  10 Kgm    

  
g  F     m g 

 

   
31 30 30

N 9.8  9.1  10   8.918  10   8.9  10           

 
  . ٝ ارغبٜٛب إ٠ُ أعلَ ٝ ثٔوبسٗزٜب ثبُوٞح اٌُٜشث٤خ ٗغذ أٜٗب أهَ ثأًضش ٖٓ رش٤ِ٣ٕٞ ٓشح 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(38) 

66) (a)     

 

 

 

 

 

 

 

(b)    

 

 

 

 

 

 

 

67)   E = 50.0 N/C                    ,                    q = 6.0 × 10
-6

 C 

F
  E       F  q E

q
    

 F = 6.0 × 10
-6

 × 50.0 = 300 × 10
-6

 = 3.0 × 10
-4

 N 

 

 

 

68)(a)     

 

 

 

 

  

 

(b)    

 

 

 

 

 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(39) 

69) 
31

e  9.11  10 Kgm        ,      
19

eq  1.6  10  C        ,       E = 1.00 × 10
5
 N/C 

(a)   
F

  E       F  E q
q

  
    

 

  F  = - 1.60 × 10
-19

 × 1.00 × 10
5
  = - 1.60 × 10

-14          
 

 

(b)   
14

31

F 1.60  10
F  ma     a    

m 9.11  10





 
   

     
 

  F = - 0.1756 × 10
17

  = - 1.756 × 10
16

 ≈ - 1.76 × 10
16

 m/s2 

 

    

  

70)   d = 20.0 cm = 0.2 m              ,          q = 8.0 × 10
-7

 C 

           
2

q q
F  K 

d
   ,       

F
  E  

q
 

2

2 2

K q K q
  E    

q   d d
  


 

9 7
4 5

2
N/C

9  10   8.0  10
  E    18  10   1.8  10  

( 0.2 )

  
     

  
 

 

 

 Q أٝلاً ٗؾغت شؾ٘خ ٗٞاح رسح اُشطبص (71

   
19

p  q   1.6  10  C            ,            p  Q  82 q
 

∴ Q = 82 ×1.6 × 10
-19

 = 131.2 × 10
-19

 = 1.312 × 10
-17

 C 

(a)   d  = 1.0 × 10
-10

 m      

  
2

q QF 1
E     K 

q q d

 
   

     

 

  
17

9

2 10 2

Q 1.312  10
 E  K   9  10   

d ( 1.0  10  )






    

      

 

        =  11.808 × 10
12

 = 1.1808 × 10
13

 ≈ 1.2 × 10
13

 N/C 

 ك٢ ارغبٙ اُخبسط

 

(b)   d = 1.0 × 10
-10

 m     ,     q = -1.6 × 10
-19

 C      ,      E= 1.2 × 10
13

 N/C 

  F  =  E q = 1.2 × 10
13

 × -1.6 × 10
-19

 = 1.92 × 10
-6

 ≈ 1.9 × 10
-6

 N 

 ك٢ ارغبٙ اُ٘ٞاح



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(40) 

  رطجُقبد اىَدبلاد اىنهشثبئُخ2 - 2

 

 

72)    q = 2.4 C                             ,                           W = 120  

W 120
V      50 V

q 2.4
   

 

 

 

73)        ∆V = 9.0 V                            ,                           q = 0.15 C 


 

W  =  q × ∆V  =  0.15 × 9.0  = 1.35 ≈ 1.4 J 

 

 

 

74)       ∆V = 12 V                            ,                           W = 1200 J 

W W 1200
V      q      100 C

q V 12
     

     

 

 

 

 

75)   d = 0.060 m                        ,                       E = 1.5 × 10
3
 N/C 

∆V  = Ed 

       = 1.5 × 10
3
 × 0.060 = 0.09 × 10

3
 = 90 V       

 

 

 

76)   d = 0.020 m                            ,                          ∆V  = 70.0 V 

V / m
V 70.0

E       3500 
d 0.020


       

 

 

 

77)  q = 90.0 × 10
-6

 C                             ,                           ∆V = 45.0 V 

q
  C   

V





   
 

  
690.0  10

   2.00  F
45.0


     



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(41) 

78)  = 4.5 × 10
-15

 N(ٕٗبرغخ ػٖ اُٞص)F   ,  E =5.6 × 10
3
 N/C 

 (a)         
F

  E  
q


 

  
15

19 19

3
C

F 4.5  10
       8.03  10   8.0  10  

E 5.6  10
q


 

     
 

 

 (b)          (ٕٝشؾ٘خ الاٌُزش) eq  ×  (ػذد الاٌُزشٝٗبد)   q  n
 

     
19

19

e

q 8.0  10
        5 electron

q 1.60  10
n






   


 

 

 

 

79)∆V = 45.0 V     ,   C = 15.0 × 10
-12

 F 

        
q

  C  
V




 

        q  = C × ∆V  

   = 15.0 × 10
-12

 × 45.0 = 6.75 × 10
-10

 C         

 

 

 

80) q = 37 × 10
-6

 C       F = 0.065 N 

 ∆V = ?        d = 25 cm = 0.25 m
  

 

W
 W  F d                            ,                           V  

q
   

      
6

F d 0.065  0.25
 V    

q 37  10


   


 

  ∆V  = 4.391 × 10
-4

 × 10
6
 = 4.391 × 10

2
 ≈ 4.4 × 10

2
 V    

 

 

 

81) ∆V = 3.0 × 10
2
 V     ,   C = 10.0 × 10

-6
 F 

       ٣ٌٖٔ ؽغبة اُطبهخ   
21

( w   C  V  )
2

 
  

 

   

6 2 2 21
W    10.0  10   ( 3.0  10  )   45  10  J

2

       
 

  



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(42) 

82)     W = 45 × 10
-2

 J                 ,                t  = 25 s     (a) 

  

2
2W 45  10

P      1.8  10  W
t 25




   
 

 

(b)   t  = 1.0 × 10
-4

 s 

 
  

2
2

4

W 45  10
P      45  10  W

t 1.0  10






   

   

 

(c)    رزْبعت اىقذسح ػنغُبً ٍغ اىضٍِ فنيَب قو صٍِ اعزهلاك مَُخ ٍحذدح ٍِ اىطبقخ صادد اىقذسح اىْبردخ.  

 

 

 

83)   ∆V = 10.0 K  V = 1.00 × 10
4
 V                ,              C = 61 × 10

-3
 F 

(a)   
21

  W    C  V
2

 
  

  

3 4 21
W    61  10   (1.0  10 )

2

    
        

 

        
3 8 6 6 30.5  10   10   3.05  10   3.1  10  J               

 

(b)   
  
t = 1 × 10

-8
 s     

 

  

6
14

8

W 3.1  10
  P      3.1  10  W

t 1  10


   




 

 

(c)   
  
P = 1.0 K W = 1.0  ×  10

3
 W

 

  

6
3

3

W 3.1  10
      3.1  10  s

P 1.0  10
t


   

       
 

 

 ٍشاخؼخ ػبٍخ

 

 

84) d = 0.40 cm  = 0.40 × 10
-2

 m        ,       q = 0.25 × 10
-6

 C       ,      E = 6400 N/C 

  W  q V          W  q E d      

 
  
W  =  0.25 × 10

-6
  × 6400 × 0.40 × 10

-2
 =  640 × 10

-8
 J    



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(43) 

85)d = 1.2 cm  = 1.2 × 10
-2

 m     ,     C = 0.22 × 10
-6

  ,       q = ?    ,    E = 2400 N/C 

q  = C  ∆V = C E d         

         = 0.22 × 10
-6

  × 2400 × 1.2 × 10
-2

 = 633.6 × 10
-8

 = 6.33 × 10
-6

 C         

 

 

 

86)   ∆V = 300 V                        ,                       q = 0.060 × 10
-6

 C 
8

8 10q 6.0  10
  C      0.02  10  F  2  10  F

V 300


 

     



     

 

 

 

87)   C = 0.047 × 10
-6

 F                            ,                            ∆V = 120V 

 
6q

  C    q  C  V  0.047  10   120 
V

      



      

 

              

6 6 5.64  10   5.6  10  C    
   

 

 

 

 

88) d = 0.25 cm = 0.25 × 10
-2

 m             ,             ∆V = 120 V            ,             E = ? 

2

V 120
E    

d 0.25  10


 


 

 

 

 

89)  
19

eq   1.6  10  C                        ,                     E = 4.8 × 10
4
 V/m 

e

F
  E           F  E q

q
  

 

 

          = 4.8 × 10
4
 × 1.6 × 10

-19       
 

          = 7.68 × 10
-15

  ≈ 7.7 × 10
-15

 N 

 

 

 

90)   q = 0.01 × 10
-6

 C                         ,                       ∆V = 120 V 

6 6W
  V       W q V 0.01 10 120 1.2 10  J

q

          
        

 

2 4
V/m 280  10   4.8  10     



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(44) 

 .  اُشعْ اُج٤ب٢ٗ ٣ٔضَ اُغؼخ اٌُٜشث٤خ ٌُِشبف (91

 

 

 :  ٖٓ خلاٍ اُشعْ اُج٤ب٢ٗ ٣ٌٖٔ ؽغبة عؼخ أٌُضق (92

q 5
C      0.5  F

V 10
  




 
 

 

   اُشـَ أُجزٍٝ ُشؾٖ أٌُضق(93

 

 

  ٖٓ خلاٍ اُشعْ ٗغـذ أٗٚ ػ٘ذٓـب ٣ٌٕٞ كـشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٢ أٌُضق(94

 25 V 12.5 لاثذ إٔ رٌٕٞ عؼخ أٌُضق μ C. 

 ٖٓ خلاٍ اُشعْ اُج٤ب٢ٗ ٝ ٛٞ ٓب ٣ٔضَ ٓغبؽخ أُضِش: ُٝؾغبة اُشـَ 

):  أُظَِ 
1

2
 ( الاسرلبع ×اُوبػذح  , 

1 1
 W    b  h    25  12.5  156.25  J

2 2
        

 

 

 

 

 لإٔ كشم اُغٜذ ؿ٤ش صبثذ ك٢ اص٘بء ػ٤ِٔخ شؾٖ أٌُضق را روّٞ ثؾغبة اُشـَ ٖٓ خلاٍ أُغبؽخ رؾذ (95

 .أُ٘ؾ٠٘ اُج٤ب٢ٗ ُِؼلاهخ ث٤ٖ كشم اُغٜذ ٝ اُشؾ٘خ 

 

 

96)  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(98 إ٠ُ (97ٖٓ سهْ 

 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(45) 

 :اىزفنُش اىْبقذ 

 

 

   ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (99

 

 

A Aؽغبة شذح أُغبٍ ػ٘ذ           (100 A
A 2

F K 
E     

q d

q
        

(1) 

           
9 6

4

2
N/C

9  10   3  10
   4.22  10  

(0.8)

  
  

 
 

 (2) B
B 2

K 
E   

d

q


         
B ؽغبة شذح أُغبٍ ػ٘ذ  

        
9 6

4

2
N/C

9  10   5  10
   7.03  10  

(0.8)

  
  

 

 

  y            (3) ٝ ػ٠ِ ٓؾٞس x ػ٠ِ ٓؾٞس AE ٗؾَِ شذح أُغبٍ 

 
X

4 4

A A N/CE  E  cos 60  4.22  10  cos 60  2.11  10      
        

 

 
y

4 4

A A N/CE  E  sin 60  4.22  10  sin 60  2.65  10      
          

  y ٝ ػ٠ِ ٓؾٞس x ػ٠ِ ٓؾٞس B ػ٘ذ ٗؾَِ شذح أُغبٍ  
     

 

   
X

4 4

B B N/CE  E  cos (-60)  7.03  10  cos (-60)  3.52  10        

   
y

4 4

B B N/CE  E  sin (-60)  7.03  10  sin (-60)  -6.09  10      
           

 

      
 y ٝ ًزُي ػ٠ِ ٓؾٞس x ؽغبة شذح أُغبٍ ا٢ٌُِ ػ٠ِ ٓؾٞس *

     
 

  
X X

4 4 4

x A B N/CE  E   E  2.11  10  + 3.52  10   5.63  10        
          

 

  
y y

4 4 4

y A B N/CE  E   E  3.65  10  + (-6.09  10 )  -2.44  10        
      

  ثبُزؼ٣ٞغ ثبُوبٕٗٞ RE ؽغبة ٓؾظِخ شذح أُغبٍ ا٢ٌُِ *

  

2 2 4

R x y N/CE   E   E   6.14  10     
  

  RE ؽغبة صا٣ٝخ *



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(46) 

 
4

y1 1

4

x

E 2.44  10
  tan    tan    23.4

E 5.63  10

      
       

  
   

      
 

101) m = 0.10 ng = 0.10 × 10
-9

 × 10
-3

 = 1.0 × 10
-13

 K          ,          E = 1.2 × 

10
6
 N/C 

 L = 1.5 cm = 1.5 ×10
-2

 m(ؽٍٞ اُِٞػ) V = 15 m/s           ,         q = 1.0 ×10
-16

 C 

(a) 
 
F = E q = 1.0 × 10

-16
 × 1.2 × 10

6
  = 1.2  ×  10

-10
 N 

 

(b) (اُزغبسع)  
10

3 2

13

F 1.2  10
a      1.2  10  m/s

m 1.0  10






   


        

 

(c) 
2

2 3L 1.5  10
t      0.1  10   1.0  10  s

V 15


 

     
 

 

(d) 
2 3 3 21 1

y   a t    1.2  10   (1.0  10 )
2 2

     
              

      
3 6 0.6  10   10    

      
3 0.6  10   

      
4 6.0  10  m   

 

 

 

   ثٔغبٝاح هٞح اُغبرث٤خ أُزجبدُخ ث٤ٖ اُؤش ٝ الأسع ٓغ اُوٞح اٌُٜشث٤خ (102

E M E M

2 2

G m  m  
  K 

d d

q q
  

E MG m  m   K  10 q  q  
   

2

E M   G m  m   10 q  K     

E MG m  m
 

10K
q 

 
11 24 22

13

9

6.67 10 6.00 10 7.31 10
  1.8 10  C

10  9.0  10
q

    
  

   
13 1.8 10  Cq  

 
 

 



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(47) 

 

 

 :اىنزبثخ فٍ اىفُضَبء 

 

 

   اعبثبد ٓخزِلخ رؼزٔذ ػ٠ِ اُؼبُْ اُز١ ٣زْ اخز٤بسٙ (103

 ٍشاخؼخ رشامَُخ

 

 

104)         
2

q Q
  F  K 

r


    
(a)  

صلاس ٓشاد               r ػ٘ذٓب رزؼبػق  

اُغذ٣ذح  ∴   2 2

q Q q Q F
F  K   K   

( 3 r ) 9 r 9
    

 

(b)         صلاس ٓشاد Q , r ػ٘ذ ٓؼبػلخ  

 اُغذ٣ذح  
2 2

3

q  3 Q K q Q 1
F  K   3    F

( 3 r ) 9  r 3


     

 

 (c)                صلاس ٓشاد Q ػ٘ذ ٓؼبػلخ   

 اُغذ٣ذح  
2 2

q  3 Q K q Q
F  K   3   3 F

r r


     

 

(d)               ٖٓشر٤ Q , r ػ٘ذ ٓؼبػلخ  

∴  اُغذ٣ذح  
2 2

2

q  2 Q K q Q
F  K   2 

( 2 r ) 4 r


    

اُغذ٣ذح   2

1 K q Q 1
F      F

2 r 2
    

 

(e)               صلاس ٓشاد q , Q r ػ٘ذ ٓؼبػلخ  

∴  اُغذ٣ذح  
2 2

3 q  3 Q K q Q
F  K   9   F

( 3 r ) 9 r


    



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(48) 

 

 

 اخزجبس ٍقِْ

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (1

 

2)       F = 14 N                      ,                      q = 2.1 × 10
-9

 C 

F
E  

q


   

9

14
E   

2.1  10


    
9 9

NKE  6.6666  10   6.7  10     
    

 

  

3)     F = 8.1 × 10
-6

 N                         ,                       q = 8.7 × 10
-6

 

F
E  

q


      
6

6

8.1  10
E    0.93 N/C

8.7  10






 

       

 شٔبٍ ششم24ثضا٣ٝخ 

   
 

 

 

4)    d = 18 cm = 18 × 10
-2

 m                    ,                  E = 4.8 × 10
3
 N/C 

 ∆V = E × d  

  = 4.8 × 10
3
 × 18 × 10

-2
        

  = 86.4 × 10 V 

  = 0.864 = 0.86 K V 

 

5) E = 125 N/C        ,       d = 4.3 cm = 4.3 × 10
-2

 m        ,        
19

pq   1.6  10  C  

     W = q ∆ V                        ,                         ∆V = E d 

  W  q  E d  
           

 

      

19 2W  1.6  10   125  4.3  10          

      

21W  860  10 
          

      

19W  8.6  10  J 
          



 

 

 

اىثبٍّاىفصو   اىَدبلاد اىنهشثبئُخ 

 

(49) 

 

   ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (6

 

7) d = 63 × 10
-3

 m             ,          ∆V = 0.78  × 10
3
 V          ,         F = 1.9 × 10

-14
 N 

F
E  

q
  

V
  E  

d




 

     

3

3

0.78  10
E  

63  10




  

     

6E  0.01238  10 
  

F
  q  

E
 

   

      

14

6

1.9  10
q  

0.01238  10




    

      

20q  153.47  10  C  
   

      

18q  1.5  10  C 
   

 

 

 

8)     q = 58 × 10
-6

 C                      ,                   C = 0.093 × 10
-6

 F 

q
V  

C
   

6

6

58  10
V  

0.093  10






 


 

V  623.6   
2V  6.2  10  V    

 

 الاعئيخ اىََزذح

 ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ (9

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

التٌار الكهربائً والدوائر الكهربائٌة : الدرس الأول   

استخدام الطاقة الكهربائٌة : الدرس الثانً   
 

 

 

 

3 الفصل  
 

 

 

التياريةالكهرباء   

 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(51) 

: 73صفحخ  ٍغــبئـو رذسَجُخ

 

 

1)      I = 0.50 A                     ,                    V = 125 V 

P = I V = 0.50 × 125 = 63 W 

 

2)       V = 12 V                     ,                       I = 2.0 A 

P = I V = 2.0 × 12 = 24 W 

 

3)      V = 125 V                     ,                     P = 75 W 

P 75
I =  =  = 0.60 A

V 125
 

 

4)   t = 10.0 s             ,              V = 12 V                  ,              I = 210 A 

E = P . t = I V . t  

     = 210 × 12 × 10.0 =  25200 J = 2.5 × 10
4
 J  

 

5)       V = 3.0 V                     ,                  P = 0.90 W 

P 0.9
I =  =  = 0.3 A

V 3.0
 

 : 77 صفحخ ٍغــبئـو رذسَجُخ

 

 

6)      I = 3.8A                        ,                      R = 33 Ω 

V = R × I = 33 × 3.8 = 125.4 V   



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(52) 

7)          V = 3.0 V                 ,                      I = 2.0 × 10
-4

 A 

V
R  

I


 

4

3.0
R  

2.0  10



 

4R  1.5  10      

 

 

 

8)          V = 120 V                ,                                I = 0.5 A 

(a) 
 

 

(b) P = I V = 0.5 × 120 = 60 W 

 

 

 

9)         V = 120 V125 V               ,                                 P = 75 W 

(a) 
P 75

I =  =  = 0.60 A
V 125  

 

(b) 
V 125

R =  =  = 210 
I 0.60

  

 

 

 

10)   V = IR = 0.3 × 210 = 63 V       
0.60

I =  = 0.3 A
2      

(a) 

 

(b)   
V 125

R =  =  = 420 
I 0.3


 

 

(c)   P = I V = 0.30 × 63 =18.9 W 

 

  

V
240 

0.5

120
R =  =  = 

I




 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(53) 

11)               
V 60

I =  =  = 4.8 A
R 12.5

 

 

 

 

 

 

 كشم اُغٜذ صبثذ ك٢ رٞط٤َ اُزٞاص١ ػ٘ذ أ١ ٗوطز٢ رلشع(12

V 60
I =  =  = 4.8 A

R 12.5
 

 

  

 
 

 

13)   

 

 

 

 

 

 

14)   

  

 

 

 

 

 .لإٔ أُوبٝٓخ ٓشرجطخ ثبُز٤بس ٝ اُزؾٌْ ك٢ ه٤ٔزٚ .  لا (15

 

   

 

ٝ اُلُٞز٤ٔزش ٣و٤ظ كشم اُغٜذ ٝثزُي ٣غَٜ ه٤ب أُوبٝٓخ .   الأ٤ٓزش ٣و٤ظ اُز٤بس (16
V

R = 
I

 

اُزٞط٤َ رٞط٤َ ع٤ٔغ اعضاء اُذائشح ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٓب ػذا اُلُٞز٤ٔزش ٣ٞطَ ث٤ٖ ؽشك٢ اُغِي ػ٠ِ 

  .اُزٞاص١ ُو٤بط كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٖ



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(54) 

17)  R2 = 9.0 Ω              ,              V = 12 V              ,              R1 = 12 Ω 
2 2

1

1

V (12)
P  =  =  = 12 W

R 12
    

2 1P = P  - P  = 16 - 12 = 4.0 W        (4W)  ُوذسح رضدادا   

  

 

 

18)             
32.2  10

E = 
3.0

60


 = 

2.2 × 10
3
ده٤وخ 60 × 

ده٤وخ 3.0
 

E = 44 × 10
3
 J = 4.4 × 10

4
 J    عبػخ اُٞاؽذحاٍك٢  

 

 

 

إٕ أُوبٝٓخ اٌُٜشثبئ٤خ رؼَٔ ػ٠ِ رو٤َِ رذكن اُطبهخ اٌُبٓ٘خ ٝ ٣ظٜش ٛزا اُ٘وض ػ٠ِ شٌَ ؽشاسح ك٢   (19

 .أُوبٝٓخ 

 

 

 

20)            
V 120

I =  =  = 8 A
R 15

 (a) 

  

(b)    E = I
2
 R t = (8)

2
 × 15 × 30.0 = 2.9 ×10

4
 J 

 

(c)    2.9 × 10
4
 J = اُطبهخ اُؾشاس٣خ اُ٘برغخ 

لإٔ اُطبهخ اٌُٜشثبئ٤خ رؾُٞذ ع٤ٔؼبً إ٠ُ ؽشاسح 

 

 

 

21)                   
V 45

I =  =  = 1.2 A
R 39

 (a)  

 

(b)     
2V

E  t
R


 

     
2

445
E    50  60  15576.92  1.6  10  J

39
     

 

2 2

2

2

V (12)
P  =  =  = 16 W

R 9.0





 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(55) 

22)                 E = P t (a) 

            E = 0.78 × 100 × 1.0 × 60 = 4680 J = 4.7 × 10
3
 J   

 

(b)     E = P t  

     E = 0.22 × 100 × 1.0 × 60 = 1320 J = 1.3 × 10
3
 J  

 

 

 

23)                   
V 220

I =  =  = 20 A
R 11

 (a) 

  

(b)     E = I
2
 R t = (20)

2
 × 11 × 30 = 1.3 × 10

5
 J  

 

(c)     Q = M C  T  Q = 0.65 E   

 

50.65 E 0.65  1.3  10
 t      17  C

C 1.20 Kg  4180

 
   

  

 

 

 

24)           
1

E = I V t  I ( 2 V )  
2

  

  ٓؼبػلخ اُغٜذ رؾزبط إ٠ُ ٗظق اُٞهذ   

2.2 h
t    1.1 h

2
   

 

 

 85حخ ٍغبئو رذسَجُخ صف

 

 

25)                        P = I V   (a) 

             = 15.0 × 120 = 1800 W = 1.8 KW 

 

(b) E = P t 

           = 270 KWh ّٞ٣ = 1.8 K W × (5.0 h / day) × 30 

 

(c) 32.40 = 270 × 0.12 = اُزٌِلخ    



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(56) 

26)               3V 115
I      9.6  10  A

R 12000

    (a) 

 

(b)     P = V I = 115 × 9.6 × 10
-3

 = 1.1 W 

 

(c)   =اُزٌِلخ 1.1× 10
-3

 × 0.12  × 30 ّٞ٣  × 24 h / day = 0.10 R.S   

 

 

 

27)         E = 1.3 I V t = 1.3 × 55 A × 12 V × 1.0 h = 858 Wh 

E 858
t      9.5 h

I V 7.5  12
  


 

 

 

  (3 - 2 )ٍشاخؼخ 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(29 , (28سهْ 

 

 

30)     P2 = 
2

2V

R
            ,           P1 = 1

2V

R
          ,          V2 = 0.5 V1 

2 2 2

2 2 1

2 2

1 1 1

P V (0.5)  V
      0.25

P V V
  

  

عز٘خلغ إ٠ُ سثغ اُو٤ٔخ الأط٤ِخ 
 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ د٤َُ أُؼِْ(33 , (32 , (31سهْ 

 

 

 :ٍغأىخ رحفُض 

 

 

 M f 1.5  = كشم اُغٜذ  (1

 

 

  ٓشؾٕٞ ٝ اُذائشح ٓلزٞؽخM f 1.5=  كشم اُغٜذ   (2



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(57) 

 لا ٣ٔش ر٤بس اُذائشح ٓلزٞؽخ داخَ أٌُضق ٝ رجو٠ اُغٜذ صبثذ (3

 
V

I  
R


 

15
I    0.0125 A

1200
   

 

 

 ٣وَ ٝ ٣ظٜش ؽشاسح ك٢ أُوبٝٓخ (4

 

 

 90صفحخ 

 

 

  خش٣طخ أُلب٤ْٛ(34

 أُوبٝٓخ- اُز٤بس - اُٞاؽ : ثبعزخذاّ أُظطِؾبد  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :إرقبُ اىَفبهٌُ 

 

 

  ( :-MKS ) رؼش٣ق ٝؽذح ه٤بط اُز٤بس اٌُٜشثبئ٢ ثذلاُخ اُٞؽذاد الأعبع٤خ (35

q 1 coulomb
  I t  I    1 Ampir  

t 1 second
q       

 ٞٛ شذح اُز٤بس اٌُٜشثبئ٢ اُز١ ٣ٔش ك٢ دائشح ًٜشثبئ٤خ ػ٘ذٓب ٣ٌٕٞ ٓؼذٍ عش٣بٕ ٤ًٔخ :  الأٓج٤ش

  .اٌُٜشثبء خلاٍ ٓوطغ ٓؼ٤ٖ ٖٓ أُٞطَ ٝاؽذ ًُّٞٞ 

 الأٓج٤ش الأّٝ اُٞاؽ

 ٓٔبٗؼخ اُزذكن ٓؼذٍ اُزؾ٣َٞ ٓؼذٍ اُزذكن

 أُوبٝٓخ اُوذسح اُز٤بس

 اٌُٜشثبء



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(58) 

ٝ ٣ٞطَ اُوطت اُغبُت ,  ٣ٞطَ اُوطت أُٞعت ُِلُٞز٤ٔزش ٓغ هطت اُزساع ا٤ُغشٟ ُِٔؾشى (36

 :ًبُزب٢ُ . ُِلُٞز٤ٔزش ٓغ هطت اُزساع ا٠٘ٔ٤ُ ُِٔؾشى 

      

 

 

 

ٝ ٝطَ اُوطت اُغبُت ُلأ٤ٓزش ٓغ , اُوطت أُٞعت ُلأ٤ٓزش ٣ٞطَ ٓغ اُوطت أُٞعت ُِجطبس٣خ (37

 :ًبُزب٢ُ . اُطشف الأهشة ُِٔؾشى 

     
 

 

 

.ٖٓ ا٤ُغبس إ٠ُ ا٤ٔ٤ُٖ خلاٍ أُؾشى أ١ ك٢ ارغبٙ ؽشًخ اُشؾ٘بد أُٞعجخ :  ارغبٙ اُز٤بس الاططلاؽ٢ (38

     
    

 

 

   أُؾشى a . 4:   سهْ الأداح (39

   

   b.  1 أُُٞذ   

   

   c.  2اُوبؽؼخ   

 

   d.  3ٓوبٝٓخ ٓزـ٤شح   



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(59) 

 : رؾٞلاد اُطبهخ (40

(a) ؽبهخ ػٞئ٤خ ٝ ؽبهخ ؽشاس٣خ←ؽبهخ ًٜشثبئ٤خ :    ٓظجبػ ًٜشثبئ٢ ٓزٞٛظ  

 

(b) ؽبهخ ؽش٤ًخ ٝ ؽبهخ ؽشاس٣خ←ؽبهخ ًٜشثبئ٤خ :     ٓغللخ ٓلاثظ  

 

(c) ؽبهخ طٞر٤خ ٝ ؽبهخ ػٞئ٤خ←ؽبهخ ًٜشثبئ٤خ :    ٓز٣بع سه٢ٔ ٓضٝد ثغٔبػخ  

 

 

 

 . روَ أُوبٝٓخ اٌُٜشثبئ٤خ ثض٣بدح عبؽخ أُوطغ اُؼشػ٢ ُِغِي (41

 . ٝ ثبُزب٢ُ كئٕ اُغِي رٝ ٓغبؽخ ٓوطؼٚ اُؼشػ٢ ًج٤شح ع٤ٞطَ اٌُٜشثبء ثٔوبٝٓخ أهَ 

 .لإٔ ػذد الاٌُزش٤ٗٝبد اُز٢ روطغ ٛزا اُغِي ٛٞ ػذد ًج٤ش 

 

 

 

 . روَ أُوبٝٓخ ث٘وظبٕ دسعخ اُؾشاسح (42

رٌٕٞ ٓوبٝٓزٜب ٓ٘خلؼخ ك٤ٔش ك٤ٜب ر٤بس ًج٤ش ٝ ٓشٝس  (هجَ إػبءرٜب  )ُزا كئٕ اُلز٤ِخ ػ٘ذٓب رٌٕٞ ثبسدح 

اُز٤بس اٌُج٤ش ٜٓ٘ب ٣غجت رـ٤ش ًج٤ش ٝعش٣غ ك٢ دسعخ ؽشاسح اُلز٤ِخ ٝ ثزُي ٣ضداد عٜذٛب كززؼشع اُلز٤ِخ 

 .ُِزِق ٝ الاؽزشام ُؾظخ إػبءرٜب 

 

 

 

كززظبدّ رساد اُغِي ٓغ ػذد ًج٤ش ٖٓ ,  ك٢ دائشح اُوظش ٣ٔش ر٤بس ًٜشثبئ٢ ًج٤ش ك٢ اُغِي (43

 .ٝٛزا ٣ؤد١ إ٠ُ دكغ اُطبهخ اُؾش٤ًخ ُِزساد ٝ ثبُزب٢ُ سكغ دسعخ ؽشاسح اُغِي , الاٌُزشٝٗبد 

 

 

 

 : ٣ٌٖٔ ٗوَ اُطبهخ اٌُٜشثبئ٤خ ُٔغبكبد ؽ٣ِٞخ دٕٝ خغشاٜٗب ًطبهخ ؽشاس٣خ ػٖ ؽش٣ن رو٤َِ (44

 .    ٓوبٝٓخ اُغِي (1  

 .اُز٤بس أُبس ك٢ اُغِي ( 2  

 

 

 

  ( :MKS ) رؼشف ٝؽذح اُوذسح اٌُٜشثبئ٤خ ثذلاُخ اُٞؽذاد الأعبع٤خ (45
2

2

2
2

3

M1

S2
Kg   M V

E Kg . M
P          W    

t t S S


      



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(60) 

 :رطجُق اىَفبهٌُ 

 

 

أعلاى خطٞؽ اُغٜذ أُشرلغ ٤ُظ ُٜب كشم عٜذ ػ٠ِ آزذادٛب ُزا ُٖ ٣ٔش ر٤بس ًٜشثبئ٢ :  خطٞؽ اُز٤بس (46

 . خلاٍ عغْ اُطبئش 

 

 

 (2       ص٣بدح اُغٜذ (1   : ٣ضداد اُز٤بس ك٢ دائشح ًٜشثبئ٤خ ػٖ ؽش٣ن (47
V

I  
R


 
 
 

 

  رو٤َِ أُوبٝٓخ(2         

 

 

:  ؽغت أُؼبدُخ :  أُظبث٤ؼ اٌُٜشثبئ٤خ (48
2V

P  
R

 

. أ١ أٗٚ ًِٔب هِذ اُوذسح كئٕ أُوبٝٓخ رٌٕٞ أًجش 
   ٝأُظجبػ ر ( 50 W )  ٣ؼط٢ ٓوبٝٓخ أًجش. 

  

 

      : ؽغت أُؼبدُخ (49
V V 1 1

I     I        I       R  
R 2 R 2 R 2 I

       

 .إرا ػٞػلذ أُوبٝٓخ كئٕ اُز٤بس ع٤وَ ُِ٘ظق :  ُزا 

 

 

:                    ؽغت أُؼبدُخ (50
V 2 V V

I    I    I  
R 2 R R

     

 .إرا ػٞػلذ أُوبٝٓخ ٝ اُغٜذ ٓؼبً ُٖ ٣زأصش اُز٤بس :  ُزا 

 

 

 91صفـحخ 

 

 

41:      هبٕٗٞ أّٝ (51
1 6

1

V V 1.5 V
R    R       3.3  10  

I I 45  10  A
      


 

      2
2 3

2

V 3.0 V
R       120 

I 25  10  A
   


 

  اُغٜذ اُز١ ٣ؾون هبٕٗٞ أّٝ ُٚ ٓوبٝٓخ لا رؼزٔذ ػ٠ِ اُغٜذ أُطجن∴



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(61) 

 . ٗؼْ لإٔ ه٤ٔخ اُز٤بس ٓزغب٣ٝخ ػ٘ذ ًَ ًَ اُ٘وبؽ ك٢ اُذائشح (52

 

 

 

 . اُغِي اُز١ ُٚ أهَ ٓوبٝٓخ (53

:    ؽغت أُؼبدُخ 
2V

P  
R

 

 . كبُٔوبٝٓخ اُظـ٤شح ٣زُٞذ ػٜ٘ب هذسح أًجش رزجذد ٝ رُٞذ ؽبهخ ؽشاس٣خ ًج٤شح 

 

 

 إرقبُ حو اىَغبئو

 

 

  اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ3 - 1

 

 

 V = 12 Volt               ,                I = 1.5 Ampair   :  أُؼط٤بد (54

(a)     P = V I = 12 × 1.5 = 18 Watt 

 

(b)     E = P t = 18 × ( 12 × 60 ) = 12960 Joul = 1.3 × 10
4
 Joul 

 

 

 

 I = 0.50 A                  ,                   V = 120 Volt:    أُؼط٤بد  (55

(a)     P = V I = 120 × 0.50 = 60 Watt = 6.0 × 10 W 

 

(b)     E = P t = 60 × ( 5.0 × 60 ) = 18000 Joul = 1.8 × 10
4
 J 

 

 

 

 P = 4200 Watt                   ,                     V = 220 Volt:   أُؼط٤بد  (56

P
P  V I  I  

V
    

       

4200
   19.09  19 A

220
    

 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(62) 

57)           
V 27 V

I      1.5 A
R 18 

  
 

(a) 

 

(b)     V = 2V Volt 

 

(c)     P = V I = 27 × 1.5 = 40.5 Watt 

 

(d)     E = P t = 40.5 × ( 1 × 3600 ) = 145800 Joul = 1.5 × 10
5
 J 

 

 

 

 : أُظبث٤ؼ ا٤ُذ٣ٝخ (58

  V = 3.0 Volt                  ,                  I = 1.5 A:     أُؼط٤بد 

(a)     P = V I = 1.5 × 3 = 4.5 Watt 

 

(b)     E = P t = 4.5 × ( 11 × 60 ) = 2970 Joul = 3.0 × 10
3
 J 

 

 

 

59)              V = I R = 1.75 × 16 = 28 Volt  

  

 

 

 

 

 

60) (a)    ٕلا ٣ؾون أُظجبػ هبٕٗٞ آّٝ ؽ٤ش أ             :(a)   

 

9.0
  1.5

6.0


  
:ٗغجخ اُض٣بدح ك٢ اُغٜذ   

 

75
  1.1

66
 :ٗغجخ اُض٣بدح ك٢ اُغٜذ      

 

(b)     P = I V = ( 66 × 10
-3

 ) × 6.0 = 0.396 Watt = 40 W 

 

(c)     P = I V = ( 75 × 10
-3

 ) × 9.0 = 0.675 Watt ≈ 0.68 W 

  



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(63) 

 92حخ صفـ

 

 

61)        
2V 120

V  I R      R      300   3.0  10  
I 0.40

        
 

(a) 

 

(b) hot

1 1
R   R       R    300  60 

5 5
     

 
 

(c) 
V 120

V  I R      R      2 
I 60

     
  

(لإٔ أُظجبػ ثبسد)  

 

 

 

 : أُظبث٤ؼ اٌُٜشثبئ٤خ (62

  P = 60 W                     ,                     t = 0.5 h:         أُؼط٤بد 

* E = P t = 60 × ( 0.5 × 3600 ) = 108000 Joul = 1.08 × 10
5
 J 

 :ٖٓ اُطبهخ اٌُٜشثبئ٤خ إ٠ُ ؽبهخ ػٞئ٤خ كئٕ  % 12إرا ؽٍٞ أُظجبػ * 

 :ٓب رجو٠ ٖٓ اُطبهخ اٌُٜشثبئ٤خ ع٤ظٜش ًطبهخ ؽشاس٣خ أ١ رغب١ٝ % 88

   E = 108000 × ( 0.88 ) = 95040 Joul = 9.5 × 10
4
 J 

 

 

 

63) (a)    ْاُشع ٖٓ  :I = 0.02 Ω   

V 0.7
 V  I R      R      35 

I 0.02
     

 
 

  (b)     I = 0.005 Ω 

   
V 0.6

V  I R      R      120 
I 0.005

     
 

 

  (c)  ّٝاُزؾون→ (كبُٔوبٝٓخ لا رؼزٔذ ػ٠ِ اُغٜذ  )لا ٣ؾون اُذا٣ٞد هبٕٗٞ آ  

 

 

 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(64) 

 : اىطبقخ اىنهشثبئُخ اعزخذاٍهب 3 - 2

 I = 0.0250 A    ,     t = 26.0 h    ,    V= 9 Volt    , ريال    10= ػذد اُش٣بلاد :  أُؼط٤بد (64

E = P t         E = IVt   

         = 0.0250 × 9 × 26 = 5.85 Wh = 5.85 × 10
-3

 KWh      

cost = Rate × E        Rate =   ريال  =  1.7 × 10
3
/KWh  

 

 

 

  P = 5 W                 ,                   I= 220 Ω : أُؼط٤بد      (65

2 2 P 5
P  I  R  I       0.0227

R 220
      

          I  0.15 A     

 

 

 

 I = 3 A              ,             V = 110 Volt           ,          t = 1 h:        أُؼط٤بد (66

E = P t = V I t = 110 × 3 × 3600 = 1188000 Joul = 1.2 × 10
6
 Joul              

 

 

 

67)  (a)   
2 2 P 50

P  I  R      I       1.25
R 40

     

    I = 1.11 A 

 

(b) 
2

2V
P        V   R P  50  40  2000

R
       

             V = 44.72 Volt 

 

68)             
2V

E  P    
R

t t 
 

 

     

2(240)
   ( 30 d  24 h  0.25 )

4.8
   

 
 

      2160000 Wh  2160 KWh    

  ػذد اُش٣بلادCost  =  2160 × 0.10 = 216              ريال 

 


3

Cost 10
  

E 5.85  10






 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(65) 

 

 : اُزطج٤وبد (69

  KWh      ,    V = 120اُزٌِلخ 0.09 = ريالKWh /      , ريال     50= ػذد اُش٣بلاد  : أُؼط٤بد 

*  E = 
اُضٖٔ 
Cost

أُؼذٍ 
Rate

 = 
اُش٣بلاد 

اُزٌِلخ 
 = 

ريال 50

 
KWh / ريال 0.09

 = 555.56 KWh       

        

*  E = P t       E = I V t   

    

E (556 KWh) (1000 W/KW) 556000 W
I        12.87 A

V t (120 V) (30 d) (24 h/d) (0.5) 43200 V
   

 

 

    

 

 

 

 : أُز٣بع (70

 I = 50 mA                   ,                  V = 9.0 Volt    :أُؼط٤بد 

(a) Rate = ?   t= 300 h  Cost = 10 ريال  

  E = P t = V I t 

     = 9 × (50 × 10
-3

) × 300 = 135 Wh = 0.135 KWh 

  
Cost 10

Rate      74.07
E 0.135

   KWh / ريال
 

 

(b) Rate = 0.12 ريال / KWh  Cost = ?  t = 300h 

  Cost = Rate × E  

  ريال 0.0162 = 0.135 × 0.12 =           

 

 

 :ٍشاخؼخ ػبٍخ 

 

 

 t = 5.0 min            ,            I = 1.2 A            ,           R = 50 Ω  :أُؼط٤بد  (71

E = P t = I
2
 R t  

   = 1.2
2
 × 50 × ( 5 × 60 )  

   = 21600 Joul  

   = 2.2 × 10
4
 Joul 

  



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(66) 

 V = 15 Volt                     ,                      R =6 Ω:     أُؼط٤بد (72

(a) 
V 15

I      2.5 A
R 6

  
 

 

(b)  E = P t = I V t  

     = 2.5 × 15 × ( 10 × 60 )  

     = 22500 Joul = 2.3 × 10
4
 Joul 

 OR 

  E = I
2
 R t  

      = 2.5
2
 × 6 × 10 × 60  

      = 22500 Joul 
  

 

 

 

 : أُظبث٤ؼ اٌُٜشثبئ٤خ (73

 V = 120 Volt          ,          R2 = 10 Ω           ,          R1 = 40 Ω:   أُؼط٤بد 

(a) 1

1

V 120
I       3 A

R 40
  

 
 

(b) 2

2

V 120
I       12 A

R 10
  

 
 

(c) P = V I   أُؼبدُخ ٖٓ:  

 .ُزا كئٕ أًجش هذسح ًٜشثبئ٤خ ٣غزٌِٜٜب اُز٤بس ٢ٛ ُؾظخ إٗبسرٚ , ًِٔب صاد اُز٤بس صادد اُوذسح 

 

 

 

 V = 12 Volt            ,           I = 0.02 A          ,          I = 1.2 A:   أُؼط٤بد  (74

     1

1

V 12
R       600 

I 0.02
    أُوبٝٓخ ػ٘ذ أهَ عشػخ 

 

     2

2

V 12
R       10 

I 1.2
    أُوبٝٓخ ػ٘ذ أًجش عشػخ 

 

  

 Ω 600 إ٠ُ Ω 10أُذٟ ٖٓ  ∴



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(67) 

 t = 1 h         ,         R = 22 Ω         ,          V = 110 Volt:    أُؼط٤بد (75

                 d = 8 m          ,    m = 1.0 × 10
4
 Kg 

(a)  
V 110

I      5 A
R 22

  
 

 

(b) 
اُٞصٕ

4

WE   mgd  (1  10 )  9.8  8  784000 Joul       

أُٞرٞس               WE   I V   5  110  3600  1980000 Joult      

w   اٌُلبءح     

m

E 784000
   100    100  39.595 % 
E 1980000

      

  

 

 

 R = 4 Ω                    ,                    V = 120 Volt:     أُؼط٤بد (76

(a) 
V 120

I      30 A
R 4

  
 

 

(b) 
 صٞا5٢ٗاُطبهخ ك٢ 

E = P t = V I t  

         = 120 × 30 × (5 × 60)  

         = 1080000 Joul
 

 

(c) θ = mcT  

 
Q 1080000

 T      12.91 C
mc 20  4180

   
  

 

(d) Rate = 0.08 ريال / Kwh   t = 30 min / 30 d 

 

* E = V I t  

       = 120 V × 30 A × (30 min × 60) × 30 d  

       = 1944 ×10
5
 Joul 

 

* Cost  Rate  E   

    
50.08

   1944  10
1000  3600

  


 

     4.32    ريال



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(68) 

 : اُزطج٤وبد (77

 P= 500 W:   أُؼط٤بد 

(a) E = P t = 500 × ( 0.5 × 3600) = 900000 Joul = 9 × 10
5
 Joul 

 

(b) m = 50 Kg  C = 1.10 Kgi / Kg °C  t = 0.5 h 

 

*  E = 900000 × 
50

100
 = 450000 Joul = 4.5 × 10

5
 Joul 

 

*  θ = mcT  

Q 450000
 T      8.18 C

mc 50  1.10

   
  

 

(c) Rate = 0.08 ريال   / Kwh   t = 6 h / 30 d 

 

*  E = P t = 500 × (6 × 3600) × 30 = 324 × 10
6
 Joul 

*  Cost = Rate × E = 
0.08

1000  3600
 × 324 × 10

6
 ريال 7.2 =  

 

 

 :اىزفنُش اىْبقذ 

 

 

78)               *  
q 5.0

V     = 5.0 Volt
c 1.0

  

*  E = أُغبؽخ رؾذ أُ٘ؾ٠٘  

 =                    ٓغبؽخ أُضِش 

 × (اُوبػذح  ) × (الاسرلبع  )                 
1

2
=  

               = 13 Joul (5.0 ) × ( 5.0 ) × 
1

2
=  

*اُطبهخ أُخضٗخ ك٢ أٌُضق لا رغب١ٝ اُشؾ٘خ اٌُٜشثبئ٤خ ٓؼشٝثخ ك٢ كشم اُغٜذ    

  اُشؾ٘خ ا٤ٌُِخ ٓؼشٝثخ ك٢ كشم اُغٜذ رغب١ٝ ػؼق أُغبؽخ رؾذ أُ٘ؾ٠٘ : ثُبُّبً 

  اُشؾ٘خ×اُغٜذ  = (أُغبؽخ رؾذ أُ٘ؾ٠٘  ) 2

 ًَ ًُّٞٞ ٣ؾزبط ٤ٌُٔخ اُطبهخ اُوظٟٞ ٗلغٜب ُزخض٣ٜ٘ب ثبٌُٔضق ؽ٤ش رضداد اُطبهخ اُلاصٓخ : فُضَبئُبً 

  .لإػبكخ ًَ شؾ٘خ ًِٔب رشأًذ اُشؾ٘خ ك٢ أٌُضق 

C 

V 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(69) 

79)(a)    *  
E E

E  P     P     V I   P   120  12 1440 J/St
t t

          

 

 

 

 

 

 

 

 

  (b)                 Q  m c T     

Q
   T  

m c


          

 T 1 Q
      

 m c  t t

 
  

 
       

 

  (c)           
T 1 Q

    
t m c t

 
 

 
 

        
1

   810  0.775 C/S
250

  4180
1000

  
 

 
 

       

 

  (d)           
T 1 Q

    
t m c t

 
 

 
 

        
1 J

     C/S
J S

Kg   
Kg   C






  




       

 

  (e)   ٣ٌٖٔ رؾغ٤ٖ ًلبءح ا٤ٌُٔش٣ٝٝق ٝ رُي ثبعزخذاّ رشدداد ٓخزِلخ ُلإشؼبع اٌُٜشٝٓـ٘بؽ٤غ٢. 

 

  (f)  ٕاُلشٕ اُلبسؽ ٣ؼ٢٘ إٔ ؽبهخ ا٤ٌُٔش٣ٝٝق عزجذد ك٢ اُلش. 

 . ٝ ٛزا هذ ٣ؤد١ ُٔض٣ذ ٖٓ اُغخٞٗخ لأعضاء اُلشٕ ٝ ٖٓ صْ رِلٜب 

 

75% 

 ٍحىه حشاسح

1080 J / S 

ٍحىه أشؼخ 

 ٍُنشووَف

1440 J / S 

اىقذسح اىنهشثبئُخ 

 اىنيُخ

1440 J / S 

75% 

 اىْبرح اىفبئط

810 J / S 

 خغبسح

 

360 J / S 

 خغبسح

 

270 J / S 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(70) 

  :رطجُق اىَفبهٌُ

 

 

 .٣ؾذد اُؾغْ اُل٤ض٣بئ٢ ُِٔوبّٝ ؽغت هذسرٜب  (80

 (W 1) أًجش ًض٤شاً ٖٓ اُز٢ هذسرٜب (W 100) كبُٔوبٝٓبد أُوذسح ػ٘ذ 

   

 

 

 : اٗشبء اُشعّٞ اُج٤ب٤ٗخ ٝ اعزخذآٜب (81

ٝ ٛٞ ٗبدساً ٓب ٣ٌٕٞ , ُِٔوبّٝ اُز١ ٣ؾون هبٕٗٞ أّٝ ٛٞ خؾ ٓغزو٤ْ  (أٓج٤ش -  كُٞذ  ) أُ٘ؾ٠٘ اُج٤ب٢ٗ 

 .ػشٝس٣بً 

 

 

  (اخزُبس ٍِ ٍزؼذد  ) : اخزجبس ٍقِْ

 

 

1)         P = I V    A 

       100 = I × 120      

      

100
I    0.83 A

120
    

 

 

 

2) 
2 2

3V 9
E     (7.5  60)  7290 J  7.3  10  J

R 5
t             D 

 

 

 

3)    P = I V = 0.5× (1.5 × 3) = 2.25 = 2.3 W    C 

  

 

 

4)   E = P t = 2.3 × (3 × 60) = 414 J = 4.14 × 10
2
 J    D 

  

 

 



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(71) 

5)     
2 2 2

2V R  I  
E       I  R 

R R

t
t t       C 

  = 2
2
 × 12  × 60 = 2880 = 2.9  × 10

3
 J            

  

 

 

6)   P = I
2
 R = (5 × 10

-3
)

2
 × 50 = 1.25 × 10

-3
 W          C 

  

 

 

7)            E = P t = 60 × (2.5 × 3600) = 5.4 × 10
5
 J    D 

 

 

 

  :اٌُزبثخ ك٢ اُل٤ض٣بء 

 

 

  ثؾش ُِطبُجخ(82

 

 

 

 ثؾش ُِطبُجخ (83

 

 

 :ٍشاخؼخ رشامَُخ 

 

 

 

84)           A B

2

K  q   q
F  

d

 
 

     

6 5
9

2

(3  10   6  10 )
 9.0  10   

2

   
    

      0.405 N  

     
1 4.05  10  N   

  



 

 

اىثبىثاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ و اىذوائش اىنهشثبئُخ 

 

(72) 

 :أعئيخ اخزُبس ٍزؼذد 

 واظح فٍ دىُو اىَؼيٌ 

 

 :الأعئيخ اىََزذح 

 

 

R = 8.5 Ω            ,             V = 120 Volt           ,            t = 2.5 min 

V 120
I      14.118 Ampair

R 8.5
    

E = I V t  

   = 14.118 × 120 × (2.5 × 6)  

   = 25412.4  

   = 254.124 Joul = 2.5 × 10
4
 J   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الدوائر الكهربائٌة البسٌطة : الدرس الأول   

تطبٌقات الدوائر الكهربائٌة : الدرس الثانً   

 

 

 

 

4 الفصل  
 

 

 

دوائر التوالً والتوازي 

 الكهربائٌة

 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(74) 

ائو رذسَجُخ طً

 

 

1)   R3 = 10 Ω             ,              R2 = 15 Ω              ,                R1 = 5 Ω 

V = 90V    ٓزظِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ 

 ٓوذاس أُوبٝٓخ أٌُبكئخ (1)

   1R =  R1 + R2 + R3 = 5 + 15 + 10 = 30 Ωأٌُبكئخ 

       

   ٓوذاس شذح اُز٤بس (2)

 V = I R     I 
V

ٌٓبكئخاٍ  R
  =  

90

30
  =  3A 

 

     

 

2)  V = 9V  

R1 , R2 , R3     ػ٠ِ اُزٞا٢ُ        

 أُوبٝٓبد ٓزظِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ًِٔب صادد إؽذٟ أُوبٝٓبد صادد أُوبٝٓخ أٌُبكئخ .  

 

(a)    رضداد أُوبٝٓخ أٌُبكئخ  1R = R1 + R2 + R3  أٌُبكئخ 

 

(b)         روَ شذح اُز٤بسV = I R      I 
V

R أٌُبكئخ
 

اُؼلاهخ ػٌغ٤خ ث٤ٖ اُز٤بس ٝ أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ؽغت اُوبٕٗٞ ٝ ثبُزب٢ُ كئٗٚ ًِٔب صادد إؽذٟ  

 .أُوبٝٓبد كئٕ اُز٤بس ع٤وَ 
 

(c)  كُٞذ 9عٜذ اُجطبس٣خ صبثذ ك٢ أُغأُخ ٝ ٢ٛ لإٔ , لا ٣ٌٕٞ ٛ٘بى أ١ رـ٤٤ش ك٢ عٜذ اُجطبس٣خ . 

 .  ٝ ًزُي اُغٜذ لا ٣ؼزٔذ ػ٠ِ أُوبٝٓخ 

 

 

 

 R = 10 R        ,         I = 0.06 A         ,        V = 120 V    ػ٠ِ اُزٞا٢ُ   (3

 أُوبٝٓخ أٌُبكئخ 

V = I R   1أٌُبكئخR =  
V

I
  =  

120

0.06
 2000 Ω     

 أٌُبكئخR=   ػذد أُوبٝٓبد  ×ٓوذاس أُوبٝٓخ اُٞاؽذح  

   =  R = 10 R      Rأٌُبكئخ
أٌُبكئخ

R

10
   =   

2000

 10
  =  200 Ω   











 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(75) 

4) R1 = 10 Ω         ,        R2 = 15 Ω         ,        R3 = 5 Ω          ,           1R = 30 Ωأٌُبكئخ 

V = 90 V   

 I = 3 A ,ٙٗٞعذ كشم اُغٜذ ٌَُ ٓوبٝٓخ ػ٠ِ ؽذ   

V = I R       V3 = I × R3  

         = 3 × 5 = 15 V 

    V2 = I R2  

         = 3 × 15 = 45 V 

    V1 = I R3  

         = 3 × 10 = 30 V 

V = V1 + V2 + V3 

     = 30 + 45 + 15 = 90 V     

 ٖٓ  1 ٝ  2 ٖٗغذ إٔ اُطشك٤ٖ ٓزغب٤٣ٝ . 

 عٜذ اُجطبس٣خ= أ١ إٔ ٓغٔٞع اُٜجٞؽ ك٢ اُؾذ٣ذ ػجش أُظبث٤ؼ اُضلاصخ 

 

 

ائو رذسَجُخ طً

      

                      

 RB          ,        VB = 45 V          ,         VA = 0          ,          I = 0 كظَ أُوبّٝ  (5

VA = I × RA  

      = 0 × 390 = 0 

 ّٝلاثذ ٖٓ كظَ أُوب BRػٖ اُذائشح ؽز٠ لا ٣ٌٕٞ اُز٤بس طلش . 

  .BR الإعبثخ كظَ أُوبّٝ BV  0 =ٝ ثبُزب٢ُ ٣ٌٕٞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 1 

 2 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(76) 

6)   VA = 17.0 V             ,           RB = 292 Ω             ,           RA = 255 Ω 

(a)  ٓوذاس اُز٤بس اٌُٜشثبئ٢ أُبس ك٢ اُذائشح 

VA = I RA           I = A

A

V

R
  =  

17

255  
 = 0.066A = 66.7 mA 

 

(b) ٓوذاس عٜذ اُجطبس٣خ 

V =VA + VB 

V = I R         

R = RA + RB أٌُبكئخ  255 + 292 = 547   

V = I R = ( 66.7 m A ) ( 547 Ω ) = 36.5 V 

 

(c)   ّٝٓوذاس اُوذسح اٌُٜشثبئ٤خ أُغز٘لذح ٓوذاس اُوذسح أُغز٘لذح ك٢ ًَ ٓوب 

(1) P = I V = 0.066 × 36.5 = 2.43 W 

 

(2) PA = I VA   0.066 × 17 = 1.13 W       

P  = PA + PB           PB = P - PA   

PB = 2.43 – 1.13 = 1.30 W              

 (c)إخبثخ أخشي ىيفقشح 

PA = I
2
 RA = ( 66.7 mA )

2
  ( 255 Ω ) = 1.13 W 

PB = I
2
 RB = ( 66.7 mA )

2
  ( 292 Ω ) = 1.30 W 

 

(d) ٗؼْ اُوذسح ا٤ٌُِخ أُغز٘لذح ك٢ اُذائشح رغب١ٝ ٓغٔٞع اُوذسح أُغز٘لذح ك٢ ًَ أُوبٝٓبد 

 

 

 

إرا ُْ رٌٖ آ٤ُخ ر٣ٌٖٞ دائشح اُوظش ٓٞعٞدح كئٗٚ ػ٘ذ اؽزشام أؽذ أُظبث٤ؼ عزٞهق عبئَ أُظبث٤ؼ ػٖ  (7

اُؼَٔ ثؼذ اؽزشام أًضش ٖٓ ٓظجبػ ٝ عزوَ أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ ٖٝٓ صْ ٣ضداد اُز٤بس ثذسعخ ًبك٤خ ُظٜش كز٤َ 

  أُ٘ظٜش اٌُٜشثبئ٢

V = I × R        R  =  
V

I    
 ػٌغ٤خ



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(77) 

 رٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ (8

       RA , RB , RC                   ,            V = 12.0 V 

 VC =           ,            VB = 3.33 V            ,            VA = 1.21 V  ٓغٍٜٞ 

V = VA + VB + VC     ك٢ دائشح اُزٞا٢ُ 

VC  =  V -  ( VA + VB ) 

VC  =  12 -  ( 1.21 + 3.33 ) 

VC  =  12 - 4.54 = 7.46 V   

 

 

 

 V = 120 V        ,         RB = 33 Ω         ,         RA = 22 Ωػ٠ِ اُزٞا٢ُ أُوبٝٓزبٕ ٓٞطِخ  (9

(a)  أُوبٝٓخ أٌُبكئخ 

R = RA + RB  

    = 22 + 33 = 55 Ω 

 

(b)  اُز٤بس أُبس ك٢ اُذائشح 

V = I R           I = 
V

R
 = 

120

55
 = 2.18 A  ≈  2.2 A 

 

(c) اُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ػجش ًَ ٓوبٝٓخ 

VA  = I RA  = 2.18  ×  22  =  47.96  ≈  48 V 

VA  = I RA  =  ( 
V

R
) RA  =  (

120

55
 ) (22) = 48 V   أو 

 

VB =  I RB = 2.18 × 33 = 71.94 ≈ 72 V 

VB  = I RB  =  (
120V

55
 ) (33 Ω ) = 72 V    أو 

 

(d)  ًاُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ػجش أُوب٤ٖٓٝ ٓؼب 

V = I R119.9 = 55 × 2.18 = أٌُبكئخ V  ≈  120 V  

V  = VA + VB  = 48 V + 72 V = 1.20 × 10
2
  ≈  120 V  ٝأ 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(78) 

 RB = 235 V             ,             RA = 475 V             ,             V = 45 V  ٓغضا عٜذ (10

 .ٓوذاس اُغٜذ اُ٘برظ ػجش أُوبّٝ الأطلش 

   R = RA + RB = 475 + 235 = 710 Ωأٌُبكئخ

V = I Rأٌُبكئخ          I =  =  = 0.063380281 A 

     V = I × RB = 0.063380281 × 235 = 14.89الأطـش

    V = 15 Vالأطـش

VB  =   = 15 V    ٝأ 

 

 

 

   ٓغRA  ٍٜٞ              أُطِٞة أُوبّٝ (11

RB  = 1.2 K Ω      

VB  = 2.2     1.2 K Ω  ّٝاُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ػجش أُوب 

V = 12 V     عٜذ أُظذس 

VB = I RB          I =  

V = VA + VB 

VA = V - VB = 12 – 2.2 = 9.8 V 

VA = I RA          RA =  

VB  =  B

A B

V R

R + R
 أو     

RA  =  B
B

B

V R (12 V) (1.2 K )
  R       1.2 K   5.3 K

V 2.2 V

 
      

 
   

 

 V

R

45

710

B

A B

V R ( 45 V ) ( 235 K  )
 = 

R + R (475 K  ) + 235 K



 

B

B

V 2.2
 =  = 1.833 A

R 1.2

AV 9.8
 =  = 5.34 K

I 1.833


 أٌُبكئخ



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(79) 

ائو رذسَجُخ طً

 

 

   اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١(12

   RC = 40 Ω             ,            RB = 50 Ω             ,              RA = 120 Ω 

 V = 12.0 V               ػ٠ِ اُزٞاص١

(a) أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ػ٠ِ اُزٞاص١ 

1

أٌُبكئخ
R

 = 
A B C

1 1 1
 +  + 

R R R         

1

أٌُبكئخ
R

 = 
1 1 1 1 + 2 + 3 6 120

 +  +  =  =  =  = 20.0 
120 60 40 120 120 6


 

1

أٌُبكئخ
R

 = 
 

1

أٌُبكئخ
R

 = 
 

1

أٌُبكئخ
R

 = 
 

1

أٌُبكئخ
R

 =  

 

(b) اُز٤بس اٌُٜشثبئ٢ ا٢ٌُِ أُبس ك٢ اُذائشح 

V = I × أٌُبكئخ R  

I =  
V

أٌُبكئخ
R

  = 
12

  = 0.6 A
20

  

 

(c)  ّٝاُز٤بس أُبس ك٢ ًَ ٓوب 

IA = 
A

V 12
 +   0.1 A

R 120


 
 

IB = 
B

V 12
 +   0.2 A

R 60


   
 

IC = 
C

V 12
 +   0.3 A

R 40


   
 

1 1 1 1 + 2 + 3 6 120
 +  +  =  =  =  = 20.0 

120 60 40 120 120 6


1 1 1 1 + 2 + 3 6 120
 +  +  =  =  =  = 20.0 

120 60 40 120 120 6


1 1 1 1 + 2 + 3 6 120
 +  +  =  =  =  = 20.0 

120 60 40 120 120 6


1 1 1 1 + 2 + 3 6 120
 +  +  =  =  =  = 20.0 

120 60 40 120 120 6




 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(80) 

 أٌُبكئخR = 93 Ω     إ٠ُ    R1 = 150 Ωرـ٤٤ش ٓوبٝٓخ كشع ك٢ دائشح ٖٓ      ٍ  (13

 ٓوذاس أُوبٝٓخ اُز٢ ٣غت إػبكزٜب,   ٣غت إػبكخ ٓوبٝٓخ إ٠ُ ٛزا اُلشع 

R = 1أٌُبكئخ 2

1 2

R   R

R   R




   

     93 = 2

2

150  R

150  R




 

13950  +  93 R2  = 150 R2 

150 R2  -  93 R2  = 13950 

257 R

57
 = 

13950

57     
 

R2  = 244.7 Ω  

  ٝ لإٔ أُوبٝٓخ أٌُبكئخ أطـش ٖٓ ه٤ٔخ أ١ ٖٓ أُوبٝٓز150Ωٖ٤اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١ ٓغ أُوبٝٓخ  

1 2

1 1 1
 =  + 

R R R
 أٝ    

1 2

1 1 1
 =  - 

R R R
 

1

1 1 1
 =  - 

R 93 150
 

R  =  2.4 ×  10
2
 Ω 

 

 

 

  P1 = 2 w       ,          R1 = 12 Ω     ػ٠ِ اُزٞاص١  (14

       P2 = 4 w       ,         R2 = 6.0 Ω 

  أ٣ٜٔب ٣غخٖ أٝلاً  

 P  =  I × V          ,   V  =  I × R 

 .لا ٛزٙ ٝ لا رِي ٝ عزظَ ًَ ٜٓ٘ٔب إ٠ُ اُو٤ٔخ اُؼظ٠ٔ لاعزٜلاى اُطبهخ ػ٘ذ اُغٜذ ٗلغٚ  

  



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(81) 

 ٍشاخؼخ ( 4 – 1) 

 

 

15)   

 رٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١ رٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٖٓ ؽ٤ش

 اُغٜذ

ٓغٔٞع اُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ٣غب١ٝ ُغٜذ 

 أُظذس

V = V1 + V2 

اُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ػجش ًَ عٜبص ٛٞ 

 ٗلغٚ ٓزغب١ٝ

  اُغٜذ صبثذ∴

 اُز٤بس ٣ٌٕٞ صبثذ اُز٤بس

ٝ ٓغٔٞع اُز٤بساد أُبسح ك٢ اُؾِوبد 

 ٓغب١ٝ ُز٤بس أُظذس

I  =  I1 + I2 

 

 

 

mA  A   رؾ٣َٞ اُٞؽذاد ٖٓ  :   أٝلاً (16  1000ثبُوغٔخ ػ٠ِ   

  I1  =  
120

1000
 mA  = 0.12 A   رٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١ 

I2  =  
250

1000
 mA  = 0.25A   

I3  =  
380

1000
 mA  = 0.38 A   

I4  =  2.1 A = 2.1 A   

 ٓب ٓوذاس اُز٤بس اُز١ ٣ُٞذ أُظذس

I = I1 + I2 + I3 + I4 

I = 0.12 + 0.25 + 0.38 + 2.1 

I = 2.85 

I = 2.9 A 

 

 

 I = 810 mA            دائشح رٞا٢ُ          (17

 I1 = I2 = I3 = I4 = I = 810 mA اُز٤بس ك٢ ًَ ٓوبٝٓخ ٓغب١ٝ اُز٤بس أُظذس           

 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(82) 

 اىزفنُش اىْبقذ (18

 (a) 0.A  لإٔ عٜذA  =   عٜذB 

 

 (b)لا ش٢ء  

   لإٔ أُوبٝٓبد ٓشثٞؽخ ػ٠ِ اُزغِغَ ك٤ٔش ٗلظ اُز٤بس 

 

 (c)لا ش٢ء ٣زٞصع صْ ٣ؼٞد ٝ ٣زغٔغ أ١ لا ش٢ء  

 V = VA = VB  لإٔ اُز٤بس ٣زلشم ػ٘ذ ٗوطخ اُزلش٣ؾ صْ ٣زغٔغ ػ٘ذ ٗوطخ اُزغٔغ 

 

 (d)لا ش٢ء  

   VA = VB = V  

 ٍغأىخ اىزحفُـض

ٗؼْ ٗغؼَ ع٤ٔغ أُوبٝٓبد ٓزغب٣ٝخ ُغؼَ اُذائشح ٓزضٗخ ٌُٖٝ  ٛ٘بى ؽشف آخش ُغؼَ اُذائشح ٓزضٗخ  (1)

 :ٓضلا ٣ٝزغزٕٞ  عغشثبعزخذاّ ه٘طشح 

 

 

 

 

 

 

 

1 3

2 4

R R
 = 

R R
  أُوبٝٓخ ػ٠ِ أُوبٝٓخ اُز٢ ر٤ِٜب ك٢ اُز٤بس

(2)    2 4

3 5

R R
 = 

R R
 

 

   لأٜٗب خبسط اُغغشR1أ١ ٓوبٝٓخ ٓب ػذا    (3)

(4) R1 إرا ٓش ثٚ ر٤بس ًج٤ش ُزا إرا ًبٗذ  اُغِلبٗٞٓزش  ٣ٌٖٔ إٔ ٣زِقR1  هبثِخ ُِزؼذ٣َ ٝ اُؼجؾ ٝ ُزُي ٝعت

 ٝػ٘ذ اُغِلبٗٞٓزشعؼَ ٓوبٝٓزٜب ًج٤شح هجَ رشـ٤َ اُذائشح ٝ ٛزا ٖٓ شأٗٚ إٔ ٣ؾذ ٖٓ ه٤ٔخ اُز٤بس أُبس ك٢ 

 . R1 ٖٓ اُظلش رضداد اُؾبع٤خ ث٘وظبٕ ٓوذاس أُوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزشرؼذ٣َ أُوبّٝ ٝٓغ اهزشاة هشاءح 

 

 

 

 

 

 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(83) 

 ٍغبئو رذسَجُخ

 

 

19) V = 12 V         ,        P3 = 1.5 W         ,         P2 = 3.0 W          ,          P1 = 2.0 W 

 I أُطِٞة     

   P = P1 + P2 + P3ا٤ٌُِخ

       = 2 + 3 + 1.5 = 6.5 W          

P = I V           I = 
P 6.5

    0.54 A
V 12

        

 

 

 

  أُٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا11٢ُأُظجبػ اُــ  (20

 

 

 

  ٓظجبػ أًضش عطٞػ  11 اُــ ∴

 

 

 

 . ٓظجبػ ثبُشذح ٗلغٜب 12 ٓظجبػ لأٜٗب رظجؼ ٓٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٝ ٣زٞٛظ اُــ 12 رؼَٔ اُــ (21

 

 

 

 ع٤غؼَ أُظجبػ اُز١ ؽذس ك٢ دائشح هظش كشم اُغٜذ خلاُٚ ٝخلاٍ أُظجبػ أُزظَ ٓؼٚ ػ٠ِ (22

أُزظِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ كززغبٟٝ ك٢ شذح رٞٛغٜب ٌُٝ٘ٚ ٣ضداد  (11)اُزٞاص١ ٣غب١ٝ طلش أٓب أُظبث٤ؼ اُـ 

 .ٓوبسٗخ ثٞطلٜب اُغبثن أٓب أُظجبؽبٕ أُزٞاص٣بٕ كِٖ ٣ؼ٤ئب 

 

 

 

 

 

 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(84) 

 ٍشاخؼخ ( 4 - 2) 

 

 

23)  اُز٤بس عٞف ٣٘وغْ ػ٘ذ ٗوطخ اُزلش٣ؾ 

  أًضش ٜٓ٘ٔب عطٞػبً 1 ُٜٔب ٗلظ اُغطٞع ٣ٌٕٝٞ أُظجبػ 3 ٝ 2عٞف ٣ٌٕٞ عطٞع أُظجبؽ٤ٖ 

I1 = 
1

V

R   

 

I2 = 
2 3

V

R  + R
 ًِٔب صادد أُوبٝٓخ هِذ شذح اُز٤بس ٝثبُزب٢ُ هَ اُغطٞع          

 

 

 

24)               I3  =  I1  +  I2 

I2  =  I3  +  I1 =  1.7  -  1.1  =  0.6 A           

 

 

 

 .هَ إػبءرٜٔب ثٔوذاس ٓزغب١ٝ ٣ٝوَ اُز٤بس ك٢ ًَ ٜٓ٘ٔب ثبُٔوذاس ٗلغٚ   ٕ(25

 

 

       

26)       V = V2 + V3 = 3.8 + 4.2 = 8 V          

 

 

 

لإٔ ك٢ أُظبث٤ؼ أُزٔبصِخ أُٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٣ٌٕٞ اُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ػجشٛب ٓزغب١ٝ لإٔ ,  لا (27

 .اُز٤بساد أُبسح ك٤ٜب ٓزغب٣ٝخ 

 

 

 اىزفنُش اىْبقذ (28

 1لإٔ شذح الإػبءح ر٘بعت ؽشد٣بً ٓغ اُوذسح ك٤ٌٕٞ ٖٓ اُؼشٝس١ اعزخذاّ ٓظجبػ ك٢ أُٞهغ ,  ٗؼْ 

 .ٓوبٝٓزٚ ٓغب٣ٝخ ُٔوبٝٓخ أُظجبؽ٤ٖ ٓؼبً 

 

 

 

   ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(47 إ٠ُ (29ٖٓ اُغؤاٍ اُــ 

 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(85) 

 اىذوائش اىنهشثبئُخ اىجغُطخ ( 4 - 1 )إرقبُ حو اىَغبئو 

 

 

 680Ω              ,             1.1 KΩ             ,            10 KΩ  :  ه٤ْ أُوبٝٓبد ًبُزب٢ُ (48

 1000 ثبُوغٔخ ػ٠ِ KΩإ٠ُ  680Ω ؽٍٞ أُوبٝٓخ 

R1 =                                                    

R2  = 1.1 KΩ    

R3  = 10 KΩ  

R  = R1 + R2 + R3    0.68 + 1.1 + 10 = 11.78 ≈ 12 KΩ   

 

 

 

               إرا ٝطِذ ػ٠ِ اُزٞاص١(49
1 2 3

1 1 1 1
 =  +  + 

R R R R
 

1 1 1 1
   +  + 

R 0.68 1.1 10


         
 

1 18.548
    2.4796

R 7.48
 

     
 

1
  2.47

R


        
 

 
1

  R    0.40 K 
2.47

   
               

 

 

 

 

50) (a) 0.20= 2  هشاءح الأ٤ٓزش A   

 

  (b)  0.20= 3 هشاءح الأ٤ٓزش Aلإٔ اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٝ رٌٕٞ شذح اُز٤بس صبثزخ   

 

 

 

  رؾز١ٞ دائشح رٞاٍ ػ٠ِ ٛجٞؽ٤ٖ ك٢ اُغٜذ(51

V1 = 5.50 V   V2 = 6.90 V   

ٓوذاس عٜذ أُظذس=   6.90 + 5.50 V  

      = 12.4 V     

680 
 = 0.68 K

1000






 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(86) 

52)  ٓغٔٞع اُز٤بساد ك٢ اُذائشح=  اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١ كئٕ اُز٤بس ا٢ٌُِ 

I = I1 + I2 = 3.45 A + 1.00 A = 4.45 A       

 ٓغٔٞع ر٤بساد اُزلشؽ ػ٠ِ اُزٞاص١= لإٔ شذح اُز٤بس 

 

 

 

  اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ُِٔوبٝٓبد ك٢ اُذائشح  4 - 14 ٖٓ اُشٌَ (53

(a) Total  R = R1 + R2 = 15 Ω + 22 Ω = 37 Ω    

 

(b) V = I  R = 0.2 × 37 = 7.4 V 

 

(c) Power  = I
2
  R = ( 0.20 )

2
 × 22 = 0.88 W 

 

(d) اُجطبس٣خ ٖٓP  = I V = ( 0.20 ) ( 7.4 ) = 1.48 ≈ 1.5 W 

 

 

 

54)                   I = 0.50 A 

(a) V = I R = 0.50 × 22 = 11 V 

 

(b) V = I R = 0.50 × 15 = 7.5 V 

 

(c) V = V1 + V2  = 11 V + 7.5 V  = 18.5 V 

 

 

 

55)               R = 22 + 4.5 Ω = 26.5 Ω ≈ 27 (a) 

 

(b) ئشحااُز٤بس أُبس ك٢ اُذ  I = 
V 45

    1.7 A
R 27

    

 

(c) اُٜجٞؽ ك٢ اُغٜذ ك٢ ًَ ٓظجبػ V = I R = (1.7) (22) = 37.4 V  

             I R = (1.7) (4.5) = 7.65 ≈ 7.7 V 

 

(d) P = I V = 1.7 × 37 = 62.9 ≈ 63 W 

  P = I V = 1.7 × 7.7 = 31.09 ≈ 13 W 





 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(87) 

56)              s R = 50               ,                R = 15 Ω           ,               V = 70.0 V 

  الأ٤ٓزش?? = s R                          ,             Iاُغبخ٘خ   = Rاُجبسدح                   

   

           

 

 

 

 

 

(a) ٓوذاس هشاءح الأ٤ٓزش 

  V = I R     I =  
V 70

 =  = 2.0 A
R 35

 

 ٓغٔٞع أُوـٞٓبد      

  R = R1 + R2 + R3  

      = 35 + 15 + 50 = 100 Ω        

 

(b) ٖأُوبٝٓخ الأعخ 

 :  ٖٓ اُشٌَ أًضش أُوٞٓبد عخٞٗخ ٢ٛ    

  R = 50 Ω 

P = Iٝ ثبُزب٢ُ        
2
 R 

   اُز٢ رؼط٢ هذسح أًجش ٢ٛ الأًجش ٓوبٝٓخ لإٔ شذح اُز٤بس صبثزخ . 

 

(c) أُوبٝٓخ الأثشد 

  R = 15 Ω             P = I
2
 R   

  شذح اُز٤بس صبثزخ ٝ أُوبٝٓخ هِذ كزٌٕٞ اُوذسح أهَ ٝ ُزُي رٌٕٞ أثشد  

 

(d) اُوذسح أُضٝدح ثٞاعطخ اُجطبس٣خ 

  P = I
2
 R             (2.0)

2
 × 100 = 400 = 4 × 10

2
 W    
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57)(a)  1ٓوذاس هشاءح الأ٤ٓزش 

1 2 3

1 1 1 1
      

R R R R
    

1 1
  

R 5
  

R = 5.88 Ω 

1

V
I   

R
  

2

1

1.1  10
I     19 A

5.88


   

 

(b)   2ٓوذاس هشاءح الأ٤ٓزش 

2

V
I   

R
  

2

2

1.1  10
I     5.5 A

20


   

 

(c)   3ٓوذاس هشاءح الأ٤ٓزش 

3

V
I   

R
  

2

3

1.1  10
I     2.2 A

50


   

 

(d)   4ٓوذاس هشاءح الأ٤ٓزش 

4

V
I   

R
  

2

4

1.1  10
I     11 A

10


   

 

(e)   10أُوبٝٓخ الأعخٖ ٢ٛ Ω 

  لإٔ 
2V

P
R

 ٝ أُوبٝٓخ الأهَ رُٞذ اُطبهخ الأًجش V صبثذ ك٢ اُذائشح أُٞطِخ ػ٠ِ اُزٞاص١ . 

 

(f)   50أُوبٝٓخ الأثشد ٢ٛ Ω 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(89) 

  لإٔ 
2V

P
R

 ٝ َلإٔ أُوبٝٓخ الأًجش رُٞذ اُطبهخ الأه ٝ V صبثذ ك٢ اُذائشح أُٞطِخ ػ٠ِ 

 .اُزٞاص١ 

 A = 3 0.40 هشاءح الأ٤ٓزش (58

(a) عٜذ اُجطبس٣خ V = I R = 0.40 × 50 = 2 × 10
1
 V = 20 V      

 

(b) 
1 هشاءح الأ٤ٓزش1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 17
                  

R R R R 20 50 10 100
      

   

  
          

  
100

R =  = 5.88 
17


      

  
V 20

I =  =  = 3.4 A
R 5.88        

 

(c) 2هشاءح الأ٤ٓزش  
V 20

I      1 A
R 20

     

 

(d) 44  هشاءح الأ٤ٓزش

V 20
I       2 A

R 10
  

    

 

 

 ارغبٙ اُز٤بس الاططلاؽ٢ لأعلَ لإٔ ٖٓ اُشعْ الإٌُزشٝٗبد رخشط ٖٓ اُوطت أُٞعت ٝ رٔش ك٢ (59

  ُزؼٞد إ٠ُ اُوطت اُغبُت ك٤ٌٕٞ الارغبٙ لأعلΩَ 5أُوبّٝ 

 

60)     R1 = 15                         ,                         R2 = 47 

(a) َٔأُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ ُِؾ    R = R1 + R2  

         = 15 + 47 = 62 Ω      

 

(b) عٜذ اُجطبس٣خ    V = I R  

                   = 97 × 10
-3

 × 62 = 6.V    

  

1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 17
                  

R R R R 20 50 10 100
      
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61)      V = 120 V                           ,                    64= اُوذسح W 

 (a)    
2 2

eq

eq

V V
P    R  

R P
   أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُغِي أُظبث٤ؼ 

                    
2(120)

 
64

  

           
14400

 
64

  

           2 225  2.3  10    

 

 (b)    ٓظجبػ 18ٓغٔٞع ٓوٞٓبد  =Rٓوبٝٓخ ًَ ٓظجبػ   

       
22.3  10

 =  = 13 
18




 

 

(c) هذسح ًَ ٓظجبػ         =
64 W

18
   اُوذسح أُغز٘لزح ك٢ ًَ ٓظجبػ

          = 3.6 W 

 

 

 

62) (a) ٓوذاس ٓوبٝٓخ اُغِي 

  ٓظجبػ ثؼذ اؽزشام اؽذٛٔب ُزُي رٌٕٞ أُوبٝٓخ17   ٣ٞعذ 

217
  230 = 2.2  10  

18

 
   

   

0.94 × 230 = 216.2 ≈ 2.2 × 10
2
 

 

 (b)اُوذسح أُغز٘لزح ك٢ اُغِي  

2 2

2

V (120)
P =  =  = 65 W

R 2.2  10  

 

 (c) ٗؼْ صادد  

  



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(91) 

63)   R1 = 16 Ω            ,          R2 = 20 Ω           ,           V = 40.0 V 

(a) 
1 2

1 1 1 1 1
   +    + 

R R R 16 20
        

 ثزٞؽ٤ذ أُوبٓبد       

  
1 5 4 9

   +   
R 16  5 20  4 80

 
 

 

  
80

R    8.8 
9

  
 

 

(b) 
V 40

I =  =  = 4.5 A
R 8.88   

اُز٤بس ا٢ٌُِ
 

 

(c) 
1

V 40
I =  =  = 2.5 A

R 16   

16Ωاُز٤بس أُبس ثبُٔوبٝٓخ 

 
 

 

 

64) V = 12 V         ,         
BR   82          ,        

AR   ??        ,        
BV   4.0 V 

 ثؼشة اُطشك٢ ك٢ اُٞعط٤ٖ

  

    

            B
A B

B

V R
R  + R  = 

V
 

              

B
A B

B

V R 12 (82)
R  =  - R  =  - 82 = 164 

V 4


         

                      

                             

  

B
B

A B

V R
V  = 

R  + R

B
A B

B

V R 12 (82)
R  =  - R  =  - 82 = 164 

V 4
B

A B

B

V R 12 (82)
R  =  - R  =  - 82 = 164 

V 4


B
A B

B

V R 12 (82)
R  =  - R  =  - 82 = 164 

V 4
B

A B

B

V R 12 (82)
R  =  - R  =  - 82 = 164 

V 4




 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(92) 

 W = P        ,        V = 120 V         ,         R = 2.5          ,          R = 12 Ω 275 اُوذسح (65

(a) I V ؽغبة ٓوبٝٓخ 

  
V

P = I V   I = 
R


          

 

2 2 2V V (120)
P     R      52 

R P 275
     

 

 

(b) A
A

A B

V R 120  53
V       115 V

R  + R 53 + 2.5


  

        

 

(c) ٖأُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُِغٜبص٣  

  
A B

1 1 1 1 1
 =  +  =  + 

R R R 52 12  

12 + 52 64
     

624 624
 

 

  

624
R  

64
  

            R = 9.8 Ω 

 

(d) اُٜجٞؽ ثبُغٜذ

  

A
1

A B

V R 120  9.8
V  =  =  = 96 V

R  + R 9.8 + 2.5



  

          

1176
   95.6  96 V
12.3

  

  

 

 

 رطجُقبد اىذوائش اىنهشثبئُخ ( 4 - 2) 

  

 

 ٓزظِز٤ٖ ػ٠ِ اُزٞاص١ RC  ,  RB:  أُوبٝٓزبٕ  (66

B C

1 1 1
   + 

R R R
         

       

1 1 2
  +   
30 30 30

         

30
R    15

2
 

 
R  15 + 30  45    

R ٝ أُوبٝٓخ 
          ٓزظِخ ٓغ أُوبٝٓز٤ٖ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(93) 

67)        P = 3 ( 120 mW ) = 360 mW       

 

 

68)   IC = ??              ,              IB = 1.7 mA             ,              IA = 13 mA 

IC = IA – IB = 13 mA - 1.7 m A = 11 mA      

 

 

69)        IB = 13 mA  and  IC = 1.7 mA  Find  IA    

IA = IB + IC = 13 mA + 17 mA = 15 mA  

 

 

 

70) (a)  ٕأُوبٝٓزبΩ30  ٝ Ω20  ٓٞطِزبٕ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ            R = R1 + R2 أٌُبكئخ 

 R1 = 30.0 Ω  +  20.0 Ω  = 50.0 Ω     

  ٓٞطِزبٕ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ Ω 10  ٝ Ω40أُوبٝٓزبٕ   

  R = R1 + R2     

 R2 = 10.0 Ω  +  40.0 Ω  = 50.0 Ω     

 R2 ٝ R1ٓٞطِزبٕ ػ٠ِ اُزٞاص١    

1 2

1 1 1
 =  +   

R R R
  

1 1 1
 =  + 

R 50.0 50.0 

 
 

  
 

 

1
R =  = 25.0   and

1 1
 + 

50.0 50.0 


 
 

  

     

  R = 25.0 Ω  +  25.0 Ω  =  50.0 Ωا٤ٌُِخ ا٤ٌُِخ

 

(b) ّٝثبعزخذاّ هبٕٗٞ أ            I =  
V

٤ًِخاٍ  R
  =  

25 V

 50.0 Ω
  = 0.50 A 

 

(c)      P  =  I
2 
R =  (0.50 A)

2
 (25.0 Ω) = 6.25 W  

 .  ٗظق ه٤ٔخ اُز٤بس ػ٘ذ ًَ كشع ػ٠ِ اُزٞاص١ لإٔ ٓغٔٞع أُوبٝٓبد ػ٘ذ ًَ كشع ٓزغب١ٝ 

P = I
2
 R = (0.25 A)

2
  (30.0Ω) = 1.9 W 

P = I
2
 R = (0.25 A)

2
  (20.0Ω) = 1.2 W 

P = I
2
 R = (0.25 A)

2
  (10.0Ω) = 0.62 W 

P = I
2
 R = (0.25 A)

2
  (40.0Ω) = 2.5 W 

    ٢ٛ لأعخΩٖ .25أُوبٝٓخ     

    ٢ٛ الأثشدΩ .10        ٝ أُوبٝٓخ   










 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(94) 

 

 رقىٌَ اىفصو اىشاثغ

 

 

 R1= 10.0Ω       ,       R = 240Ω       ,       V = 120V      ,      P = 60W:  أُؼط٤بد (71

 لأسثؼخ ٓظبث٤ؼ     ? = I  (a):   أُطِٞة 

  ٓوذاس اُز٤بس ك٢ أسثؼخ ٓظبث٤ؼ  (a) :       اُؾَ 

 

 

 ُغزخ ٓظبث٤ؼ     ? = I  (b):   أُطِٞة 

   ٓوذاس اُز٤بس ك٢ عزخ ٓظبث٤ؼ(b):        اُؾَ 

 

 

 ُِٔظبث٤ؼ اُغزخ ٝ أُذكأح     ? = I  (c):   أُطِٞة 

    ٓوذاس اُز٤بس ك٢ عزخ ٓظبث٤ؼ أٝ أُذكأح (c) :       اُؾَ 

    I1 = 3A(  ُِٔظبث٤ؼ اُغزخ )  

     ُِٔذكأح ( I2 )    ٗؾغت 

      
    

 

    ( I )اُز٤بس ا٢ٌُِ 

 

   : إخبثخ ثطشَقخ أخشي

(a) 
t 1 2 3 4

1 1 1 1 1 1 1 1 1
 =  +  +  +         

R R R R R 240 240 240 240
     

  
1 4 240

 =   R =  = 0.060 K 
R 240 4

   

  
V 120

I =  =  = 2.0 A
R 0.060  

 

(b) 
1 6

 = 
R 240

 

  
240

 R =  = 0.040 K
6

   

V 120
I =  =   4 = 0.5  4 = 2 A

R 240
 

V 120
I =  =   6 = 0.5  6 = 3 A

R 240
 

2

1

V 120
I  =  =   12 A

R 10.0


total 1 2I  = I  + I  = 3 +  12 = 15 A



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(95) 

  
V 120

I =  =  = 3.0 A
R 0.040 K  

  .(12A) ع٤ظٜش أُ٘ظٜش (15A) ٗؼْ اُز٤بس (72

   ر٤بس أُ٘ظٜش> لإٔ ر٤بس أُظبث٤ؼ اُغزخ ٝ أُذكأح  

         12A < 15A 

 

 

 

73)  

    

 

 

 

74)      V =45 V                       ,                      I = 5.0 A 

 Kj/Kg C 4.2اُؾشاسح اُ٘ٞػ٤خ ُِٔبء 

10 × 2.3 )اُؾشاسح اٌُبٓ٘خ ُِزجخ٤ش 
6
 ) J/Kg 


 

θ = mCT  

         = 0.10 × 4.2 × 75  

         = 32 K j   

 


 

θ = mHV  

         = 0.10 × 2.3 × 10
6
  

         = 23000j  

         = 2.3 × 10
2
 K j   

 


 

θ total = 23 + ( 2.3 × 10
2
 )  

     = 2.6 × 10
2
 K j   

 

P = IV  = 5.0 ×45  

  = 225 ≈ 23 j/s = 0.23 K j/s   

 
2

3total Q 2.6  10
t =  =  = 1130.4 S  1.1  10  S

P 0.23

 
    

      
2

3total Q 2.6  10
t =  =  = 1130.4 S  1.1  10  S

P 0.23

 
 



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(96) 

 R2= 0.25Ω            ,        R1 = 0.25Ω:   أُؼط٤بد (75

     V = 120 V            ,        R = 0.24 KΩُِٔظجبػ 

 

 أٌُبكئخ ? = R (a):   أُطِٞة 

 اُخط٤ٖ ٓٞطلإ ػ٠ِ  (R) ٗٞعذ ٓوبٝٓخ خط٢ اُ٘وَ ٖٓ أُظجبػ ٝ إ٤ُٚ :أولاً  (a):       اُؾَ 

 اُزغِغَ 

 R = R1 + R2  

         = 0.25 + 0.25 = 0.5 Ω = 0.5 × 10
-3

 KΩ   

  ٗٞعذ أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ ُِٔظجبػ ٝ خط٢ اُ٘وَ :ثبُّبً  

 أُظجبػR = 0.24 KΩؽ٤ش 

         R = ( 0.5 × 10
-3

 ) + 0.24 = 0.2405 KΩ ≈ 0.24 KΩأُظجبػ  R  = R  +أٌُبكئخ 

 

R  0.24 K    ؽ٤ش     ,   ? = I (b): أُطِٞة    
 ×1000    
       ( 240 Ω ) أُظجبػ 

 I            (b):      اُؾَ 
V

ٓظجبػاٍ  R
  =  

120

240
  =  0.5 A 

 

   ? = P (c) :أُطِٞة 

P = V × I = 120 × 0.5 = 60 W = 6 × 10              (c):      اُؾَ 
1
 W 

 

 

 ٍشاخؼخ ػبٍخ

 

 

 V2= 3.5 V                ,                V1 = 4.90 V:    أُؼط٤بد (76

    V = ?  

   َِاُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزغ 
  V = V1 + V2  

         = 4.90 + 3.5 = 8.40 V  

 

 

 

 P3 = 1.05 W            ,            P2 = 6.90 W            ,            P1 = 5.5 W: أُؼط٤بد (77

    P = ?  

                 P = P = P1 + P2 + P3

 P  = 5.50 + 6.90 + 1.05

 P  = 13.45 W   







 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(97) 

 R1 = 150 Ω          ,          P1 = 5 W          , (          n = 3 )ػذد أُوبٝٓبد : أُؼط٤بد (78

     P = ? 

                       P = n P1 

P = 3 × 5 = 15 W 

 

 

 

  ٌَُ ٜٓ٘بP = 5 W                        , (                         n = 3 )ػذد أُوبٝٓبد : أُؼط٤بد (79

 R1 = 92 Ω           ,           R2 = 92 Ω            ,           R3 = 92 Ω 

     P = ? 

                     P = n P1  

P = 3 × 5 = 15 W 

 

 

 

 R3 = 220 Ω      ,      R2 = 150 Ω      ,       R1 = 92 Ω       ,       P = 5.0 W:  أُؼط٤بد (80

 ? = V  :  أُطِٞة 

2           : اُؾَ 

3

P 5.0
  P = I  R  I =  =  = 0.151 W

R 220


 

           

    V = I R   1  

 R:  ٗٞعذ :أولاً    

R = R1 + R2 + R3    

   = 92 + 150 + 220  

   = 462 Ω      

  :1ثبُزؼ٣ٞغ ك٢    

V = I R         

    = 0.151 × 462  

    = 69.7  

    ≈ 7.0 × 10
1
 V 

  

2

3

P 5.0
  P = I  R  I =  =  = 0.151 W

R 220




 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(98) 

81)  P = ? 

                
2 1 2V ( 7.0  10  ) 4900

  P =  =  =   = 10.60  11 W
R 462 462


 

         

         

        

 

 

 

 R3 = 220 Ω      ,     R2 = 150 Ω      ,      R1 = 92 Ω     ,     P1 = 5.0 W: أُؼط٤بد (82

 ? = V  :  أُطِٞة 

  : اُؾَ 
 

2

1

V
 P    V   P R  

R
       

           5.0  92    460   21.4  21 W          

 

 

 اىزفنُش اىْبقذ

 

 

  رطج٤ن اُش٣بػ٤بد(83

   (a) أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُٔوبٝٓزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ٓٞطُٞزبٕ ٓؼبً ػ٠ِ اُزٞاص١  

 

   (b) أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُضلاصخ ٓوبٝٓبد ٓزغب٣ٝخ ٓٞطُٞخ ٓؼبً ػ٠ِ اُزٞاص١  

 

   (c)  أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُؼذد Nٓوبٝٓبد ٓزغب٣ٝخ ٓٞطُٞخ ٓؼبً ػ٠ِ اُزٞاص١ ٖٓ  

  

2 1 2V ( 7.0  10  ) 4900
  P =  =  =   = 10.60  11 W

R 462 462




2 1 2V ( 7.0  10  ) 4900
  P =  =  =   = 10.60  11 W

R 462 462




2 1 2V ( 7.0  10  ) 4900
  P =  =  =   = 10.60  11 W

R 462 462




R
R =  

2

R
R = 

3

R
R = 

N



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(99) 

 رطجُق اىَفبهٌُ

 

 

84) 
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85)(a)  

   

 

 

 

 

 

 

(b)  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(c)  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

(d)  

  

  



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(101) 

 رطجُق اىَفبهٌُ

 

 

86)  V= 1.50V        ,       R = 200 Ω    اُذاخ٤ِخ   ,       R = 22.0Ω      ,      n = 2 

        (a)  I = ?   

                (a)    I =  
V

ٌٓبكئخاٍ  R
  =  

nV1

ٌٓبكئخاٍ  R
  ٓوذاس اُز٤بس أُبس ك٢ أُظجبػ       

       =  

     
3

=  = 0.1339  0.134 A
22.4


 

 

     (b)  P1 = ?  اُوذسح أُغز٘لزح ك٢ أُظجبػ 

      (b)             P1 = I
2
 R = ( 0.134 )

2
 × 22.0 = 395 W 

 

     (c)    P = ? ٓوذاس اُض٣بدح ك٢ اُوذسح أُغز٘لزح ػ٘ذ إعٔبٍ أُوبٝٓخ اُذاخ٤ِخ  

      (c)                P2 = I V → 1 

                I = 
V

 
R

 → 2 

 ٖٓ    2 ٝ 1:  

P2 = 
2 2V 3

 =  = 0.409 W
R 22.0  

 

 :ثطشَقخ أخشي     
2 2

2

2

V 3
 P  = I  R =   R =   22.0 = 0.409 W

R 22.0

   
    

   


 

    

  P = P2  -  P1 

        = 0.049  -  395  

        = 0.014 W 

    0.14=  ٓوذاس اُض٣بدح ك٢ اُوذسح أُغز٘لزح W 

 

 

  

2  1.50 3
 =  

22 + ( 2  0.2 ) 0.4 + 22.0





2 2

2

2

V 3
 P  = I  R =   R =   22.0 = 0.409 W

R 22.0

   
    

   




 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(102) 

87) 

 

   V= 6 V          ,             I = 1.0 mA ÷ 1000 = 1 × 10
-3

 A  

 

         (a) R1 = ?   

                 (a)                 
1 3

V 6
R  =  =  = 6000  = 6 K 

I ( 1  10  )
 


       

 

               (b)  R = ?    

      (b) (1)                I = 
30.5 mA  1000  0.5  10  A  

T 3

V 6
 R  =  =  = 12000  = 12 K 

I 0.5  10
 


  

T 1 T 1 R  = R  + R  R =  R  - R  = 12 - 6.0 = 6.0 K     

 

   (2)               I = 
30.25 mA  1000  0.25  10  A  

T 3

V 6
 R  =  =  = 24000  = 24 K 

I 0.25  10
 


  

 T 1 T 1 R  = R  + R  R =  R  - R  = 24 - 6 = 18 K     

 

   (3)               I = 
30.75 mA  1000  0.75  10  A  

T 3

V 6
 R  =  =  = 8000  = 8.0 K 

I 0.75  10
 


  

T 1 T 1 R  = R  + R  R =  R  - R  = 8.0 - 6.0 = 2.0 K     

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىنزبثخ فٍ اىفُضَبء



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(103) 

 (اُؾَ ك٢ اٌُزبة  ) (88

 ٣غت إٔ رزؼٖٔ الإعبثبد ػ٠ِ هبٕٗٞ ًششٞف اُضب٢ٗ ك٢ اُغٜذ اُز١ ٣ٔضَ ؽلظ اُطبهخ ك٢ اُذٝائش 

 . اٌُٜشث٤خ ٝ هبٕٗٞ ًششٞف الأٍٝ ك٢ اُز٤بس ٝاُز١ ٣ٔضَ ؽلظ اُشؾ٘خ ك٢ اُذٝائش اٌُٜشث٤خ 

 .ٝ ٣٘ض هبٕٗٞ اُغٜذ ػ٠ِ إٔ أُغٔٞع اُغجش١ ُزـ٤شاد اُغٜذ ك٢ ٓغبس ٓـِن ٣غب١ٝ طلش 

 .ٝ ٣٘ض هبٕٗٞ اُز٤بس ػ٠ِ إٔ أُغٔٞع اُغجش١ ُِز٤بساد ػ٘ذ ٗوطخ اُزلشؽ ٣غب١ٝ طلش 

 ٍشاخؼخ رشامَُخ

89) 
2

Q
 E = K 

d
  ؽ٤ش Kصبثذ  

(a) 
2 3 2 9

Q Q Q
 E = K  = K  = K 

d ( d  ) d
  

:  ٓشاد ٝ رٌزت ثبُظ٤ـخ 9  روَ ثٔوذاس Eأ١ إٔ   
E

9 

(b) 
3

2 2

Q Q
 E = K  = K 

d d
  

 E 3:  ٓشاد ٝ رٌزت ثبُظ٤ـخ 3  ٣ضداد ثٔوذاس Eأ١ إٔ   

(c) 
3

2 3 2 3

Q Q Q
 E = K  = K  = K 

d ( d  ) d
  

:  ٓشاد ٝ رٌزت ثبُظ٤ـخ 3  روَ ثٔوذاس Eأ١ إٔ   
E

3 

(d) 
2

Q
 E = K 

d
  

 E:   كزٌزت ثبُظ٤ـخ E شؾ٘خ الاخزجبس ٤ُغذ ػبَٓ ٓؤصش ك٢ q لا ٣زأصش لإٔ Eأ١ إٔ   

 

(e) 
3

2 3 2 3

Q Q Q
 E = K  = K  = K 

d ( d  ) d
  

:  ٓشاد ٝ رٌزت ثبُظ٤ـخ 3  روَ ثٔوذاس Eأ١ إٔ   
E

3
 E ٤ُغذ ػبَٓ ٓؤصش ك٢ qؽ٤ش  , 

  



 

 

 دوائش اىزىاىٍ و اىزىاصٌ اىنهشثبئُخ اىفصو اىشاثغ

(104) 

90)   V = 12 V            ,            I1 = 0.55 A           ,        I2 = 0.44 A 

       R = ? 

  :R1 ٗٞعذ :أولاً    

1

1

V 12
R  =  =  = 21.81 

I 0.55
  

  :R2 ٗٞعذ :ثبُّبً   

2

2

V 12
R  =  =  = 27.27   27.3 

I 0.44
    

2 1 R = R  - R  = 27.27 21.81 = 5.45   5.5      

         

 

 

 الاخزجبس اىَقِْ

 

 

1)  1.5 Ω - C 

1 2 3

1 1 1 1 1 1 1
 =  +  +  =  +  + 

R R R R 3.0 12 4.0
 

 
1 1  4.0 1 1  3.0

 =  +  + 
R 3.0  4.0 12 4.0  3.0

 

 
 

 
1 8 12

 =   R =  = 1.5 
R 12 8

   

 

 

 

2) 4.0 A - D 

 V 6.0
I =    = 4A

R 1.5


 

 

 

 

3) 1.5 A - B 

 
3

3

V 6.0
I  =    = 1.5 A

R 4.0
  

  

2 1 R = R  - R  = 27.27 21.81 = 5.45   5.5     
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4) 6.0 V - D  

  اُزٞط٤َ ػ٠ِ اُزٞاص١  كشم اُغٜذ (V) صبثذ لا ٣زـ٤ش  =V 6.0  

 

 

 

5) 21.4 Ω - C 

أٌُبكئخ R =  R =    

 RB ٝ RC ٓٞطِزبٕ ػ٠ِ اُزٞاص١  ٗٞعذ أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُٜب R1  

B C
1

B C

R  R 25  15 375
R  =  =  =  = 9.37 

R  + R 25 + 15 40




 

       

أٌُبكئخ A 1R =  R = R  + R 12 + 9.37 = 21.37 21.4        :   اُزؼ٣ٞغ ك٢ 

     =  

 

 

 

6) 2.80 A - C 

 I =  
V

ٌٓبكئخاٍ  R
   = 

60.0
 = 2.80 A

21.4
      

 

 

 

7) 96 Ω - D 

 أُظبث٤ؼ ٓٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ  

أٌُبكئخ

 
أٌُبكئخ  R 1 n R  = 8  12 = 96   

 
 

 

 

 

 

8) - D  رغجت اُلُٞز٤ٔزشاد رـ٤شاد طـ٤شح ك٢ اُز٤بس. 

 .لإٔ ٓوبٝٓخ اُوُٞز٤ٔزش ًج٤شح ك٤ٔش ػجشٙ ر٤بس طـ٤ش عذاً 

 .اُلُٞز٤ٔزشاد رغجت رـ٤شاد طـ٤شح عذاً ك٢ اُز٤بس : ُزُي 

 

B C
1

B C

R  R 25  15 375
R  =  =  =  = 9.37 

R  + R 25 + 15 40




A 1R =  R = R  + R 12 + 9.37 = 21.37 21.4  

R =  R  

1 

1 
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 الأعئيخ اىََزذح

 

 

 ٓظبث٤ؼ (5)٣زؼ٤ٖ ػ٠ِ ؽبٓذ كظَ  (9

15  0.500 A
 

 ٓظبث٤ؼ

  
?  0.35 A

 
 (ػذد أُظبث٤ؼ أُؼبءح  )

    15  0.35 5.25
  =  = 10.5 10

0.500 0.500


 ػذد أُظبث٤ؼ أُؼبءح  

   ٓظبث٤ؼ10=  ػذد أُظبث٤ؼ أُؼبءح  

  ػذد أُظبث٤ؼ أُؼبءح- ػذد أُظبث٤ؼ ا٤ٌُِخ =  ػذد أُظبث٤ؼ أُلظُٞخ 

  ٓظبث٤ؼ5          = 

 

 

 

 R3 = 4 Ω               ,              R2 = 8 Ω               ,               R1 = 13 Ω: أُؼط٤بد (10

        R4 = 15 Ω               ,                 V = 8 V 

   ? = I  (1)  :  أُطِٞة 

   (2)  P = ? 

 

  أُوبٝٓبد ٓٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ  (1)  : اُؾَ 

 
أٌُبكئخ 1 2 3 4R =  R = R  + R  + R  + R  

     = 13.0 + 8.0 + 4.0 15.0 = 40.0 Ω 

  I =  
V

ٌٓبكئخاٍ  R
   = 

8.0
 = 0.2 A

40.0
  

 

  (2)       P = V × I = 8.0 × 0.2 = 1.6 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(الدائمة والمؤقتة   )المغانط : الدرس الأول    

القوة الناتجة عن المجالات المغناطٌسٌة : الدرس الثانً   

 

 

 

 

5 الفصل  
 

 

 

 المجالات المغناطٌسٌة 
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 دسَجُخدٍغبئو 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(5 إ٠ُ (1ٖٓ 

 

 .لإٔ هٞح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ رز٘بعت ػٌغ٤بً ٓغ أُغبكخ ُزُي  (6

 .ع2ْعْ ع٤ٌٕٞ أهٟٞ ٓشر٤ٖ ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ػ٠ِ ثؼذ 1أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ػ٠ِ ثؼذ  (أ 

 

عْ ع٤ٌٕٞ أهٟٞ صلاس ٓشاد ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ػ٠ِ ثؼذ 1أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ػ٠ِ ثؼذ  (ة 

 .عْ 3

 

 .ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ  (7

 

ع٤٘غزة اُؾذ٣ذ ٗؾٞ أُـ٘بؽ٤ظ اُذائْ ٝ ع٤ٌزغت خظبئض أُـ٘بؽ٤ظ ث٤٘ٔب , اعزخذّ هؼ٤ت اُؾذ٣ذ  (8

لا ٣ٌزغجٜب ًَ ٖٓ اُضعبط ٝ الأ٤ُّ٘ٔٞ ٝ ٛزا اُزأص٤ش ٣ذػْ شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ك٢ أُِق ٓٔب ٣غؼِٚ 

 .ٓـ٘بؽ٤ظ ًٜشثبئ٢ ه١ٞ 

 

صْ ٗؼجؾ أُوبٝٓخ أُزـ٤شح ٝ , ٗؼْ ٗظَ أُوبٝٓخ أُزـ٤شح ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ٓغ ٓظذس اُوذسح ٝ أُِق  (9

 .ٗؼذُٜب كبُٔوبٝٓخ الأًجش روَِ ٓوذاس اُز٤بس أُبس ٝ ثبُزب٢ُ ٣وَ شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ 

 

 

 ٍغبئو رذسَجُخ

  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(15 إ٠ُ (10ٖٓ 

 

16)              F = B I L = 0.40 × 8 × 0.50 = 1.6 N  

 

 100 ثبُوغٔخ ػ٠ِ cm   m ٗؾٍٞ ؽٍٞ اُغِي ٖٓ (17

   

 

 

 

 

 

 

 

  ٠ إُ

F
 B  

I L
   F  B I L

0.60
B    0.13 T

(6.0  0.75)
 


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18)    F = B I L               ,                    ٓلاؽظخ ٝصٕ اُغِيF = 

 

      

 

19)                   F = B I L 

 
F 0.38

I      7.8 A
B L (0.49  0.10)

  
  

 

:ٍغأىخ اىزحفُض   

 

 اُزلغ٤ش ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ (1)

 ٝ لإ٣غبد ٓوذاس اُؼضّ 

T = 2 n B I  
اُؼشع× اُطٍٞ

𝟐
  

  اُؼشع×اُطٍٞ  = Aٝ لإٔ أُغبؽخ 

∴  T = n B I A  

 

 اُزطج٤ن (2)

T  = n B I A   

    

 

    = 6.0 N.m  

اؽغت اُوٞح أُؤصشح ك٢ ا٤ُٔضإ اُ٘بثغ     , ٣ٌٔ٘ٚ اُذٝسإ كبُ٘ظبّ ك٢ ؽبُخ ارضإ  ٝ ثٔب إٔ أُؾٞس لا

 .ػ٠ِ إٔ رأخز ك٢ اُؾغجبٕ ٗظق هطش اُجٌشح  (هشاءح ا٤ُٔضإ اُ٘بثغ  )

هشاءح ا٤ُٔضإ  

 

 ًلا أُؾش٤ًٖ ٣٘زغبٕ ػضٓبً ك٢ ارغبٙ ٓؼبًظ ُؾشًخ ػوبسة اُغبػخ (3)

 

  

F 0.35
B      0.15 T

I L (6.0  0.40)
  



F 0.35
B      0.15 T

I L (6.0  0.40)
  



120 V
 ( 48  0.21 T )  ( 0.35 m ) ( 0.17 m )

12 

 
   

 

6.0 N.m
F    170 N

0.036 m
 

1

120 V
T  ( 48 )  ( 0.21 T )  ( 0.35 m ) ( 0.17 m )  6.0 N.m

12 

 
   

 

2

35 V
T  ( 48 )  ( 0.21 T )  ( 0.35 m ) ( 0.17 m )  1.7 N.m

12 

 
   

 
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 أُؾظِخT = 7.7 N.mػٌظ ؽشًخ ػوبسة اُغبػخ        

هشاءح ا٤ُٔضإ  

 

 ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ (4)

 

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(20

 

 

 

21)           F = B q V = 0.50 × 1.6 ×10
-19

 × 4 × 10
6
  = 3.2 × 10

-13
 N 

1.6 × 10
-19

 C              ٓلاؽظخ اعزخذٓ٘ب شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ ٝ رغب١ٝ 

 

 

 

22)        F = B q V = 9 × 10
-2

 × 2 × 1.6 × 10
-19

 × 3 × 10
4
  = 8.6 × 10

-6
 N 

  لإٔ الأ٣ٕٞ ٣ؾَٔ شؾ٘ز2ٖ٤  ػشث٘ب شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ ك٢ ∴ٓلاؽظخ    

 

 

 

23)        F = B q V = 4 × 10
-2

 × 3 × 1.6 × 10
-19

 × 9 × 10
6
  = 1.7 × 10

-13
 N 

 . ٗؼشة ػذد اُشؾ٘بد ك٢ شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ اُٞاؽذ q ػ٘ذ اُزؼ٣ٞغ ثـ :ٓلاؽظخ   

7.7 Nm
F    213 N

0.036 m
 
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24)       F = B q V = 5 × 10
-2

 × 2 × 1.6 × 10
-19

 × 4 × 10
4
  = 6.4 × 10

-16
 N 

 

 

 

 ٍشاخؼخ

 

 

  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(26 إ٠ُ (25ٖٓ 

 

 

 

 ًَ ٖٓ اُغِلبٗٞٓزش ٝ أُؾشى ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ ِٓق ٓٞػٞع ث٤ٖ هطج٢ ٓـ٘بؽ٤ظ دائْ ػ٘ذٓب ٣ٔش اُز٤بس (27

180خلاٍ أُِق ٣زُٞذ ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ هٞح ػ٠ِ أُِق ٝ لا ٣ذٝس ِٓق اُغِلبٗٞٓزش أًضش ٖٓ 
°
  

360أٓب ِٓق أُؾشى ك٤ذٝس ػذح دٝساد ًَ ٜٓ٘ب 
°

.  

 

ٓٔب ٣ٌٖٔ أُِق ٖٓ . ٓجذٍ اُز٤بس ك٢ أُؾشى ٣غؼَ أُِق ٣ظجؼ سأع٤بً ك٢ أُغبٍ  أُـ٘بؽ٤غ٢ 

 .اُذٝسإ ك٢ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ 

 

ث٤٘ٔب أُؾشى ٣غزخذّ ُزؾ٣َٞ اُطبهخ اٌُٜشثبئ٤خ إ٠ُ ؽشًخ - اُغِلبٗٞٓزش ٣و٤ظ اُز٤بساد أُغُٜٞخ 

 .دٝسا٤ٗخ ُٝٚ ػذح اعزخذآبد 

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(28

 

 

 

29)
      

3

6

V 5.0 V
R      27.8  10    28 K 

I 180  10  A
      


 

 1000ٓلاؽظخ ٤ُظ ثبُؼشٝسح اُزؾ٣َٞ ٤ٌُِٞ أّٝ ٝ إرا اسدٗب اُزؾ٣َٞ ٗوغْ ػ٠ِ  

 

 

 

  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(30
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 : خش٣طخ أُلب٤ْٛ (31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(34 إ٠ُ (32اُزٔبس٣ٖ ٖٓ 

 

 

 إرقبُ اىَفبهٌُ

 

 

  خطٞؽ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ رخشط ٖٓ اُوطت(35

 .اُشٔب٢ُ ٝ رذخَ ك٢ اُوطت اُغ٘ٞث٢ 

 

 

 

 خطٞؽ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ رخشط ٖٓ اُوطت(36

 

 

 

 

 رز٘بكش:      الأهطبة أُزشبثٜخ   

  

  

 

 

      الأهطبة أُخزِلخ رزغبرة

 اُوٞح اُ٘برغخ

 ػٖ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢

 عِي ٣ؾَٔ ر٤بس شؾ٘خ ٓزؾشًخ

 ارغبٙ

 هبػذح ا٤ُذ

 ا٠٘ٔ٤ُ اُضب٤ٗخ

 ٣ؼط٠  ثبُؼلاهخ ٣ؾذد   ثــ ٣ؼط٠   ثبُؼلاهخ

 

 ُٜــب ُٜــب ُٜــب

 ٓوذاس ٓوذاس

F = q r B F = I L B 

 S 

 ع٘ٞة
 S 

 ع٘ٞة
 N 

 شٔبٍ
 N 

 شٔبٍ

 N 

 شٔبٍ
 S 

 ع٘ٞة



 

 

اىخبٍظاىفصو   اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ 

(113) 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(43 إ٠ُ (37اُزٔبس٣ٖ ٖٓ 

 

 

 . ٓٞاص ُِغِي كِٖ رٌٕٞ ٛ٘بى هٞح رؤصش ػ٠ِ اُغِي B إرا ًبٕ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ (44

 

 

 

 لأٗٚ ثزطج٤ن هبٕٗٞ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ

θF = I L B   Sin  

      Sin θ = 0  طلش  θ = 0  

  F = I L B × 0 = طلش 

  F = 0  ر٘ؼذّ اُوٞح   

 

 

 . الأ٤ٓزش (45

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(57 إ٠ُ (46 ٖٓ :رطجُق اىَفبهٌُ 

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(61 إ٠ُ (58ٖٓ  : إرقبُ حو اىَغبئو

 

 

62)I = 10.0 Aاُز٤بس       ,            F = 0.60 Nاُوٞح       ,            L = 1.50 mٍٞاُط  

          B = ??          ,              F = I L B 

F 0.60 N
B    

I L 10.0 A  1.50 m
 


 

B = 0.040          N/A . m  ٖٓزش     ×أٓج٤ش / ٤ٗٞر  

   = 0.040  T     رغلا  

 

 

 : ٗطجن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ لإ٣غبد ارغبٙ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ (63

 ٗٔغي اُغِي ثب٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ثؾ٤ش ٣ش٤ش الإثٜبّ إ٠ُ ارغبٙ اُز٤بس أ١ ٓغ 

اُغْٜ ٝ ِٗق ثو٤خ الأطبثغ ػ٠ِ اُغِي كزش٤ش الأطبثغ إ٠ُ ارغبٙ 

 .أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ 

 



B 
I 

 أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢

 اُز٤بس
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64)  

 

 
 

 

 .٣ظؼت رطج٤ن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ػ٠ِ اُشٌَ لأٗٚ صلاص٢ الأثؼبد / ٓلاؽظخ (65

 :    هبػذح ُِزطج٤ن 

 ٣ؼزجش هطت شٔب٢ُ ٝ أُؼشٝف إٔ Iٗؼبَٓ أُِق اُُِٞج٢ ٓضَ هؼ٤ت أُـ٘بؽ٤ظ كؼ٘ذ ٓذخَ اُز٤بس 

 .خطٞؽ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ رخشط ٖٓ اُوطت اُشٔب٢ُ ٝ رذخَ ك٢ اُوطت اُغ٘ٞث٢ 

 

 َاُؾ : 

 

  (a)  ٍارغبٙ أُغبB َداخَ اُؾِوبد إ٠ُ الأعل . 

 

  (b)  ٍارغبٙ أُغبB خبسط اُؾِوبد إ٠ُ الأػ٠ِ . 

 

 :رٞػ٤ؼ أًضش 

 

  

 داخَ خبسط

B  الأعْٜ رش٤ش إ٠ُ ارغبٙ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ 



 

 

اىخبٍظاىفصو   اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ 

(115) 

66) (a)  

   

 

 (b)  لا رخؼغ اُوٞح ُوبٕٗٞ اُزشث٤غ اُؼٌغ٢ . لا. 

 

 

   : اىقىي اىْبردخ ػِ اىَدبلاد اىَغبّطُغُخ 2 – 5

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(70 إ٠ُ (67ٖٓ 

 

 

 L = 0.50 mٓزش                 ,                ٤ٗF = 0.40 Nٞرٖ     (71

                    B = ??         ,               أٓج٤شI = 8.0 A 

F = I L B    

F 0.40 N
B      0.1 T

I L 8.0 A  0.50 m
  


  رغلا

 

 , L = 0.80ٓزش                  ,                 I = 5.0 A   أٓج٤ش   (72

         F = ??                  ,               رغلاB = 0.60 T 

    F = I L B = 5.0 A × 0.80 m × 0.60 T = 2.4 N ٤ٗٞرٖ        

 I اُز٤بس
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73) m cm
100 ÷ 
 رؾ٣َٞ      

ٓزش   
25

L  25 cm   L    0.25 m
100

   ٍٞاُط  

 ?? = I = 6.0 A          ,              Fأٓج٤ش            ,           B = 0.30 T  رغلا 

F = I L B  

   =6.0 A × 0.25 m × 0.30 T = 0.45 N    ٤ٗٞرٖ

 

 

 

74) I = 4.5 A               ,                L = 0.35 cm                 ,                 B = 0.53 T 

 .إرا ًبٕ اُغِي ٓٞاص ُِٔغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ لا ٣ٞعذ هٞح ٓـ٘بؽ٤غ٤خ لأٗٚ لا ٣ٞعذ رأص٤ش ػ٠ِ اُغِي 

  F = I L B  Sin θ لإٔ 

 θ =   طلش  
 F = I L B  Sin θ = 0   طلش

 طلشSin θ = لإٔ 

 F =    طلش

 

 

 

 ٤ٗF = 1.8 Nٞرٖ           ,           L = 625 mٓزش              ,           B = 1.4 T رغلا (75

F 1.8 N
F  I L B   I    

L B 625 m  1.4 T
   


 

 I = 0.0072 A أٓج٤ش   

  ثبُزؾ٣َٞ ٖٓ أٓج٤ش 
1000  × 
  ٢ِِٓ أٓج٤ش     

  I = 7.2 m A 

 

 

 

 

  ٤ٗF = 0.12 Nٞرٖ              ,           L = 0.80 mٓزش     (76

B = 5.0 × 10رغلا      
-5

 T           ,                           I = ?? 

 
5

F 0.12 N
F  I L B   I    

B L 5.0  10   0.80 m
   

 
  

   I = 3.0 × 10
3
 A = 3.0 K A  ٤ًِٞ أٓج٤ش  

KA  1000 ÷
       A ٖٓ َرؾ٣ٞ    





 ٓغبٍ ٓـ٘بؽ٤غ٢ ر٤بس

I B 
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 B = 0.80 Tرغلا                 ,               I = 7.5 Aأٓج٤ش     (77

         L = ??       ,              ٖ٤ٗٞرF = 3.6 N 

F 3.6 N
F  I L B   L      0.60 m

I B 7.5 A  0.80 T
    


  ٓزش

 

 

 

 I = 225 Aأٓج٤ش     (78

 

(a)         رغلاBEearth = 5.0 × 10
-5

 T ٓغبٍ الأسع 

F
F  I L B     L B

L
    

ُوٞح أُؤصشح ك٢ ًَ ٓزش ٖٓ اُغِي 
 
= 

اىقىح اىنيُخاىطىه اىنيٍ
  5F

   225 A  5.0  10  T
L

     

اُوٞح أُؤصشح ك٢ ًَ ٓزش 
F

  0.011 N/m
L

 ٓزش/   ٤ٗٞرٖ  

 

(b)  

 

 

 رزغٚ اُوٞح ُلأعلَ      

     

(c)  رٌٕٞ رٌٕٞ اُوٞح أهَ ثٌض٤ش ٖٓ ٝصٕ الأعلاى ؽ٤ش إٔ ٖٓ كوشح, لا (a)  ٓوذاس اُوٞح طـ٤ش 

 0.011عذاً ٤ٗٞرٖ 

 

 

 

 ٤ٓI = 50.0 MAٌشٝأٓج٤ش  (79

(a)        ٤ٌٓشٝأٓج٤ش  
610   

      
  (رؾ٣َٞ  ) أٓج٤ش   

 

I = 50.0 × 10    أٓج٤ش 
-6

 A  كُٞذ      V = 10 V 

                 
V

V  IR    R  
I

  ّٝهبٕٗٞ أ ٖٓ  

   ٤ًِٞ أّٝ     
2 2.0  10  K    ّٝأ  

5

6

10 V
 R    2.0  10  

50.0  10
   



 

 I اُز٤بس

 اُوٞح ُلأعلَ

 ارغبٙ اُز٤بس

I 
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(b)    ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزشR = 1.0 K Ω 

R = 2.0 × 10 أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ
2
 K Ω  

 أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ  =  ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش  +    ٓوبٝٓخ أُؼبػق  

 (رٞا٢ُ  )  لأٜٗٔب ػ٠ِ اُزغِغَ 

 ٓوبٝٓخ أُؼبػق  =  أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ  -    ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش  
R = 2.0 × 10 ُِٔؼبػق

2
 - 1.0 = 199 K Ω ّٝ٤ًِٞ أ  

 

 

 رؾ٣َٞ اُغِلبٗٞٓزش (80
   إ٠ُ   
   أ٤ٓزش   

   عِلبٗٞٓزش ٓزظَ ٓغ ٓغضا اُز٤بس ػ٠ِ اُزٞاص١ =  الأ٤ٓزش. 

     mA   رؾ٣َٞ ٖٓ ٢ِِٓ أٓج٤ش
310   

  أٓج٤ش      

(أهظ٠ رذس٣ظ ُٚ  )ر٤بس الأ٤ٓزش اُ٘برظ   I = 10 m A     ٢ِِٓ أٓج٤ش

 I = 10 × 10
-3

 A  أٓج٤ش  

   M A  رؾ٣َٞ ٖٓ ٓب٣ٌشٝ أٓج٤ش 
610   

  أٓج٤ش      

   IG = 50 M A  ر٤بس اُغِلبٗٞٓزش

IG = 50 × 10 ر٤بس اُغِلبٗٞٓزش 
-6

 A   أٓج٤ش  

   K Ωرؾ٣َٞ ٖٓ ٤ًِٞ أّٝ   
310  

  أّٝ     

٤ًِٞ أّٝ   RG = 1.0 K Ω ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش  

 RG = 1.0 × 10
3
 Ω  ّٝأ  

 

(a) أُطِٞة كشم عٜذ اُغِلبٗٞٓزش 

VG = IG R               ,                VG = ?? 

 VG = 50 × 10
-6

 × 1.0 × 10
3
 = 0.05 V  

 

(b) رؾ٣َٞ ٖٓ ٢ِِٓ أٓج٤ش
3A  10    m A أٓج٤ش  

I = 10 m A = 10 × 10ر٤بس الأ٤ٓزش
-3

 A   أٓج٤ش  

 V  I R       ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش

                 3

0.05 V
   5 
10  10

  


 أّٝ 

 RA = 5 Ω ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش

   .  عٜذ الأ٤ٓزش ٗلغٚ عٜذ اُغِلبٗٞٓزش لأٜٗٔب ػ٠ِ اُزٞاص١







V
R  

I



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(c) اُغِلبٗٞٓزش ٓزظَ ٓغ أُغضا ػ٠ِ اُزٞاص١  

               

ٓوبٝٓخ أُغضا

 +    
ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش

  = 
ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش  

   

               
G

1

R
ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش

 -    
A

1

R
ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش

  = 
1

R
ٓوبٝٓخ أُغضا

   

          3

1 1 1
      0.199

R 5 1.0  10
  


   

       أّٝ  
1

R    5.0251  5 
0.199

       

 

 

 

 

81)        Bٓغبٍ ٓـ٘بؽ٤غ٢  

 B = 6.0 × 10
-2

 T  رغلا  

V = 2.5 × 10
6
 m/s س / ّ  

      F = q V B ٖٓ هبٕٗٞ ُٞسٗزض

 = F شؾ٘خ × عشػخ ×شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢        

e شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ
 -
 = 1.6 × 10

-19
  C   ًُّٞٞ  

 F = 1.6 × 10
-19

 C × 2.5 × 10
6
 m/s × 6.0 × 10

-2
 T    رغلا

     F = 2.4 × 10
-14

 N ٖ٤ٗٞر  

  

 

 عغ٤ْ ُٚ شؾ٘خ ٓٔبصِخ ُشؾ٘خ الإٌُزشٕٝ (٤ٕٓٞ)  (82

(a) اُغشػخ V = 4.2 × 10
7
 m/s س  / ّ  

  F = 5.00 × 10
-12

 N  ٖ٤ٗٞر  

  
F

 F   V B  B  
 V

q
q

    

  

12

19 7

5.00  10  N
B  

1.6  10  C  4.2  10  m/s








  
       

           B  0.742 T  رغلا  
 

(b) اٌُزِخ m = 1.88 × 10
-28

 Kg 

  ٖٓ هبٕٗٞ ٤ٗٞرٖ اُضب٢ٗ  
F

 F  m a  a  
m

    

  

12

19 7

5.00  10  N
a  

1.6  10  C  4.2  10  m/s








  
    

       a  = 2.6595 × 10
16

  m/s
2
 ≈ 2.66 × 10

16
 m/s

2                 
 

1

R
G

1

RA

1

R






اٌُزش٤ٗٝبدؽضٓخ   e
 ـــ 
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    ُٚ شؾ٘خ الاٌُزشٕٝعغ٤ْ أؽبد١ اُزأ٣ٖ  (83

 q = e
-
 = 1.6 × 10

-19
 C ًُّٞٞ  

 
٤ٗF = 4.1 × 10ٞرٖ  

-13
 N        , رغلا        B = 0.61         ,       V = ??اُغشػخ  

 

           

س / ّ اُغشػخ  

 

 

 

 (ٗظش١  )ٖٓ د٤َُ أُؼِْ ٝاػؼ (84

 

 

 

q   =       n         ×        e              :       ُِزٞػ٤ؼ (85
 -

   

 ٤ًٔخ اٌُٜشثبء=  ػذد اُشؾ٘بد ×             شؾ٘خ الاٌُزشٕٝ 

    q = ?? N             ,            F = 5.78 × 10
-16

 N  

  V = 5.65 × 10
4
  m/sاُغشػخ  N             , رغلا            B = 3.20 × 10

-2
  T 

F
F  B q V    q  

B V
    

F
 q  n  e     n  e   

B V

       

             

16

19 2 4

F 5.78  10
n     

e   B V 1.6 10 3.20 10 5.65 10



  


 

     
  ػذد اُشؾ٘بد

           

       n ≈ 2         n = 1.998  

          شؾ٘خ2=  ػذد اُشؾ٘بد  

  





13

19

F 4.1  10  N
 F  q V B    V    

B q 0.61 T  1.6  10  C






   

 


13

19

F 4.1  10  N
 F  q V B    V    

B q 0.61 T  1.6  10  C






   

 


6  V  4.2  10  m/s  

16

19 2 4

F 5.78  10
n     

e   B V 1.6 10 3.20 10 5.65 10



  


 

     
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 B = 1.9 T:     ُِزٞػ٤ؼ (86

 : ٓوذاس اُوٞح ك٢ اُؾبلاد اُزب٤ُخ 

(a) ٕ  اُز٤بس= Iطلش                  ,                  = Fطلش    لأ

   لا ٣ٞعذ ٓغبٍ ٓـ٘بؽ٤غ٢ ػ٘ذٓب لا ٣ٌٕٞ ٛ٘بى ر٤بس ًٜشثبئ٢ . 

  ر٘ؼذّ اُوٞح ٝ أ٣ؼبً اُ٘ؾبط ٓبدح ؿ٤ش ٓـ٘بؽ٤غ٤خ  

 

(b) * خطٞؽ أُغبٍ رخشط ٖٓ اُوطت اُشٔب٢ُ N رذخَ ك٢ اُغ٘ٞث٢ ٝ S.  

 

 .ارغبٙ اُز٤بس اططلاؽ٢ ٣خشط ٖٓ اُوطت أُٞعت ٣ٝذخَ ك٢ اُوطت اُغبُت   * 

 

 

 

 

 

 

 

   ُزؾذ٣ذ ارغبٙ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ :  ثزطج٤ن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ اُضبُضخ. 

 :- اُؾَ 

   ارغبٙ اُوٞح ُلأػ٠ِ خبسعخ ٖٓ اُظلؾخ . 

 . ٤ٗٞرٖ 0.613=   ٝ ٓوذاسٛب 

 :  ٝ ٣ٌٖٔ ؽغبة ٓوذاس اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ ًبُزب٢ُ 

 V = 24 Vكُٞذ                    ,                   R = 5.5 Ωٖٓ اُشعْ أّٝ   

V 24
 V  I R   I      4.363 A

R 5.5
    

 

              

  F  B I L  

 L = 7.5 cm  ٖٓ اُشعْ ؽٍٞ اُغِي أُؼشع ُِٔغبٍ 

    cmٗؾٍٞ ٖٓ    عْ   
210   

       mٓزش  

2 L  7.5  10  m   Ω            ,       B = 1.9 T  ٓزش    رغلا

 F = B I L  

         = 1.9 T × 4.363 × 7.5 × 10
-2

  

         = 0.613 N ٖ٤ٗٞر   

V 24
 V  I R   I      4.363 A

R 5.5
    


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(c)  ػٌظ اُؾبُخ(b) 

 .ثزطج٤ن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ اُضبُضخ ُزؾذ٣ذ ارغبٙ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ   

 ٤ٗF = .631 Nٞرٖ         

 (داخَ اُٞسهخ)  ُلأعلَ 

 

(d)   5.5ع٤جذٍ اُغِي ثٔوبٝٓخ Ω 

   ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ك٢ اُذائشح اٌُٜشثبئ٤خ 5.5 اُغِي ٓٞطَ ٓغ أُوبٝٓخ الأ٠ُٝ . 

   أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ ك٢ اُذائشح . 

    R = 5.5 + 5.5                   ,  ّٝأ                    R = 11 Ω   

  لإٔ          
B V L V

F  B I L           I  
R R

    اُوٞح  
 

21.9  24  7.5  10
F    0.31 N

11

  
    ٤ٗٞرٖ

 (b) اُؾبُخ ←  ُلأػ٠ِ ٓضَ 

 

 

 

رؾ٣َٞ ٖٓ ٤ٌٓشٝأٓج٤ش (87
6 10     أٓج٤ش  أٓج٤ش

1GI  50.0 M A
 اُغِلبٗٞٓزش الأٍٝر٤بس 

  أٓج٤ش
1

6

GI  50.0  10  A 
 

  
أٓج٤ش 

2

6

GI  500.0  10  A 
 اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗر٤بس 

  
أٓج٤ش 

1 2G GR  855   R  R   
 ٓخ اُغِلبٗٞٓزش الأٍٝ ٝاُضب٢ٗٓوبٝ

رؾ٣َٞ ٖٓ ٢ِِٓ أٓج٤ش  
3A  10   m A   أٓج٤ش  

٢ِِٓI أٓج٤ش       100.0 m Aٖر٤بس الأ٤ٓزش٣ٖ اُ٘برغ٤ 

أٓج٤ش     
3I  100.0  10  A  

 

(a)  ٍٝعٜذ اُغِلبٗٞٓزش الأ
1GV  Vٍٝعٜذ أُغضا الأ   

     لأٜٗٔب ػ٠ِ اُزٞاص١

 :ٗؾغت عٜذ اُغِلبٗٞٓزش الأٍٝ ًبُزب٢ُ   * 

      
1 1 1G G GV  I   R 

    
 

  كُٞذ 
1

6

GV  50.0  10   855  0.0428 V   ٍٝعٜذ اُغِلبٗٞٓزش الأ   

V  كُٞذ   0.0428 V ٍٝعٜذ أُغضا الأ  


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 :ؽغبة ر٤بس ٓغض١ء اُز٤بس ُِغِلبٗٞٓزش الأٍٝ   * 

1 1A G  I                  I                   I   

 رُبس الأٍُزش الأوه=  رُبس اىديفبّىٍزش الأوه  +   رُبس اىَدضا الأوه    

 .  لأٜٗٔب ػ٠ِ اُزٞاص١ 

ر٤بس أُغضا الأٍٝ 
1 1A GI  I   A    

الأٍٝأُغضا  I = ( 100.0 ×10
-3 

) A  -  ( 50.0 × 10
-6

 ) A 

 أٓج٤ش I = 0.09995 Aر٤بس أُغضا الأٍٝ

 = R  ٓوبٝٓخ أُغضا الأٍٝ
V

أُغضا الأٍٝعٜذ   

I
أُغضا الأٍٝر٤بس 

 = 
0.0428  V

كُٞذ

0.09995  A
أٓج٤ش

   

  ٓوبٝٓخ ٓغضا ر٤بس اُغِلبٗٞٓزش الأٍٝ  R = 0.4282  أّٝ 

 

(b)  * ٗؾغت عٜذ اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗ ًبُزب٢ُ: 

    عٜذ اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗ
2GV  Vعٜذ أُغضا اُضب٢ٗ  

      
2 2 2G G GV   I   R  

كُٞذ   
2

6

GV  500.0  10   855  0.428  V    عٜذ اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗ 

Vكُٞذ     0.428  V  عٜذ أُغضا اُضب٢ٗ 

 

 :ؽغبة ر٤بس ٓغضا ر٤بس اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗ   * 

2 2A GI                  I                   I   

 رُبس الأٍُزش اىثبٍّ=  رُبس اىديفبّىٍزش اىثبٍّ  +   رُبس اىَدضا اىثبٍّ    

 .  لأٜٗٔب ػ٠ِ اُزٞاص١

 ر٤بس أُغضا اُضب٢ٗ  
2 2A GI  I   A   

ٓغضا اُغِلبٗٞٓزش اُضب٢ٗر٤بس  I = ( 100.0 ×10
-3 

A )  -  ( 500.0 × 10
-6

 A ) 

               I = 0.0995 A  أٓج٤ش 

 = R ٓوبٝٓخ أُغضا اُضب٢ٗ
V

أُغضا اُضب٢ٗعٜذ   

I
أُغضا اُضب٢ٗر٤بس 

 = 
0.0428  V

كُٞذ

0.0995  A
أٓج٤ش

   

  ٓوبٝٓخ ٓغضا ر٤بس اُغِلبٗٞٓزش اُضبR = 4.3015   ٢ٗ  أّٝ 

  






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(c)  ٍٝ50اُغِلبٗٞٓزش الأ mA َُزُي رٌٕٞ أُوبٝٓخ ,  أكؼَ لإٔ أُغضا اُز٤بس الأٍٝ ٓوبٝٓزٚ أه

 .ٝ الأ٤ٓزش أُضب٢ُ ٓوبٝٓزٚ روش٣جبً طلش أّٝ , ا٤ٌُِخ أطـش 

 

 :ىيزىظُح فقػ 

 :ؽغبة أُوبٝٓخ ا٤ٌُِخ ك٢ الأ٤ٓزش الأٍٝ 

ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش الأٍٝ
 

1A

0.428  855
R     0.4277 

0.428 + 855


     

 (ػ٠ِ اُزٞاص١  )لإٔ ٓوبٝٓخ أُغضا ٝ ٓوبٝٓخ اُغِلبٗٞٓزش 

ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش اُضب٢ٗ
 

2A

4.30  855
R     4.278 

4.30 + 855


     

2 1A AR  >  R    ٍٝٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش اُضب٢ٗ< ٓوبٝٓخ الأ٤ٓزش الأ  

 

 

 

 

 eشؾ٘خ الإٌُزشٕٝ =  عغ٤ْ دٕٝ رس١ (88

  شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غB = 0.60  T٢رغلا   

V = 2.5 × 10س  /ّ  
7
  m/sاُغشػخ   

   ًُّٞٞq = 1.6 × 10
-19

  Cاُشؾ٘خ    ,       F = ?? 

  F  B V q  

17 19 12F  0.60 T  2.5  10  m/s  1.6  10  C  2.4  10  N         

 

 

 

F = 2.4 × 10               ٤ٗٞرٖ    (89
-12

  N 

m e   ًغْ                   
-
 = 9.11 × 10

-31
  Kgًٕٝزِخ الاٌُزش  

   F = a m                 هبٕٗٞ ٤ٗٞرٖ اُضب٢ٗ ٖٓ ,                   a = ??اُزغبسع   

F
  a  

m
   

      

12
18 2

31

2.4  10  N
a    2.6  10  m/s

9.11  10  Kg






  


 

        
12

18 2

31

2.4  10  N
a    2.6  10  m/s

9.11  10  Kg






  



12
18 2

31

2.4  10  N
a    2.6  10  m/s

9.11  10  Kg






  


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90)             V = 8.1 × 10
5
 m/sاُغشػخ   

  شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غB = 16 T٢            رغلا  

  ًُّٞٞ          e
-
 q = 1.6 × 10

-19
  Cٕٝشؾ٘خ الاٌُزش  

   F = q B V  ٓوذاس اُوٞح

F = 1.6 × 10
-19

 C × 16 T × 8.1 × 10
5
 m/s 

F = 2.1 × 10
-12

 N 

 

 :لإ٣غبد ارغبٙ اُوٞح ٗطجن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ػ٠ِ اُشعْ 

 (اُضبُضخ  )     

 .ػٔٞد٣خ خبسعخ ٖٓ اُٞسهخ  (أٝ  )ٗغذ إٔ ارغبٙ اُوٞح ُلأػ٠ِ 

 

 

 

   شذح أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غB = 0.15 T٢رغلا               ,  ػذد اُِلبد             n = 250  ُلخ  (91

  = 2.5  cm ّٝاُوطش                 أ R = 8 Ω 

 V = 15 V ٓزش         كُٞذ m  100   cmرؾ٣َٞ ٖٓ عْ  

  ٓزش 
2.5

   0.025 m
100

 اُوطش              
V

 I  
R


 

 

  :L  ّحغت غىه اىغيل 

 ػذد اُِلبد         ×ٓؾ٤ؾ اُِلخ =   اُطٍٞ 
d

L  2 n 
2

   

  
d

n  2    L
2

                  L  n d   

        L = 250 × 3.14 × 0.025 = 19.625 m ٓزش 

        F = B I L = 
V

B    L
R

   

        F = 
15

0.15    19.625
8

   

   F = 5.519  N  ٖ٤ٗٞر   

F B 

 شَبه I اُز٤بس

 غشة

 اردبٓ اىَدبه اىَغْبغُغٍ

حشمخ الاىنزشوُ ػنظ 

اردبٓ اىزُبس ىزىل سعَْب 

اىزُبس ىيشَبه لأُ حشمخ 

 الاىنزشوُ ىيدْىة

e - 
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92) L = 25 cm 

  ٓزشm  100   cm  رؾ٣َٞ ٖٓ عْ

L  0.25 m  ٓزش      

 I = 15 Aأٓج٤ش    B = 0.85 T  رغلا  

  F = I L B  Sin θ 

(a) θ = 90° 

  F = 15 A × 0.25 m × 0.85 T  Sin 90° 

  F = 3.2 N[ 

 

(b) θ = 45° 

  F = 15 A × 0.25 m × 0.85 T  Sin 45° 

  F = 2.3 N 

 

(c) θ = 0° 

  F = 15 A × 0.25 m × 0.85 T  Sin 0° 

  F = 0 N        Sin 0 = 0 ٕلأ 

 

 

 

   كشم اُغٜذ V = 20000 Vكُٞذ   (93

 

(a)  ٖٓ ارغبٙ أُغبٍ اٌُٜشثبئ٢P2 إ٠ُ P1 ٕٝلإٔ ؽشًخ الاٌُزش e
-

 دائٔبً رٌٕٞ ػٌظ ؽشًخ أُغبٍ 

 .اٌُٜشثبئ٢ 

 (ا٤ُغبس  )كبُٔغبٍ اٌُٜشثبئ٢ ثئرغبٙ  (٤ٔ٣ٖ  ) P2 إ٠ُ P1  ٝثبُزب٢ُ ؽبُٔب الاٌُزشٕٝ ٣زؾشى ٖٓ 

 ٖٓP2 إ٠ُ P1.   
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(b)  
19

e
q  1.6  10  C

            ًْغm = 9.11 × 10
-31

 Kgًٕٝزِخ الاٌُزش  

   كشم اُغٜذ  =
 ؽ

ػ
 = 

 اُطبهخ

اُشؾ٘خ
 

E
E

K
 V       K   V q

q
     

  KE = 20000  V × 1.6 × 10
-19

  C 

KE = 3.2 × 10 اُطبهخ  
-15

 J ٍٞع    

اُطبهخ اُؾش٤ًخ 
  

2 E
E

1 2  K
 K     m V     V  

2 m


      

اُغشػخ

  

15

31

2  3.2  10  J
 V   

9.11  10  Kg





 
 


   

V = 83816746.43 ≈  8 × 10    اُغشػخ
+7

  

 

(c)   

 

 

ثؾ٤ش , ارغبٙ اُوٞح أُؤصشح ك٢ الاٌُزشٕٝ ٣ٌٕٞ ػٌظ الارغبٙ اُ٘برظ ػٖ رطج٤ن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ اُضبُضخ 

إ٠ُ داخَ اُٞسهخ إ٠ُ ارغبٙ أُغبٍ  (ػٔٞد٣بً  )٣ش٤ش الإثٜبّ إ٠ُ ؽشًخ الاٌُزشٕٝ ث٤٘ٔب رش٤ش ثو٤خ الأطبثغ 

 كزٌٕٞ اُوٞح أُؤصشح خبسعخ ٖٓ ساؽخ ا٤ُذ أ١ إ٠ُ الأػ٠ِ ٝ ٌُٖ رؼزجش اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ Bأُـ٘بؽ٤غ٢ 

 رٌٕٞ إ٠ُ الأعلَ ٓغ ؽشًخ ػوبسة الاٌُزشٕٝ ػٌظ ٛزا الارغبٙ لأٗٚ ٣زؾشى ػٌظ ارغبٙ اُز٤بس 

 .اُغبػخ 

 

 

 

 

 

 

 


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 اىزفنُش اىْبقذ

 .  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ (94

 

 

95)     
72  10   I

B   
d

 
ْأُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ُِغِي أُغزو٤ 

(a) اُجؼذ ػٖ اُغِي d = 0.5  m ٓزش       

 أٓج٤ش  I = 10  A اُز٤بس 

 

7
62  10   10

  B     4  10  T
0.5


 

   
 
 رغلا  

 
5  B   5  10   

 

=   أُوبسٗخ 
ُلأسع

B 

ُِغِي
B

 = 
5

6

5  10

4  10








  ٓشح12.5 =  

 

  ٓشح12.5  أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ الأسػ٢ أهٟٞ ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ُِغِي ثـ  

 

 

(b)   I = 200  A  أٓج٤ش  

 V  = 765 K V ٤ًِٞ كُٞذ 

  d = 20 m   ٓزش 

 

 

7 7
62  10   I 2  10   200

B         2  10  T
d 20

 
   

   
 
 رغلا

   ٍ10 × 4  ه٤ٔخ ٛزا أُغبٍ رغب١ٝ ٗظق ه٤ٔخ ٓغبٍ اُغِي ك٢ أُ٘ض
-6 
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(c) I = 1  A أٓج٤ش  

 d = 5  cmثبكزشاع إٔ اُغ٤ٖ٘ ك٢ أُشاؽَ الأ٠ُٝ ٖٓ اُؾَٔ ٣جؼذ ٓغبكخ    

  ٓزشm  100   cmرؾ٣َٞ ٖٓ عْ  

    d  0.05 m    ٓزش  

  
72  10   I

  B   
d

 
  

 
7

62  10   1
  B     4  10  T

0.05


 

   
 
 رغلا

=   أُوبسٗخ 
ُلأسع

B 

ُِغِي
B

 = 
5

6

5  10

4  10








  ٓشح12.5 =  

   ٓشح ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ أُؤصش ػ٠ِ اُغ٤ٖ٘ 12.5 ٓغبٍ الأسع أهٟٞ ثـ . 
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  اُز٤بس ُِغِي الأIٍٝ=  اُز٤بس ُِغِي اُضب٢ٗ  A = I 10أٓج٤ش   (96

 
 m 0.01=   أُغبكخ ث٤ٖ اُغ٤ٌِٖ  

   أُغبكخ ث٤ٖ اُخؾ أُ٘ظق ث٤ٖ اُغ٤ٌِٖ ٝ ًَ عِي 
0.01

0.005 m  
2

 

   ٚ٘أُغبكخ ث٤ٖ ًَ عِي ٝ ٓؾظِخ أُغبلاد أُـ٘بؽ٤غ٤خ ػ  =d = 0.1 mأُغبكخ  

              
72  10   I

B   
d

 
ْهبٕٗٞ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ُغِي ٓغزو٤ ٖٓ  

 رغلا    
7

52  10   10
  B     2  10  T

0.1


 

    أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢        Bعِي ٌَُ  

    ٍأُشًجبد أُٞاصٗخ ُِخؾ أُ٘ظق ُِٔغبكخ ث٤ٖ اُغ٤ٌِٖ ٢ٛ اُز٢ رغبْٛ ك٢ ٓؾظِخ أُغب . 

   أُضِش ٖٓ  

 
 أُوبثَ

اُٞرش
 = 1B

B
=  Sin θ      

  B  Sin  θ=B1    ٍٓشًت أُغب     

 أُضِشٖٓ Sin θ ُؾغبة    

 

   0.05 =
0.005

0.1
   

 ٓوبثَ

ٝرش
 ==Sin θ  

   B1 = B  Sin  θ   ٓشًجخ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ ٌَُ عِي B1 

 Sin  θ ه٤ٔخ أُغبٍ ٌَُ عِي ٝ ػٖ Bثبُزؼ٣ٞغ ػٖ   

 B1 = 2 × 10
-5

 × 0.05    

     B1 = 1 × 10
-6

  T  رغلا  


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   ٓشًجز٢ أُغب٤ُٖ ك٢ ارغبٙ ٝاؽذ 

    ٖه٤ٔخ ٓؾظِخ ٓشًجز٢ أُغب٤ُB1 , B1 

    B1 + B = 1 × 0
-6

 + 1 × 10
-6

 أُؾظِخ ا٤ٌُِخ ُٔشًجز٢ أُغب٤ُٖ= 

B1 = 2 × 10      رغلا  
-6

  Tأُؾظِخ ا٤ٌُِخ  

10 × 5 =      رغلا  
-5

  T  أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ الأسػ٢ 

  = 
5

6

5  10 1
  

2  10 25









  أُوبسٗخ ٓغ أُغبٍ الأسػ٢ 

    ٍٓؾظِخ أُغب٤ُٖ رؼبد
1

25
  ٖٓ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ الأسػ٢

 

 

 اىنزبثخ فٍ اىفُضَبء

 

 

  ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(97

 

 

 ٍشاخؼخ رشامَُخ

 

 

98)   ًُّٞٞq = 6.40 × 10
-3 

  Cٓوذاس اُشؾ٘خ  

  كشم اُغٜذV = 2500  Vكُٞذ   

 اُشـَ  =    ٓوذاس اُشؾ٘خ  ×  كشم اُغٜذ  
         W = q V 

     W = 6.40 × 10
-3

  C  ×  2500  V   

   عٍٞ  W  =  16  J اُشـَ

 

 

  

   ٓوذاس اُغٜذV  =  120  Vكُٞذ  (99

  I2 = 2.3 A  →إ٠ُ    I1 = 1.3 A   ٖٓ  →رـ٤ش اُز٤بس   

  P  =  I  ×  V   اُوذسح   

 P1  =  I1  ×  V  = 1.3 × 120 = 156  W  ٝاؽ    

     P2  =  I2  ×  V  = 2.3 × 120 = 276  W  ٝاؽ   

   ٝاؽ  P  =  P2  -  P1  =  276  -  156  = 120  W   اُزـ٤ش ك٢ اُوذسح









 

 

اىخبٍظاىفصو   اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ 

(132) 

100)  R1  =  R2  =  R3  =  55  Ω 

 ٓزظِـخ ػ٠ِ اُزٞاص١ ًٔب كـ٢ اُشٌـَ  

   ػ٠ِ اُزٞاR4  ,  R5٢ُ  ٝ ٓزظِخ ٓغ 

 :أٝلاً ػ٠ِ اُزٞاص١  

                    
1 2 3

1 1 1 1
   +  + 

R R R R
 

                   
1 1 1 1 3

   +  +   
R 55 55 55 55

  

                     
55

  R    18.33 
3

    

 ا٤ٌُِخ ػ٠ِ اُزٞاR  =  18.33  +  55  +  55  = 128.33  Ω٢ُأّٝ  

 

 

 حو أعئيخ الاخزجبس اىَقِْ

 

 

 . ِٗغأ ُِزوش٣ت أؽ٤بٗبً ك٢ أعئِخ الاخزجبس أُوٖ٘ ُ٘ؾظَ ػ٠ِ الاخز٤بس اُظؾ٤ؼ :ٍيحىظخ 

 

 

1) (D)             F = I B L 

  1

3

F 2.1
  L      32.7  33  3.3  10

I B (7.2  8.9  10 )
      

 
 

 

 

2) (B)   ٖٓ َرؾ٣ٞcm → m        
19 m

L  19 cm    0.19 m
100

   

mN → N              F  = 7.6 × 10رؾ٣َٞ ٖٓ   
-3

 N 
3

3 3F 7.6  10
I      9.75  10   9.8  10  A

B L (4.1  0.19)


 

     
  

 

 

 

3) (A)         ٖٓ َرؾ٣ٞC ← MC                   q = 7.2 × 10
-6

 C 

V = 3 × 10                 عشػخ اُؼٞء  
8
  m/s 

F = q V B = 7.2 × 10
-6

 × 3 × 10
8
 × 4.02 × 10

-3
 = 8.68 

 



 

 

اىخبٍظاىفصو   اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ 

(133) 

4) (D)                 q (e- 
)  = 1.6 × 10

-19
  C 

        F = q V B 

      

14

19 5

F 18
B      1.5  10  T

q V (1.6  10   7.4  10 )
   

  
   

 

 

5) (C)ٝاػؼ ٖٓ اٌُزبة   

 

 

6) (B)ٝاػؼ ٖٓ اٌُزبة   

 

 

7) (A)   َُزؾذ٣ذ الارغبٙ أٝلاً ٗؾبٍٝ اُشعْ ُِزخ٤: 

 ٕ   دخٍٞ اُجشٝرٞ

 

          Bَإ٠ُ اعل  

 

ثو٤خ أطبثغ )ٝ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٢ لأعلَ   (الإثٜبّ)اُشؾ٘بد داخِخ , ثزطج٤ن هبػذح ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ  

 . ٗؾٞ ا٤ُغبس Fكزٌٕٞ ,  (ا٤ُذ

q (P
+
) = 1.6 × 10

-19
  C 

F = q V b = 1.6 × 10
-19

 × 4 × 10
6
 × 0.25 = 1.6 × 10

-13
  N 

 ٝ ارغبٛٚ إ٠ُ ا٤ُغبس 

 

 

 :الأعئيخ اىََزذح 

 

 

         m ← cmرؾ٣َٞ ٖٓ  (8
14

L  14 cm    0.14 m
100

   

N ← mN        F = 22 mN = 22 × 10رؾ٣َٞ ٖٓ  
-3

 N 

V 5.8
F  I L B  Sin        I      0.32 A

R 18
       

3F 22  10
Sin        0.578

I L B (0.32  0.14  0.85)


   

 
 

1    Sin  (0.578) 35      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

التٌار الكهربائً الناتج عن تغٌر :الدرس الأول 

 المجالات   المغناطٌسٌة 

تغٌر المجالات المغناطٌسٌة ٌولد قوة : الدرس الثانً 

  دافعة كهربائٌة حثٌه

 

 

 

6 الفصل  
 

 

 

 الحث الكهرومغناطٌس



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(135) 

1) B = 0.4 T             ,               V = 20 cm/s = 0.2 m/s              ,               L = 0.5 m 

(a) E M F = ?? 

  E M F = B L V = 0.4 × 0.5 × 0.2 = 0.04 V 

 

(b) R = 6 Ω   ,  I = ??  

 3V EMF 0.04
I        6.66  10  A

R R 6

      

 

 

 

2) B = 5.0 × 10
-5

 T                ,               V = 125 m/s                ,                L = 25 m 

    E M F = ??? 

  E M F = B L V = 5.0 × 10
-5  

× 25 × 125 = 0.156 ≈ 0.16 V 

 

 

 

3) B = 1.0 T                    ,                    V = 2 m/s                   ,                   L = 30 m 

(a) E M F = ??? 

  E M F = B L V = 1.0 × 30 × 2 = 60 V = 6.0 × 10
1
 V 

 

(b) I = ??   ,  R = 15 Ω 

 
1EMF 6.0  10

I      4.0 A
R 15


    

  

 

 .اُوطت اُشٔب٢ُ ك٢ الأعلَ  (4

 

 

 

5)             V = 170 Vػظ٠ٔ 

(a) ٍكؼبV = ?? 

V = 0.707 × 170 = 120.19 V = 1.2 × 10ػظ٠ٔ V = 0.707كؼبٍ  
2
 V  

 

(b) P = 60 W   ,  ػظ٠ٔI = 0.70 A 

 ?? = Iكؼبٍ  

 I = 0.707 × 0.70 = 0.49 Aػظ٠ٔ I = 0.707كؼبٍ  



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(136) 

6)  V = ??ػظ٠ٔ        ,         V = 117 Vٍكؼب         ,         I = ??ػظ٠ٔ         ,         I = 5.5 Aٍكؼب 

  Vػظ٠ٔ V = 0.707كؼبٍ

 = Vػظ٠ٔ
كؼبٍ

V

0.707
 = 

117
  165.48  165 V

0.707
   

 =  Iػظ٠ٔ
كؼبٍ

I

0.707
 = 

5.5
  7.77  7.8 V

0.707
   

 

 

 

7)             V = 425 Vػظ٠ٔ 

(a) ٍكؼبV = ?? 

V = 0.707 × 425 = 300.5 = 3.01 × 10ػظ٠ٔ V = 0.707كؼبٍ  
2
 V 

  

(b) R = 5 × 10
2
 Ω   ,  ٍكؼبI = ?? 

 = Iكؼبٍ 
كؼبٍ

V

R
 = 

2

2

3.01  10
  0.60 A

5  10





 

 

 

 

8)    P = ??ػظ٠ٔ                               ,                                 P = 75 W 

P =   ػظ٠ٔP  

 P = 2 × Pػظ٠ٔ

         = 2 × 75 = 150 = 1.5 × 10
2
 W 

 

 

 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(15 إ٠ُ (9اُزٔبس٣ٖ ٖٓ 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(137) 

 

 

 ٍغبئو رذسَجُخ (6 - 2)

 Ns = 7500           ُلخ  (s)ػذد ُلبد ِٓق اثزذائ٢             (16

Np = 125    ُلخ (p) ػذد ُلبد ِٓق صب١ٞٗ 

Vs = 7.2 KV          (s) عٜذ أُِق الاثزذائ٢ 

 

Vp = ?            (p) عٜذ أُِق اُضب١ٞٗ  

Ip = 36 A            (p) ر٤بس أُِق اُضب١ٞٗ  

Is = ?            (s) ر٤بس أُِق الاثزذائ٢      

 :اُؾَ 

 رؾ٣َٞ اُغٜذ ٖٓ ٤ًِٞ كُٞذ إ٠ُ كُٞذ

Vs = 7.2 × 1000 = 7200 V 

p p s

s s p

V N I
    

V N I
 

 

p p

s s

V N
  

V N


 

 

(a) 
p

p

V 125 7500 125  7200
      V      120 V

7200 7500 7500 7500


   

 

 

(b) ps s
s

p s

VI I 120 7200 120  36
           I      0.6 A

I V 36 7200 7200 7200


       

 

 

 

17) Ip = 0.5 A                ,                E M Fs = 60 V               ,                    ُلخNs = 300 

        Is = ?                 ,                      E M Pp = ?               ,                ُلخNP = 90000  

(1) 
p p p

p

s s

N E M P E M P90000 60  90000
        E M P  

N E M P 300 60 300


      

  

E M Pp = 18000 V 

 

(2) p s s
s

s p

N I 90000 I 90000  0.5
        I   = 150 A

N I 300 0.5 300


      



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(138) 

 

 

 (6 - 2)ٍشاخؼخ 

  ٝاػؾخ ك٢ ًزبة أُؼِْ(59 إ٠ُ (18اُزٔبس٣ٖ ٖٓ 

 

 

 اىزقىٌَ ىيفصو اىغبدط

 

 إرقبُ حو اىَغبئو

 

60) E M F = 40 V         ,         V = 4.0 m/s         ,         L = 20.0 m         ,        B = ?? 

E M F 40
B      0.5 T

L V 20.0  4.0
  


 

 

 

 

61)L = 75 m          ,         E M F = ??         ,         V = 9.50 × 10
2
 km/h = 263.88 m/s 

B = 4.5 × 10
-5

 T 

E M F = B L V = 4.5 × 10
-5

 × 75 × 263.88 = 0.89 V 

 

 

62)B = 0.30 T                  ,                  V = 16 m/s                  ,                  L = 0.75 m 

(a) E M F = ?? 

  E M F = B L V = 0.30 × 0.75 × 16 = 3.6 V 

 

(b) R = 11 Ω    I = ?? 

 
V E M F 3.6

I         0.33 A
R R 11

     

 

 

 

63) B = 2.5 T         ,          L = 0.20 m          ,          V = ??         ,         E M F = 10 V 

E M F
E M F  B L V    V   

B L
     

10
V     20 m/s

2.5  0.20
 


 



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(139) 

64) V = ??ٍكؼب E M F =ٍكؼب   ,          V = 565 Vػظ٠ٔ E M F =  

V = 0.707كؼبٍ  V ػظ٠ٔ

        = 0.707 × 565 = 4.00 × 10
2
 V 

 

 

 

65)    I = 30.0 A ػظ٠ٔ      V = 150 Vػظ٠ٔ 

(a) ٍكؼبV = ?? 

 Vػظ٠ٔ × V = 0.707كؼبٍ  

             = 0.707 × 150 = 106.06 V 

  

(b) ٍكؼبI = ??   

  Iػظ٠ٔ × I = 0.707كؼبٍ  

        = 0.707 × 30.0 = 21.2 A  

 

 

 

66)             V = 240 Vٍكؼب 

(a) ػظ٠ٔV = ??  

 = Vػظ٠ٔ 
كؼبٍ

V

0.707
 = 

240
  340 V

0.707
  

 

(b) R = 11 Ω     ٍكؼبI = ??  

 = Iكؼبٍ     Iكؼبٍ V = Rكؼبٍ  
كؼبٍ

V

R
   

 = Iكؼبٍ 
240

  22 A
11

  

 

 

 

67)V = 4.0 m/s           ,          E M F = 4.5 V          ,          θ = ??          ,          L = ?? 

 B = 0.050 T 

 E M F = B L V 

E M F 4.5
L      23 m

B V 0.050  4.0
  


 

23 m ← ٍأهَ ؽٍٞ ُِغِي ٓغ اكزشاع إٔ ًلا ٖٓ اُغِي ٝ ارغبٙ اُؾشًخ ٓزؼبٓذإ ٓغ أُغب ٞٛ .  





 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(140) 

68)                 L = 40.0 cm = 0.400 m 

 R = 10.0 Ω          ,          V = 1.3 m/s          ,          B = 0.32 T          ,          I = ?? 

E M F
I  

R
  

 E M F = B L V = 0.32 × 0.400 × 1.3 = 0.17 V 

30.17
  I    17  10  A  17 mA

10.0

    

 
 

 

69)    R = 875 Ω  ُِغِلبٗٞٓزش                 ,                     R = 0.10  Ω 

L = 10.0 m = 10.0 × 10
-2

 = 0.100 m 

V = 1.0 m/s   ,  B = 2.0 × 10
-2

 T 

I = ?? 

V E M F
I    

R R
   

E M F = B L V = 2.0 × 10
-2

 × 0.100 × 1.0 = 2.0 × 10
-3

 V 
32.0  10

I    2.3 A
875


   

 

 

70) B = 0.045 T         ,          V = 2.4 m/s          ,         L = 2.5 m          ,         θ = 60° 

(a) B sin θ = ?? 

  B sin θ = 0.045 sin 60 = 0.039 T 

 

(b) E M F = ?? 

  E M F = B L V = 0.039 × 2.5 × 2.4 = 0.234 V 

 

 

71)    P = 375 M W اُخبسعخ        ,            e = 85 % 

(a) ٍداخِخا P = ??  

  e =  
Pاُخبسعخ

Pاُذاخِخ
  ×  100 

داخِخاٍ   P = 
Pاُخبسعخ

e
  ×  100  

داخِخاٍ   P = 
375

  100  441 M W
85

    



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(141) 

(b) ∆ P × E = ??

 
  6 8J J

441 M W  441  10    4.41  10  
S S

   
 

 

(c) M = ?? 

  
p E

p E  m g h    m  
g h

  

 

  
p E

m  
g h

  

        
6

6441  10
   2045454.5  2045455  2  10  Kg
9.80  22


    


 

 

 

 

72)                L = 20 cm = 20 × 10
-2

 m = 0.20 m  

 V = 1 m/s                    ,                     B = 4.0 T                     ,                     V = ?? 

V = B L V = 4.0 × 0.20 × 1 = 0.8 V 

 

 

 

73)                E M F = ??  (a) 

 R = 1.0 Ω:                ٖٓ اُشٌَ  

  V = 3.6 m/s 

  L = 0.50 m 

  B = 7.0 × 10
-2

 T 

 

  E M F = B L V = 7.0 × 10
-2

 × 0.50 × 3.6 = 0.126 ≈ 0.13 V 

  E M F = B L V = 7.0 × 10
-2

 × 0.50 × 3.6 = 0.126 ≈ 0.13 V 

 

(b)  I = ??    
E M F

I  
R


 

  

0.13
I    0.13 A

1.0
 

 

 

 (c)  .    ٣ذٝس اُزذكن ك٢ ارغبٙ ػوبسة اُغبػخ ؽٍٞ أُٞطَ ػ٘ذ اُ٘ظش إ٤ُٚ ٖٓ أػ٠ِ  

 (B)  عبُجخ ثبُ٘غجخ ُِ٘وطخ (A) اُ٘وطخ  



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(142) 

 (6 - 2)إرقبُ حو اىَغبئو 

 

 

74)
CPV  6.0 V                ,                   

bPV  35                 ,               
aPV  625 V 

 

V                  , ُلخ                   ,                       

(a)  P P P
P

S S

N V N 625 150 625
        N    781.2  781

N V 150 120 120


        ُلخ 

 

(b)  P P P
P

S S

N V N 35 35 150
        N    44

N V 150 120 120


       ُلخ 

 

(c)  P P P
P

S S

N V N 6 6 150
        N    7.5  8

N V 150 120 120


        ُلخ 

 

 

 

75)  V Vs = 120                    ,  ُلخ                   Np = 120                 ,                 Ns = 80 

      (c) Pp = Ps                  ,                       (b) Is = ??                 ,            (a) Vp = ?? 

(a)  P P P
P

S S

N V 120 V 120  120
            V     180 V

N V 80 120 80


     

 
 

(b)  S P S
S

P S

I N I 120 120  2
           I     3 A

I N 2 80 80


     

 
 

(c)   P S P P S SP   P     V  I   V  I     180   2  12  3  360 W         

 

 

 

VP      ,       A Ip  = 125 × 10كؼبٍ Ns = 475       ,      V   = 9ُلخ  (76
-3

       ,       V V = 120

 (b) = Is = ??            ,        (a) = Np = ?? 

(a)  P P P
P

S S

N V N 9 9  475
          N      35.6  36

N V 475 120 120


      

 

 ُلخ

 
 

(b)  S P S
S

P S

I V I 9 9  0.125
           I     9.4 A

I V 0.125 120 120


       

SV  120SN  150PN  ??



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(143) 

77) Vs = 120 V                ,                Vp = 12 V 240 V                 ,                     I = 10 

(a)  P P

S S

V N 240 2
      

V N 120 1
     ُلخ 

 1 إ٠ُ 2اُ٘غجخ       

 

(b)  P P S SV  I   V  I  

  S S
P

P

V  I 120  10
I       5 A

V 240


    

 

 

 

78) I = 0.5                     ,                    V = 9 V                   ,                       P = 150 W 

(a)  أُؾٍٞ ساكغ أّ خبكغ َٛ 

  S SP  V  I  

  
S

S

P 150
V       300

I 0.5
    V 

 ٓؾٍٞ ساكغ ُِغٜذ                  

 

(b)  S SP  V  I  

  
S

S

P 150
V       300

I 0.5
    

  
2

S

P

V 300 100 1  10
      

V 9 3 3


      

  or 100إ3٠ُ       

 

 

 

79)             
S S

P P

N V 8 1
      

N V 24 3
   

ٝ إرا اٗؼٌظ أُِق      
3 1

  
1 3

 

      

a S S
P

P P P

N V N
    V   V   3  24  72 V

N V N

 
      

    

  



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(144) 

80)  E M Fs = 120 V       ,           Np = 5000 

      E M F = V = 120 V       ,                  Ns = 15000 

  (c) Ps = ??            ,            (b) Ip = 3 A   ,   Is = ??            ,           (a) E M Fp = ?? 

(a)  P P S P
S

S S P

V N N  V 120  15000
      V     

V N N 500


     

             Vs = 3.6 × 10
3
 = 3600 V 

 

(b)  Vp Ip = Vs Is 

  S S
P

P

V  I 3600  3
I        90 A

V 120


  

 
 

(c)  Vp Ip = 120 × 90 = 10800 W 

  Vs Is = 3600 × 3 = 10800 W 

  

 

 

81)E M F = 10 V          ,          B = 2.5 T          ,          L = 0.2 m          ,          V = ?? 

 E M F = B L V 

E M F 10
V       20 m/s

B L 2.5  0.2
  


 

  

 

 

82)    B = 0.2 T   ,    L = 50 cm = 
50

100
 = 0.5 m  

 E M F = 1 V 

E M F 1 1
V         10 m/s

B L 0.2  0.5 0.1
   



  

 

 

 

83)    V = ??ػظ٠ٔ   ,        Vp = 120 V 

  = Vػظ٠ٔ
Vٍكؼب

0.707
  =  

120
  169.7  170

0.707
   V   

E M F 1 1
V         10 m/s

B L 0.2  0.5 0.1
   





 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(145) 

84)     I = 2.5 Aٍكؼب        ,         Iػظ٠ٔI  = 0.707 ٍكؼب 

  = Iػظ٠ٔ
Iكؼبٍ

0.707
  =  

2.5
  3.5 A

0.707
   

 

 

 

85)     V = ??ٍكؼب        ,             V = 575 V ػظ٠ٔ 

 ٍ   V = 0.707 × 575 = 406.5 ≈ 407 Vػظ٠ٔ  V = 0.707كؼب

 

 

 

86)     I = ??ٍكؼب        ,           I = 21.25 A ػظ٠ٔ 

   I = 0.707 × 21.25 = 15.02 Aػظ٠ٔ I = 0.707كؼبٍ

 

 

 

87)     Vp = 440           ,                Vs = 240000 

 S S

P P

N V 240000
      545:1

N V 440
    

 

 

88)I = ??                      ,                    V = 660 V                   ,                   P = 45 K W 

 = Iكؼبٍ
24000

  68.1 A
660

  

  = Iػظ٠ٔ
كؼب68ٍ

0.707
  = 96.1 A   

 

 

 

89)Np = 10              ,ُلخ             Ns = 100             ,             P = 2 × 1000 = 2000 W  

     Vp = 60 V             ,                      I = ??ٍكؼب 

PV 60
V      42.4 V

2 2
    

 = Iػظ٠ٔ
P 2000

    47.1 A
V 42.4

   

 = I ػظ٠ٔ =  Iكؼبٍ
10

  47.1  4.71 A
100

 
  

 
 a

P

N

N

 
 
 



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(146) 

90)F = ??                         ,                  98%  98K                   ,                 P = 100 KW 

 Vp = 600 V                 ,                   I = ??   أًجش                   ,                          P = 98 

(a)  
98000

P     100000 W
98

 
 

 

(b)  P = I V 

  
P 100000

I        166.6 A
V 600

    

 

 

 

91)E M F = ??          ,            V = 8 m/s          ,            B = 2.7          ,            L = 4m 

(a)  E M F = V B L  

    = 8 × 2 × 4 = 64 V 

 

(b)  R = 6.4 Ω           ,             I = ?? 

  E M F = I R 

  
E M F 64

I        10 A
R 6.4

    

 

 

 

92)I = ??          ,          R = 5 × 10
-2

         ,          V = 5.5 m/s          ,             L = 7.5 m 

B = 5 × 10
-5

 T 

E M F L  V  B
E M F  I R    I     

R R

 
     

5
2

2

7.5  5.5  5  10
I     4.12  10

5  10






  
  


 

 

 

 

93)P = ??             ,               V = 1.00 × 10
2
 V            ,                R = 144 Ω 

P = I V 

 
P = I V = 0.69 × 100 = 69.4 W   

2V 1.00  10
P  I V          I        I  0.694 A

R 144


    



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(147) 

94)V2 = 48000                  ,                   V1 = 120                 ,                        IP = 1 A 

      Np = 20000                 ,                          Ns = ?? 

(a)  P P
S

S S S

N V 20000 48000 20000  120
         N    50

N N N 120 48000


       ُلخ

 
 

(b)  Is = ?? 

  P S S
S

S P

N I 20000 I 20000
         I    400 A

N I 50 1 50
       

 

 

 اىزفنُش اىْبقذ

 

 

  اُؾَ ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(95

 

 

 

96)V = 28.0 V                   ,                    V = 125                  ,                   P = 92.5 % 

               Is = ??    ,                       Ip = 25 A 

S

P

P
Q    100

P
   

P = V I = 28 × 25 = 700 W 

P

100  700
P     756.7

92.5


   

 P
P

P

P 756.7
I       6.05 A

V 125
    

 

 

 

97)P = ??                   ,                   V = 240                  ,                    I = 35 A 

P = I V 

   = 8 × 240 × 35 = 67200 ≈ 67000 

100  67200
P    70736.8  71000

95


    

P = P2 - P1  

   = 71000 - 67000 = 4000 W 



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(148) 

   اىنزبثخ فٍ اىفُضَبء

 

 

 اُؾَ ٝاػؼ ك٢ ًزبة أُؼِْ(98

 

 

 ٍشاخؼخ رشامَُخ

99)      V = 48 V                 ,                    C = 22 μ F 

6q
C      q  C   V  22  10   48

 V

       
  

 C = 1.01 × 10
-4

 C ≈ 0.01056 C 

 

 

 

100)      P = 5 W                  ,                       R 

= 22 Ω 
2V

P      V  P R
R

    

5
V    22     7.4 V

2

 
   

 
 

 

 

 

101)  R3 = 85 Ω              ,                     R2 = 85 Ω               ,                     R1 = 

85 Ω 

 
\

1 2 3

1 1 1 1
      

R R R R
    رٞاص١     

 
\

1 7225 + 7225 + 7225 21675
    

R 614125 614125
   

 
\

1 614125
    28.3 

R 21675
  

 
 رٞاص١ ( 85 , 85 ) أطجؾذ اُذائشح رؾز١ٞ ػ٠ِ ٓوبٝٓبد أهَ 

 1 2

\

2 1 2

1 R  + R 85 + 85 170
      

R R   R 85  85 7225
  

 
 

  
\

2R = 42.5 Ω 

 أطجؾذ اُذائشح رؾز١ٞ ػ٠ِ ٓوبٝٓز٤ٖ ٝ ٝطِخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ

 R = 
\

1R  + 
\

2R  = 28.3 + 42.5 = 71 Ω   



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(149) 

102)      a = ??             ,                          F = 

B q V 

 F = ??         ,                 B = 0.81 T          ,                V = 2.1 × 10
6
 m/s

             q = 1.6 ×10
-19

           ,                   m = 9.11 × 10
-31 

F = B q V = 0.81 × 1.6 × 10
-19

 × 2.1 × 10
6 
 = 2.72 × 10

-13
 N 

F = ma 
13

17 17 2

31

F 2.72  10
a       0.29  10   0.3  10  m/s

m 9.11  10






     


 

 

 

 الاخزجبس اىَقِْ

 

 :اخزُبس الإخبثخ اىصحُحخ 

 

1)             (N , A/m) (m) (m/s)          (B) 

 

 

 

2)  
E M F 4.20

E M F  B L V    B    
L V 0.427  0.186

   
          

(D) 

   

14.20
   53.1  5.29  10
0.079

     

 

 

3) (D) 

 

4) B = 1.4           ,           V = 0.12 m/s           ,          L = 15 × 10
-2

  
          

  (C) 

         E M F = L B V = 0.15 ×0.12 × 1.4 = 0.0252 

 

 

 

5) Ip = 1.9                  ,               Ns = 130              ,             Is = ??
 

                   (A) 

        P S S
P S

S P

V I 13 I 13  1.9
I   1.9           I     0.27

V I 91 1.9 91


        

 

 



 

 

اىغبدطاىفصو   اىزُبس اىنهشثبئٍ اىْبرح ػِ رغُش اىَدبلاد اىَغْبغُغُخ  

(150) 

6) R = 480              ,          I = ??ٍكؼب              ,           V = 117 Vػظ٠ٔ          (A) 

 I = 0.707 (I) = 0.707 
V

R

 
 
 

 = 0.707 × 
202

480

 
 
 

 كؼبٍ 0.298 = 

 

 

 الأعئيخ اىََزذح

 

 

7) V2 = 960 V    , كُٞذ    V1 = 160     ,    P = 800 W    ,    P = 800 W     ,     R = 2 Ω 

      P1 = ??     ,               P2 = ??     ,           I2 = ??    ,          I1 = ?? 

1

P 800
I       5 A

V 160
    

2

P 800
I       0.8 A

V 960
    

P = I        اُوذسح أُغز٘لزح 
2
 R 

   P1 = 50 W 

50 =      اُؼبئغ 
  6 %

800
  

   P2 = 1 W 

1 =    اُؼبئغ 
  0.1 %

800
   

 ٖٓ الأكؼَ ٗوَ اُطبهخ ثبُغٜٞد اٌُج٤شح  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"رْ ثؾٔذ الله " 



 

 

  المراجع

 

 

 

 

 ٓ هاىْغخخ الأخْجُخ ٍِ دىُو حيىه اىَغبئو ىَبَنشو  

  ٍَدىُو اىَؼيٌ ىيصف اىثبىث ػي 

  أعبعُبد اىفُضَبء ىجىػ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 الــخـاتــمـــة

((وقم اعمهوا فسيرى الله عمهكم ورسونه والمؤمنون ))قال تعالى   

الحمد لله أولا وأخرا وظاهراً وباطناً كما ٌحب ربنا وٌرضً اللهم لك الحمد على ما 

أنعمت به علٌنا من حُسن تمام هذا العمل وأسألك المزٌد من فضلك ودوام توفٌقك ٌا أكرم 

نتقدم بالشكر أولا بعد الله عز وجل إلى الذٌن ساهموا بشكل .  مسئول وٌا خٌر مأمول 

فاعل فً إنجاح هذا العمل والذي ٌتضمن خطوات واضحة لحل مسائل الفٌزٌاء للصف 

الثالث ثانوي علمً  سائلٌن المولى عز وجل أن تعم به الفائدة لمشرفات ومعلمات 

 الفٌزٌاء

                                                      فرٌق العمل 

 

 

 

 

 


